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Sammendrag  

Silje Vatne Pettersen 

Barnefamiliers tilsynsordninger, yrkesdeltakelse og bruk av kontantstøtte 
våren 2002 
 

Rapporter 2003/9 • Statistisk sentralbyrå 2003 

I denne rapporten legger Statistisk sentralbyrå frem hovedresultatene fra en undersøkelse om barnefamiliers tilsyns-
ordninger, yrkesdeltakelse og bruk av kontantstøtte våren 2002. Formålet med rapporten er å gi en beskrivelse av 
barnefamiliers atferd, valg og holdninger på arenaer som berøres av innføringen av kontantstøtte, samt å gi en bred 
oversikt over bruk av, og ønsker om, ulike tilsynsordninger for barn generelt. 
 
Undersøkelsen viser at barn i kontantstøttealder (1-2 år) i hovedsak passes av foreldrene, mens barn i alderen 3-5 år i 
hovedsak passes i barnehage. Uansett faktisk hovedtilsynsordning er barnehage en hovedtilsynsordning som svært 
mange foretrekker, også blant de som passes av foreldre eller dagmamma/praktikant. Det ønskes ofte lang deltids-
plass i form av en eller flere dager fri i uken, eventuelt i kombinasjon med kortere daglig oppholdstid. I tillegg er det 
relativt mange som ville foretrekke en kombinasjon av ulike tilsynsordninger.  
 
For barna som ikke går i barnehage, og som det ikke er søkt om barnehageplass for høsten 2002, er det flest mødre 
som oppgir som årsak til ikke å søke om barnehageplass at de ikke ønsker barnehageplass nå. Deretter oppgis 
"annet", at "tilbudet ikke passer" og at "det er for dyrt". Kun litt over halvparten av disse barnas mødre er villig til å 
ta imot en heltidsbarnehageplass, enten gratis eller til en pris på inntil 4000 kroner. Andelen som vil ta imot en 
deltidsplass er litt høyere.  
 
Nesten tre av fire barn i kontantstøttealder mottar kontantstøtte. Da mødre fikk spørsmål om grunnen til at de valgte 
kontantstøtte, var det høyest andel mødre som oppga "mer tid til barnet" som årsak. Flest mødre og gifte eller 
samboende fedre ser på "barnehageplass til alle" som et godt tiltak for å få mer tid til å være sammen med barna og 
for å få en mindre stressende hverdag. 
 
Mødre som faktisk er i arbeid har en gjennomsnittlig arbeidstid på 31 timer per uke, mens gifte eller samboende 
fedre arbeider 42 timer i uken. Når vi inkluderer dem med permisjon i beregningene, synker mødres gjennomsnittlige 
arbeidstid til 24 timer per uke, mens fedres arbeidstid forblir nærmest uendret. Over en tredel av heltidsarbeidende 
mødre ønsker seg kortere arbeidstid, og over 50 prosent av disse oppgir at de har mulighet til å få redusert arbeidstid 
hvis de ønsker det. Deltidsarbeidende mødre og heltidsarbeidende fedre er i stor grad fornøyde med arbeidstiden sin. 
 
Arbeidsdelingen i hjemmet er i stor grad tradisjonell i disse småbarnsfamiliene. Mødre gjør storparten av inne-
aktivitetene, mens fedre gjør utearbeid. Men fedre er på banen på områder som lek, samvær med og pass av barn, 
og bringing og henting av barn. 
 
Både mødre og fedre mener at gjennomsnittlig 7 uker av fødselspermisjonen bør forbeholdes fedre, forutsatt at det 
ikke innvirker på lengden av den totale permisjonen 
 
 
Prosjektstøtte: Barne- og familiedepartementet. 
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Forord 
 
 
Denne rapporten er blitt til gjennom et nært samarbeid på tvers av flere seksjoner i Statistisk sentralbyrå.  
 
Ved Seksjon for intervjuundersøkelser har Sven Skaare og Aina Holmøy vært prosjektledere, mens Bengt 
Lagerstrøm og Agnes Ritland har vært rådgivere. Jytte Duemark og Hilde Degerdal har programmert 
spørreskjema, mens Grete Korsvoll har vært intervjukontakt.  Elise Wedde har skrevet dokumentasjonskapitlet i 
rapporten.  
 
Utvalget for intervjuundersøkelsen ble trukket ved Seksjon for befolknings- og utdanningsstatistikk. 
 
Silje Vatne Pettersen ved Seksjon for demografi og levekårsforskning har hatt ansvaret for tabellkjøringene, og har 
skrevet rapporten i nært samarbeid med Ragni Hege Kitterød og Marit Rønsen.
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Denne rapporten omhandler ulike sider ved barne-
familiers tilsynsordninger, yrkesdeltakelse og økonomi 
våren 2002. Formålet med rapporten er å gi en 
beskrivelse av barnefamiliers atferd, valg og holdninger 
på arenaer som berøres av innføringen av kontant-
støtte, samt å gi en bred oversikt over bruk av, og 
ønsker om, ulike tilsynsordninger for barn generelt.  
 
Rapporten kan si noe om situasjonen våren 2002, men 
det er viktig å understreke at den ikke sier noe om 
endringer i atferd og holdninger, eller om årsaker til 
eventuelle endringer siden kontantstøtten ble innført i 
1998. På mange områder har vi imidlertid laget de 
samme tabellene som i den kommenterte tabellrappor-
ten fra undersøkelsen i 1999 (Reppen og Rønning 
1999). Ved å sammenligne tabeller fra de to under-
søkelsene kan man få et inntrykk av endringer på en 
del områder. 
 
Vi har valgt en framstillingsform som gir oversikt over 
store deler av datamaterialet om temaet. Dette inne-
bærer at rapporten sier litt om mye i stedet for å gå i 
dybden på enkelte tema. 
 
1.1. Bakgrunn for undersøkelsen 
Våren 1998 gjennomførte Statistisk sentralbyrå en 
spørreskjemaundersøkelse om "Barnefamiliers tilsyns-
ordninger, yrkesdeltakelse og økonomi før innføringen 
av kontantstøtte" på oppdrag fra Barne- og familie-
departementet. Bakgrunnen for undersøkelsen var at 
man ikke visste hvilke familier som kom til å velge 
kontantstøtte, og hvordan innføringen ville virke da 
ordningen ble vedtatt. Undersøkelsen var ment å 
danne et grunnlag for en fortløpende evaluering av 
ordningen.  
 
Våren 1999 ble de som hadde deltatt i undersøkelsen i 
1998, kontaktet på nytt. I tillegg ble utvalget utvidet 
med nye personer. Der mødrene hadde barn i kontant-
støttealder og samtidig var gift eller samboende, ble 
også mannen i huset intervjuet.  
 
Begge undersøkelsene kartla hvordan barnefamilier 
ordnet seg med hensyn til barneomsorg, arbeid utenfor 
hjemmet og økonomi, men problemstillingen ble i 

1999 noe utvidet i forhold til forrige undersøkelse. 
Undersøkelsen i 1998 ble gjennomført som en postal 
undersøkelse og var rettet mot mødre med barn under 
skolealder (Rønning 1998). Undersøkelsen i 1999 ble 
gjennomført som telefonintervju.  
 
På oppdrag fra Barne- og familiedepartementet gjorde 
Statistisk sentralbyrå en ny undersøkelse våren 2002 
som en oppfølging til de to tidligere undersøkelsene. 
Temaene i den nye undersøkelsen er de samme som 
tidligere, men det legges mindre vekt på virkninger av 
kontantstøtten og mer vekt på foreldres bruk av, og 
ønsker om, ulike tilsynsordninger, med særlig fokus på 
barnehagetilbudet. Dette gjenspeiler også utviklingen i 
den offentlige debatt. Undersøkelsen inneholder også 
et større utvalg av fedre enn tidligere, slik at vi får mer 
informasjon om fedres yrkesaktivitet og deltakelse 
hjemme, og deres syn på ulike familiepolitiske tiltak. 
Undersøkelsen om barnefamiliers tilsynsordninger, 
yrkesdeltakelse og bruk av kontantstøtte våren 2002 
ble gjennomført som telefonintervju. Der mødre er gift 
eller samboende ble også fedrene intervjuet direkte 
eller indirekte.  
 
Etter ønske fra Barne- og familiedepartementet har 
denne rapporten samme oppbygging som rapporten fra 
undersøkelsen i 1999. Der det har vært naturlig og 
hensiktsmessig, har vi derfor hovedsakelig oppdatert 
kapitler og tabeller fra 1999-rapporten med nye tall fra 
2002. Andre kapitler inneholder kommentarer og 
tabeller som belyser nye spørsmål fra 2002-under-
søkelsen. Flere av disse tabellene er kommet til 
gjennom nært samarbeid med Barne- og familie-
departementet.  
 
Regelverket rundt kontantstøtten 
Kontantstøtten ble vedtatt etter stortingsflertall ved 
behandlingen av statsbudsjettet, og ordningen ble 
innført fra 1. august 1998 for barn fra 1 til 2 år og fra 
januar 1999 for barn fra 2 til 3 år. Formålet med 
kontantstøtten er utformet i tre hovedpunkter:  
• Gi småbarnsfamiliene mer tid til samvær med egne 

barn 
• Gi større valgfrihet til småbarnsfamiliene 

1. Bakgrunn og hovedresultater  
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• Gi mer likhet i fordelingen av statlige midler 
mellom de som bruker og de som ikke bruker 
barnehageplass (St.prp. nr. 53, 1997/98) 

 
Full kontantstøtte kan utbetales når barnet ikke går i 
barnehage som det ytes statlig driftstilskudd til. 
Dersom barnet bruker barnehageplass som det ytes 
statlig driftstilskudd til, og det er skriftlig avtalt 
redusert oppholdstid, ytes det delvis kontantstøtte. Fra 
1.1. 2000 var satsene 80 prosent av full kontantstøtte 
ved 1-8 timer i barnehage, 60 prosent når avtalt 
oppholdstid var 9-16 timer per uke, 40 prosent når 
avtalt oppholdstid var 17-24 timer per uke og 20 pro-
sent når avtalt oppholdstid var 25-32 timer per uke. 
Det ble ikke gitt kontantstøtte dersom avtalt oppholds-
tid var over 32 timer. Full kontantstøtte utgjorde per 
1.1.2000, og i perioden denne undersøkelsen ble 
gjennomført, 36 000 kroner per år (tabell 1.1).  
 
1.2. Barn og familier som analyseenhet 
Når man skal studere valg av tilsynsordninger og andre 
forhold som har med barn under skolealder å gjøre, er 
det to mulige måter å gå frem på. Man kan enten ta 
utgangspunkt i hvor stor andel av foreldrene som 
velger ulike barnetilsynsordninger, eller hvor stor 
andel av barna som passes på ulike måter. I det første 
tilfellet er det mor eller far som er analyseenhet, i det 
andre er det barna. Hvis foreldre med flere barn under 
6 år velger systematisk annerledes enn foreldre med 
kun ett barn under 6 år, vil de to angrepsvinklene gi 
litt forskjellige resultater.  
 
Denne undersøkelsen gir mulighet til å velge begge 
tilnærmingsmåter, og det har vi også gjort. Kapittel 2 
og 3 omhandler bruk av tilsynsordninger generelt og 
bruk av kontantstøtte og barnehage spesielt. Her har vi 
funnet det relevant å hovedsakelig bruke barn som 
analyseenhet. Det vil si at tabellene sier noe om 
andelen barn som det mottas kontantstøtte for, 
andelen barn som passes i barnehage osv. I disse 
kapitlene har vi valgt å lage tabeller for barn i kontant-
støttealder (1-2 år), 3-5 åringer og i noen tilfeller 1-5 
åringer. På denne måten kan man se barn i kontant-
støttealder i forhold til eldre barn. Vi gjør oppmerksom 
på at mor er analyseenhet i avsnitt 3.4-3.5 og deler av 
avsnitt 3.6. Det opplyses om dette også i teksten i 
kapittel 3.  
 
I kapittel 4 til 6 er temaene konsentrert rundt begrun-
nelser for valg av kontantstøtten, holdninger til ulike 
tiltak for barnefamilier, yrkesdeltakelse, vurdering av 
egen arbeidstid, arbeidsdeling i hjemmet og pappa-
permisjonen. I disse tabellene fant vi det naturlig å 
operere med mødre og gifte eller samboende fedre som 
analyseenhet.  
 
Tabellene i rapporten er basert på viktige hovedspørs-
mål fra undersøkelsen, som alle belyses gjennom et sett 
av valgte bakgrunnsvariabler. Ikke alle bakgrunns-

variablene er like relevante for alle hovedspørsmålene, 
og presenteres derfor ikke i alle tabellene. I vedlegget 
bak presenteres bakgrunnsvariablene og hvordan de er 
konstruert. Der presenteres også tabellene, mens 
figurer er inkludert i hvert kapittel.  
 
En god del av tabellene i denne rapporten belyser 
hovedspørsmål som også ble presentert i 1999-
rapporten. Dette ble gjort for at man skulle kunne se 
på endringer i atferd og holdninger over tid. Vi gjør 
likevel oppmerksom på at spørsmålene fra undersøkel-
sen i 1999 og 2002 i noen tilfeller er noe forskjellige 
både når det gjelder ordlyd og hvem som fikk spørs-
målet, slik at tabellene som baserer seg på disse spørs-
målene likevel ikke alltid er direkte sammenlignbare. 
 
1.3. Hovedresultater  
I kapittel 2 tar vi for oss hvor stor andel barn som mot-
tar kontantstøtte, hvem som i hovedsak passer barnet 
og hvilken tilsynsordning man ville foretrekke dersom 
man kunne velge fritt. Mot slutten av kapitlet tar vi 
også for oss hva tilsynet for barna gjennomsnittlig 
koster per måned. I hele kapitlet er det mors barn som 
er analyseenhet. 
 
Nesten tre av fire barn i kontantstøttealder (1-2 år) 
mottar kontantstøtte. 56 prosent av de barna som det 
mottas kontantstøtte for, blir i hovedsak passet av 
foreldrene. Dette er således den viktigste hovedtilsyns-
ordningen for disse barna. 44 prosent av alle barna i 
kontantstøttealder passes i hovedsak av foreldrene, 
mens dette gjelder kun 16 prosent av barn i alderen 3-
5 år. Blant barn i kontantstøttealder er det en tredjedel 
som i hovedsak passes i barnehage, mens det tilsvar-
ende gjelder for nesten tre av fire 3-5-åringer. Dag-
mamma/praktikant benyttes i størst grad som hoved-
tilsynsordning for de barna som mottar kontantstøtte 
(16 prosent), men generelt er dette en lite brukt 
hovedtilsynsordning. Det er imidlertid en høyere andel 
barn som benytter dagmamma/praktikant (19 prosent) 
når vi også tar med dem som ikke har dette som hoved-
tilsynsordning.  
 
Barnehage er den hovedtilsynsordningen som i størst 
grad er foretrukket for alle barn i kontantstøttealder og 
barn i alderen 3-5 år. Deretter er kombinerte eller 
andre løsninger foretrukket som hovedtilsynsordning.  
 
For 25 prosent av barna i kontantstøttealder som i 
hovedsak passes av foreldrene, er foreldrene også den 
foretrukne hovedtilsynsordningen dersom de kunne 
velge fritt, uavhengig av pris og tilgjengelighet. For 
nesten like mange av barna ville kombinasjons-
løsninger blitt valgt, og for hele 37 prosent av disse 
barna ville barnehage blitt valgt hvis man kunne velge 
fritt. Av barna som passes i barnehage som hovedtil-
synsordning, ville barnehage blitt valgt for 71 prosent 
av barna hvis man kunne velge fritt. For 22 prosent av 
disse barna ville kombinasjonsløsninger blitt valgt.  
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Bare 19 prosent av barna i 3-5-årsalderen som i hoved-
sak passes av foreldrene, foretrekkes passet av foreld-
rene, og så mange som 45 prosent er faktisk helst 
ønsket i barnehage. For 26 prosent av disse barna 
ønsker foreldrene en eller annen form for kombina-
sjonsordning. For barn som blir passet i barnehage, er 
barnehage i enda større grad den foretrukne hovedtil-
synsformen. Hele 78 prosent av barna som passes i 
barnehage, ønskes det barnehage for. Det befester 
inntrykket av at barnehage er den mest populære 
hovedtilsynsformen for barn i alderen 3-5 år. 
 
For barn som har barnehage som hovedtilsynsordning, 
er det større samsvar mellom foretrukket hovedtilsyns-
ordning og faktisk hovedtilsynsordning enn for barn 
som har foreldrene som hovedtilsynsordning. Uansett 
faktisk hovedtilsynsordning er barnehage den mest 
foretrukne hovedtilsynsordningen, også blant de som 
passes av foreldre eller dagmamma/praktikant. Det er 
også relativt mange som ville foretrekke en kombina-
sjon av ulike tilsynsordninger.  
 
Gjennomsnittlig utgift per måned når barn i kontant-
støttealder blir passet av andre enn mor og far, er 2153 
kroner. Tilsvarende gjennomsnittsutgift for barn i 
alderen 3-5 år er 2306 kroner. 
 
Kapittel 3 handler om hvor mange timer i uken barn er 
ønsket i barnehage og hva slags type deltidsplass som 
er ønsket. Vi ser også på mors inntrykk av barnets triv-
sel i barnehagen, og på hva hun synes om kvaliteten på 
barnehagetilbudet. I tillegg tar vi for oss årsaken til å 
ikke søke om barnehageplass og hva mødre er villige til 
å betale for en heltids- eller deltidsbarnehageplass. Til 
slutt gir vi ulike mål på behovet for barnehage. I de 
fleste tabellene i dette kapitlet er det barn som er 
analyseenhet. I enkelte tabeller er mor analyseenhet, 
og det vil gå klart frem i teksten.  
 
Blant barn i kontantstøttealder som mødre foretrekker 
barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass 
for høsten 2002, er det 37 prosent som er ønsket i hel-
tidsplass, mens 46 prosent av barna er ønsket i lang 
deltidsplass (17 til 32 timer i uken). Blant 3-5-åringene 
er nærmere 40 prosent ønsket i heltidsplass, mens 50 
prosent av barna er ønsket i lang deltidsplass. Det er 
altså en høyere andel som er ønsket i en lang deltids-
barnehageplass enn i en heltidsplass. Både for barn i 
kontantstøttealder og 3-5-åringer ønskes det ofte lang 
deltidsplass i form av en eller flere dager fri i uken, 
eventuelt i kombinasjon med kortere daglig oppholds-
tid.  
 
For barna som ikke går i barnehage, og som det ikke er 
søkt om barnehageplass for høsten 2002, er det flest 
mødre som oppgir som årsak til ikke å søke om 
barnehageplass at de ikke ønsker barnehageplass nå. 
Deretter oppgis "annet", at "tilbudet ikke passer" og at 
"det er for dyrt".  

Mødre flest har inntrykk av at barna trives svært godt i 
barnehagen og er stort sett fornøyd med kvaliteten på 
barnehagetilbudet. Over 80 prosent av mødrene er helt 
enig i at personalet er flinke til å skape trivsel blant 
barna. Men ca. halvparten av mødrene er litt enig eller 
helt enig i at omsorgen for hvert enkelt barn kunne 
vært bedre ivaretatt.  
 
Kun litt over halvparten av mødrene som ikke har barn 
i barnehage og som ikke har søkt om plass er villig til å 
ta imot en heltidsbarnehageplass, enten gratis eller til 
en pris på inntil 4000 kroner. Andelen som vil ta imot 
en heltidsplass stiger mest når prisen går ned fra 3000 
til 2000 kroner. Andelen som vil ta imot en deltidsplass 
er litt høyere. Her vil 64 prosent ta imot en plass, enten 
gratis eller til en pris på inntil 2000 kroner, og litt over 
halvparten er villige til å betale 1000 kroner eller mer i 
måneden for plassen.  
 
Når vi ser på betalingsvilligheten til mødre som fore-
trekker at barnet skal gå i barnehage eller har søkt om 
barnehageplass, er det mellom 76 og 80 prosent av 
barna som har mødre som er villige til å betale 2000 
kroner eller mer for en heltidsplass. Mellom 45 og 49 
prosent av barna har mødre som også er villige til å 
betale 2000 kroner eller mer for en lang deltidsplass. 
Betalingsvilligheten varierer med husholdningsinntekt 
og antall timer per uke det er ønskelig at barnet passes 
i barnehage. 
 
I kapittel 4 ser vi nærmere på hvem som mottar 
kontantstøtte og årsaker til at mødre og gifte eller 
samboende fedre velger å benytte seg av kontantstøtte-
ordningen. I tillegg tar vi for oss mødres og fedres syn 
på ulike tiltak for barnefamilier. I dette kapitlet er det 
mor eller far som analyseenhet.  
 
72 prosent av mødre med barn i kontantstøttealder 
mottar kontantstøtte i en eller annen form. Både 
alderen på mors yngste barn og antall barn under 6 år i 
familien har betydning for om hun benytter kontant-
støtte. Når vi trekker inn ulike familietyper, benytter 
gifte og samboende med høyst én arbeidsinntekt seg i 
større grad av tilbudet om kontantstøtte enn andre 
familietyper. Mødre med utdanning på ungdomsskole- 
eller videregående skolenivå og mødre i husholdninger 
med samlet husholdningsinntekt på under 600 000 
kroner benytter seg av ordningen i større grad enn 
mødre med utdanning og/eller husholdningsinntekt på 
høyere nivå. I tillegg ser det ut som om korte arbeids-
dager eller kvelds- og nattarbeid er arbeidstider og 
ordninger som passer sammen med tilsynsordninger 
som gir rett til kontantstøtte, mens lengre arbeidsdager 
og vanlig dagarbeid ikke i like stor grad gjør det.  
 
Da mødre fikk spørsmål om grunnen til at de valgte 
kontantstøtte, var det høyest andel mødre som oppga 
"mer tid til barnet" som årsak. Mange oppga også "det 
vil lønne seg økonomisk", "kan arbeide mindre", 
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"ønsker å være hjemmearbeidende" og "fikk/får mer 
fleksibel barnetilsynsordning" som viktige grunner til at 
de valgte kontantstøtte. Færrest mødre oppga "far 
ønsker å være hjemme" eller "far kan arbeide mindre".  
 
Flest mødre og gifte eller samboende fedre ser på 
"barnehageplass til alle" som et godt tiltak for å få mer 
tid til å være sammen med barna og for å få en mindre 
stressende hverdag. Deretter følger "lavere foreldre-
betaling i barnehager" og "utvidet fødselspermisjon til 
2 år". Mødre med barn i kontantstøttealder anser 
"utvidet fødselspermisjon til to år" som det beste til-
taket, dersom de må velge. "6-timers arbeidsdag" er det 
tiltaket som flest mødre uten barn i kontantstøttealder 
anser som best, mens gifte eller samboende fedre med 
barn i kontantstøttealder anser "barnehageplass til alle 
som ønsker det" som det beste tiltaket.  
 
Kapittel 5 handler om mødres og gifte eller samboende 
fedres yrkesaktivitet og arbeidstid. Det er mor eller far 
som er analyseenhet. I hele kapitlet legger vi vekt på å 
vise den vanlige arbeidstiden til dem som er i arbeid på 
intervjutidspunktet, slik at arbeidstiden til dem som 
vanligvis er i lønnet arbeid, men som er i permisjon på 
intervjutidspunktet, er satt lik null.  
 
Blant mødre med barn i kontantstøttealder er det 77 
prosent som er yrkesaktive på intervjutidspunktet. 
Nesten en femtedel er i lønnet eller ulønnet permisjon, 
mens 27 prosent har heltidsarbeid og 31 prosent har 
deltidsarbeid. Ikke uventet finner vi at det å være i 
permisjon er mest utbredt når yngste barn er 0 år, og at 
andelen mødre i permisjon synker kraftig når alderen på 
yngste barn stiger. Vi finner også at det er relativt liten 
sammenheng mellom bruk av kontantstøtte og 
permisjon. Blant mødre med barn i kontantstøttealder er 
det spesielt de som ikke mottar kontantstøtte, mødre 
som har høy utdanning og mødre som har vanlig dag-
arbeid, som arbeider fulltid. Det er liten forskjell mellom 
mødre med og mødre uten barn i kontantstøttealder i 
andelen som faktisk er i arbeid, har permisjon eller ikke 
er yrkesaktive. Det skyldes blant annet at det er flere 
som har 0-åringer blant mødre som ikke har barn i 
kontantstøttealder. Også når vi ser på de andre bak-
grunnsvariablene, er mønsteret for hvem som er i 
permisjon eller arbeider fulltid blant mødre uten barn i 
kontantstøttealder svært likt det vi fant for mødre med 
barn i kontantstøttealder.  
 
95 prosent av gifte eller samboende fedre med barn i 
kontantstøttealder er yrkesaktive på intervjutids-
punktet. Kun tre prosent er i lønnet eller ulønnet 
permisjon, mens 87 prosent har heltidsarbeid og 5 pro-
sent har deltidsarbeid. Mens 68 prosent av mødrene 
med barn i kontantstøttealder er i permisjon når yngste 
barn er 0 år, gjelder dette bare 14 prosent av fedrene. 
Blant gifte eller samboende fedre med barn i kontant-
støttealder er det nesten en tredel som arbeider over 
45 timer per uke. Det er spesielt fedre med "andre" 

arbeidstidsordninger som har lange arbeidsuker. Det er 
liten forskjell mellom fedre med og uten barn i 
kontantstøttealder og andelen som faktisk er i arbeid, 
har permisjon eller ikke er yrkesaktive.  
 
Mødre som faktisk er i arbeid har en gjennomsnittlig 
arbeidstid på 31 timer per uke, mens gifte eller sam-
boende fedre arbeider 42 timer i uken. Å inkludere 
dem med permisjon i beregningene gir langt større 
utslag for mødres enn for fedres gjennomsnittlige 
faktiske arbeidstid. Mødres gjennomsnittlige arbeidstid 
synker da til 24 timer per uke, mens fedres arbeidstid 
forblir nærmest uendret.  
 
I kapittel 6 ser vi nærmere på mødres og gifte eller 
samboende fedres vurdering av egen arbeidstid, og om 
de har mulighet til å få redusert arbeidstiden i jobben 
de har nå. Vi ser også på arbeidsdelingen i hjemmet, og 
på om familien har betalt, privat hjelp i huset. Til slutt 
tar vi for oss mors og fars syn på hvor mange uker av 
fødselspermisjonen som bør forbeholdes fedre, forut-
satt at dette ikke innvirker på lengden av den totale 
permisjonen. I hele kapitlet er det mor eller far som er 
analyseenhet. 
 
Over en tredel av heltidsarbeidende mødre ønsker seg 
kortere arbeidstid. Av disse oppgir over 50 prosent at de 
har mulighet til å få redusert arbeidstid hvis de ønsker 
det. Det kan altså være andre årsaker som spiller inn 
enn jobbsituasjonen, når så mange faktisk har mulighet 
til å redusere arbeidstiden sin, men ikke gjør det.  
 
Deltidsarbeidende mødre er i stor grad fornøyde med 
arbeidstiden sin, og det er også heltidsarbeidende 
fedre. Det er likevel verdt å merke seg at over en 
femtedel av fedrene ønsker å redusere arbeidstiden, og 
at langt færre fedre enn mødre oppgir at de har mulig-
het til å få redusert arbeidstid i jobben de har nå. Det 
er spesielt fedre som arbeider 45 timer eller mer i 
uken, som synes kortere arbeidstid skulle passe bedre. 
Det er også disse fedrene som i minst grad føler at de 
har mulighet til å redusere arbeidstiden.  
 
Arbeidsdelingen i hjemmet er i stor grad tradisjonell i 
disse småbarnsfamiliene. Mødre gjør storparten av 
inneaktivitetene, mens fedre gjør utearbeid. Men fedre 
er på banen på områder som lek, samvær med og pass 
av barn, og bringing og henting av barn. 
 
Våren 2002 var det svært få småbarnsfamilier som 
benyttet betalt, privat hjelp i huset. Familier med høy 
husholdningsinntekt og familier der mødre arbeider 
mye, skiller seg ut ved å benytte slik hjelp i større grad 
enn andre småbarnsfamilier. 
 
Både mødre og fedre mener at gjennomsnittlig 7 uker 
av fødselspermisjonen bør forbeholdes fedre, forutsatt 
at det ikke innvirker på lengden av den totale 
permisjonen.  
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I dette kapitlet tar vi for oss hvor stor andel barn som 
mottar kontantstøtte, hvem som i hovedsak passer 
barnet og hvilken tilsynsordning man ville foretrekke 
dersom man kunne velge fritt. Mot slutten av kapitlet 
tar vi også for oss hva tilsynet for barna gjennomsnitt-
lig koster per måned. I hele kapitlet er det mors barn 
som er analyseenhet. 
 
2.1. Hvor stor andel av barna mottas det 
  kontantstøtte for? 
I den aldersgruppen av barn som berettiger til kontant-
støtte, det vil si de som er 1-2-år på intervjutids-
punktet, mottar foreldrene til 73 prosent av barna 
kontantstøtte1. Å benytte tilbudet om kontantstøtte er 
altså svært utbredt. 
 
Bruken av kontantstøtte varierer imidlertid etter barnets 
alder. Blant 1-åringene blir det mottatt kontantstøtte for 
77 prosent av barna, mens det samme gjelder for 69 
prosent av 2-åringene (tabell 2.1 og figur 2.1).  
 
Om foreldrene mottar kontantstøtte for barnet eller 
ikke, varierer i forhold til mors arbeidstidsordning og 
ukentlige arbeidstid. Det mottas kontantstøtte for 
nesten alle barn av mødre med kvelds- eller nattarbeid 
(96 prosent) og barn av mødre som jobber deltid inntil 
19 timer i uken (90 prosent). Andelen barn som det 
mottas kontantstøtte for, synker når mor har vanlig 
dagarbeid (57 prosent) eller når mors ukentlige 
arbeidstid er på 20 timer eller mer. Blant barn av 
mødre som vanligvis er i lønnet arbeid, men som er i 
permisjon på intervjutidspunktet, er det 78 prosent 
som det mottas kontantstøtte for. Der foreldrene til 
barnet er gifte eller samboende og bare har en arbeids-
inntekt, mottas det kontantstøtte for hele 86 prosent av 
barna, mens det samme gjelder for bare 67 prosent av 
barn til eneforsørgere med inntektsgivende arbeid.  

                                                      
1 I disse tallene er det ikke skilt mellom de som mottar full og de som 
mottar delvis kontantstøtte. Når det gjelder de 90 704 barna som i 
følge Rikstrygdeverket mottok kontantstøtte i april 2002, tilsvarer 
dette 75,5 prosent av barna i aktuell alder. Våre intervjudata, 
innhentet april - mai 2002, viser 73 prosent med en feilmargin på ca. 
+/- 2 prosentpoeng. Dette samsvarer derfor ganske godt med 
Rikstrygdeverkets tall. 

Figur 2.1. Andel av barn i kontantstøttealder som foreldre 
 mottar kontantstøtte for. Prosent. 

Mottar ikke 
kontantsøtte
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Kontantstøtten er mer utbredt blant barn med mødre 
som har utdanning på ungdomsskole- eller videre-
gående nivå enn blant barn som har mødre med 
universitets- eller høgskoleutdanning. Når det gjelder 
geografiske variasjoner, er kontantstøtten mest utbredt 
i Agder og Rogaland, Hedmark og Oppland, på 
Østlandet utenom Akershus og Oslo, og i Trøndelag, 
mens den er minst utbredt i Akershus og Oslo.  
 
2.2. Hvem passer barnet?  
44 prosent av barna i kontantstøttealder 
passes i hovedsak av foreldrene 
Som hovedtilsynsordning2 blir 44 prosent av barna 
passet av foreldrene, mens en tredjedel går i barne-
hage. Kun fire prosent blir passet av slekt, mens 12 
prosent blir passet av dagmamma eller praktikant. For 
7 prosent blir det brukt kombinasjonsløsninger eller 
andre tilsynsordninger (tabell 2.2 og figur 2.2).  

                                                      
2 Se definisjon av variabelen ”hovedtilsynsordning” i vedlegget om 
bakgrunnsvariabler. 

2. Kontantstøtte, tilsynsordninger og 
 ønsket tilsynsordning  
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Figur 2.2. Barn i ulike aldersgrupper etter hovedtilsynsordning 
 på dagtid. Prosent 
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Det er en lavere andel av 2-åringene enn av 1-åringene 
som i hovedsak passes av foreldrene, 32 mot 56 pro-
sent. Andelen som passes av foreldrene synker med 
andre ord med barnets stigende alder. Andelen som 
har barnehage som hovedtilsynsordning, er derimot 
høyere blant 2-åringer enn blant 1-åringer. Mens 22 
prosent av 1-åringene går i barnehage, gjelder dette 
dobbelt så mange av 2-åringene, 44 prosent. Blant 2-
åringer er altså barnehage som hovedtilsynsordning 
mer utbredt enn å bli passet av foreldre, mens det 
motsatte er tilfellet for 1-åringene.  
 
Skiller vi mellom grupper av barn etter mors arbeids-
tidsordning, er andelen barn med foreldre som 
hovedtilsynsordning høyest der mor har kvelds- eller 
nattarbeid. Motsatt er andelen barn som går i barne-
hage størst der mor arbeider vanlig dagarbeid. Sann-
synligheten for at barnet blir passet i barnehage øker 
med mors arbeidstid, men går ned når mor arbeider 45 
timer elle mer. Tendensen er den motsatte for barn 
som passes av foreldre. Likevel passes fra 15 til 30 pro-
sent av barna i hovedsak av foreldrene selv, også når 
mor arbeider 20 timer eller mer i uken. Dette kan f.eks. 
forklares av at far arbeider mindre enn vanlig, at mor 
arbeider utenom vanlig dagtid eller at barnet også 
passes av andre inntil 15 timer per uke når foreldre er 
hovedtilsynsordning. Blant barn med mødre som 
vanligvis er i lønnet arbeid men som er i permisjon på 
intervjutidspunktet, er det 61 prosent som i hovedsak 
passes av foreldre, og ca. en fjerdedel som har barne-
hage som hovedtilsynsordning. Det er altså relativt 
mange foreldre som på intervjutidspunktet benytter 
barnehage som hovedtilsynsordning selv om mor ikke 
er i arbeid.  
 

Som vi kunne forvente blir barn av gifte eller sam-
boende foreldre med høyst en arbeidsinntekt i svært 
stor grad passet av foreldrene selv. Dette gjelder 67 
prosent av barna som tilhører denne familietypen. En 
nesten like høy andel av barna til eneforsørgere uten 
inntektsgivende arbeid blir passet av foreldre, men i 
familier med gifte eller samboende foreldre med to 
arbeidsinntekter er mønsteret et annet. 37 prosent av 
disse barna blir passet av foreldrene, mens en like stor 
andel har barnehage som hovedtilsynsordning. En 
grunn til at det er såpass høy andel som i hovedsak 
passes av foreldre kan være at en av foreldrene 
arbeider deltid eller er i permisjon3. Noe av den samme 
tendensen ser vi blant barn av eneforsørgere med 
inntektsgivende arbeid, selv om andelen som passes av 
foreldre her er noe lavere.  
 
Tendensen synes å være at andelen barn som blir 
passet av foreldrene, synker med økende utdannings-
nivå hos mor. Den motsatte tendensen er gjeldende for 
barnehage, der bruken øker kraftig når mor har 
universitets- eller høyskoleutdannelse. Husholdnings-
inntekt virker i hovedsak på samme måte som 
utdanning: Jo høyere husholdningsinntekt, jo høyere 
andel barn i barnehage og lavere andel barn som blir 
passet av foreldrene. Det er i landsdelen Agder og 
Rogaland at barna i størst grad blir passet av foreld-
rene, mens det er i Akershus og Oslo og Nord-Norge at 
barna i størst grad går i barnehage.  
 
Dersom vi ser på bruk av dagmamma/praktikant, 
uansett om det er som hovedtilsynsordning eller ikke, 
er det i alt 19 prosent av barn i kontantstøttealder som 
passes på denne måten (tabell 2.34). Kun 6 prosent 
passes av dagmamma/praktikant mindre enn 16 timer 
per uke. Bruk av deltidsdagmamma/praktikant ser 
altså ut til å være en lite utbredt tilsynsform.  
 
13 prosent av barna i kontantstøttealder passes av 
dagmamma/praktikant mer enn 15 timer. Dette er 
mest utbredt blant de med gifte eller samboende 
foreldre med to inntekter, de som har foreldre med en 
husholdningsinntekt på mellom 400 000 og 599 999 
kroner, der mor jobber heltid, der mor er i vanlig 
dagarbeid, blant barn av mødre født i Norge og blant 
barn av mødre bosatt i Hedmark og Oppland eller 
Trøndelag.  
 
En tilsynsordning på deltid ser ut til å være mer vanlig 
for barn som går i barnehage enn for dem som 

                                                      
3 Inndeling i familietype tar ikke hensyn til om mor eller far er i 
permisjon på intervjutidspunktet. Jf vedlegg om bakgrunnsvariabler.  
4 Andelen som har en oppholdstid hos dagmamma/praktikant på 16 
timer eller mer i tabell 2.3 er litt forskjellig fra andelen som har 
dagmamma/praktikant som hovedtilsynsordning i tabell 2.2. Dette 
skyldes at tabell 2.3 refererer til alle som har nevnt at de benytter 
dagmamma/praktikant, uavhengig av om dette er hovedtilsyns-
ordning eller ikke. For en definisjon av hovedtilsynsordning se 
vedlegg om bakgrunnsvariabler.  
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benytter dagmamma/praktikant (tabell 2.45). 13 pro-
sent av barna i kontantstøttealder går i barnehage på 
redusert tid. Deltidsbarnehage er spesielt utbredt blant 
barn med mødre som jobber 20-34 timer i uken og 
blant dem som bor i Hedmark, Oppland eller 
Trøndelag. Kun 3 prosent av kontantstøttebarna fra 
Akershus og Oslo går i barnehage redusert tid, mens 41 
prosent går i heltidsbarnehage.  
 
Over halvparten av barna som det mottas 
kontantstøtte for, blir passet av foreldrene 
56 prosent av barna det mottas kontantstøtte for, blir i 
hovedsak passet av foreldrene. Foreldre er dermed den 
viktigste hovedtilsynsordningen for disse barna (tabell 
2.5). Andelen som i hovedsak passes av foreldrene, er 
dermed 12 prosentpoeng større i gruppen av barn der 
foreldrene mottar kontantstøtte enn blant barn i 
kontantstøttealder generelt (figur 2.3). 
 
En betydelig andel av barna som det mottas kontant-
støtte for, har likevel andre hovedtilsynsordninger enn 
foreldrene. Dagmamma/praktikant og barnehage er de 
vanligste, og henholdsvis 16 og 14 prosent av disse 
barna har slike ordninger. En liten andel, 5 prosent, 
passes i hovedsak av slektninger, mens 10 prosent har 
en kombinert hovedtilsynsordning eller andre 
løsninger. Det er verdt å merke seg at dagmamma/ 
praktikant er den vanligste hovedtilsynsordningen for 
barn det mottas kontantstøtte for, når mor er i vanlig 
dagarbeid eller arbeider full tid eller mer.  
 
Figur 2.3. Alle barn i kontantstøttealder og barn i kontant-
 støttealder som det mottas kontantstøtte for, etter 
 hovedtilsynsordning på dagtid. Prosent 
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5 Barnehageandelene i tabell 2.4 er høyere enn i tabell 2.2. Dette 
skyldes at tabell 2.4 refererer til alle som har nevnt at de benytter 
barnehage, uavhengig av om dette er hovedtilsynsordning eller ikke. 
For en definisjon av hovedtilsynsordning se vedlegg om bakgrunns-
variabler.  

Nærmere 3 av 4 barn i 3-5-årsalderen passes i 
hovedsak i barnehage 
72 prosent av barna i alderen 3-5 år har barnehage 
som hovedtilsynsordning, mens 16 prosent blir passet 
av foreldrene. Svært få blir passet av slekt eller 
dagmamma/praktikant, og 9 prosent har kombina-
sjonsordninger eller andre ordninger (tabell 2.6 og 
figur 2.2).  
 
Jo eldre barnet er, desto større er andelen barn som 
går i barnehage. Andelen barn som blir passet av 
foreldrene, derimot, synker med barnets stigende 
alder.  
 
Andelen barn som i hovedsak blir passet av foreldre, er 
størst dersom mor ikke er yrkesaktiv, eller har kvelds- 
eller nattarbeid eller "andre" arbeidstidsordninger, 
henholdsvis 33, 25 og 27 prosent av 3-5- åringene. 
Sannsynligheten for at barnet blir passet hjemme, er 
også større når mor arbeider kort deltid (1-19 timer 
per uke) enn når hun har lengre ukentlig arbeidstid. 
Der mor har vanlig dagarbeid, derimot, er det størst 
sannsynlighet for at barnet blir passet i barnehage (85 
prosent). Det samme gjelder hvis mor jobber fulltid 
eller mer. Av barn i aldersgruppen 3-5 år der mor er i 
permisjon, blir 73 prosent passet i barnehage, mens 
kun 16 prosent i hovedsak passes av foreldre. Også 
blant barn hvor mor ikke er yrkesaktiv, er det en høy 
andel som hovedsakelig passes i barnehage, 55 pro-
sent. Sannsynligheten for at barnet går i barnehage, 
stiger med økende utdanningsnivå hos mor. Når det 
gjelder geografiske variasjoner, er andelen barn som 
går i barnehage klart høyere i Akershus og Oslo enn i 
de andre landsdelene, særlig sammenlignet med Agder 
og Rogaland og resten av Østlandet. 
 
Tilsyn av dagmamma/praktikant, uansett om det er 
som hovedtilsynsordning eller ikke, er svært lite 
utbredt blant 3-5-åringer. Kun 3 prosent av barna har 
en slik tilsynsordning på deltid (1-15 timer i uken), og 
kun 2 prosent på heltid (16 timer elle mer) (jf tabell 
2.86). 
 
Om vi ser på bruk av barnehage, uansett om det er som 
hovedtilsynsordning eller ikke, har ca. en tredjedel av 
barna en deltidsbarnehageplass (tabell 2.97). Deltids-
opphold i barnehage er med andre ord relativt utbredt. 
Deltidsplass ser ut til å være mest utbredt blant barn i 

                                                      
6 Andelen som har en oppholdstid hos dagmamma/praktikant på 16 
timer eller mer i tabell 2.8 er litt forskjellig fra andelen som har 
dagmamma/praktikant som hovedtilsynsordning i tabell 2.6. Dette 
skyldes at tabell 2.8 refererer til alle som har nevnt at de benytter 
dagmamma/praktikant, uavhengig av om dette er hovedtilsyns-
ordning eller ikke. For en definisjon av hovedtilsynsordning se 
vedlegg om bakgrunnsvariabler.  
7 Barnehageandelene i tabell 2.9 og 2.6 er litt forskjellig. Dette 
skyldes at 2.9 refererer til alle som har nevnt at de benytter barne-
hage, uavhengig av om dette er hovedtilsynsordning eller ikke. For 
en definisjon av hovedtilsynsordning se vedlegg om bakgrunns-
variabler.  
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familier med tre eller flere barn under 6 år, hvor mor 
har kvelds- eller nattarbeid, "andre" arbeidstids-
ordninger, er i permisjon eller arbeider mindre enn full 
tid. Det er spesielt i Hedmark og Oppland, Trøndelag 
og Agder og Rogaland at andelen barn som er i 
barnehage redusert tid, er høyere enn andelen som er 
full tid i barnehage.  
 
2.3. Hvem ønsker mødre skal passe barnet, 
  hvis de kan velge fritt, uavhengig av pris 
  og tilgjengelighet?  
For nesten halvparten av barna i kontant-
støttealder ønsker mødre barnehageplass, for 
en fjerdedel kombinasjonsløsninger 
For 48 prosent av barna i kontantstøttealder fore-
trekkes barnehage som hovedtilsynsordning dersom 
man kunne velge fritt, uavhengig av pris og tilgjenge-
lighet (tabell 2.108 og figur 2.4). For 26 prosent av 
barna foretrekker mødre en kombinasjon av flere 
ordninger, og for 13 prosent vil foreldrene helst passe 
barna selv. Praktikant eller dagmamma foretrekkes for 
6 prosent og slekt for 3 prosent av barna.  
 
Barnehage som hovedtilsynsordning er mer populært 
for 2-åringer enn for 1-åringer. 55 prosent av 2-år-
ingene er ønsket i barnehage mot 42 prosent av 1-år-
ingene. Men for begge aldersgruppene er barnehage 
den mest ønskede hovedtilsynsordningen, dersom 
mødrene kunne velge fritt, uavhengig av pris og 
tilgjengelighet.  
 
Barnehage som hovedtilsynsordning foretrekkes for 
alle barn, uansett familietype. Høyest andel finner vi 
for barn av eneforsørgere med inntektsgivende arbeid, 
hvor barnehage ønskes som hovedtilsynsordning for 
nesten 60 prosent av barna. Den laveste andelen finner 
vi blant barn som har gifte eller samboende foreldre 
med høyst en arbeidsinntekt. Selv om en av foreldrene 
trolig er hjemmeværende i den sistnevnte familietypen, 
er det likevel 42 prosent av disse barnas mødre som 
foretrekker barnehage. 
 

                                                      
8 Definisjon av foretrukket hovedtilsynsordning: Analysevariabelen 
tar utgangspunkt i spørsmål 32, der mødre blir spurt om hvilken 
tilsynsordning de ville foretrekke dersom de kunne velge fritt, 
uavhengig av pris og tilgjengelighet. Det var mulig å nevne flere 
ulike tilsynsordninger, og for å begrense antall svar i kombinasjons-
kategorien, er følgende regler for de ulike kategoriene valgt:  
1. Mor/far - hvis mor og/eller far er nevnt og samtidig ingen av de 
andre tilsynsordningene 
2. Slektning - hvis slektning er nevnt og samtidig ingen av de andre 
tilsynsordningene 
3. Dagmamma/praktikant - hvis dagmamma/praktikant er nevnt og 
samtidig ingen av de andre tilsynsordningene 
4. Barnehage - hvis familiebarnehage eller ordinær barnehage er 
nevnt og samtidig ingen av de andre tilsynsordningene 
5. Park/åpen barnehage - hvis park eller åpen barnehage er nevnt og 
samtidig ingen av de andre tilsynsordningene 
6. Kombinerte eller andre løsninger - hvis andre svar eller 
kombinasjoner av de ovennevnte kategoriene. 

Figur 2.4. Barn i ulike aldersgrupper etter mødres valg av 
 hovedtilsynsordning for dem, dersom de kunne velge 
 fritt, uavhengig av pris og tilgjengelighet. Prosent 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Foreldre

Slektninger

Dagmamma/
praktikant

Barnehage

Park/åpen 
barnehage

Kombinerte eller 
andre løsninger

Barn i alderen 3-5 år
Barn i alderen 1-2 år

Prosent
 

 
 
Tendensen synes å være at barnehage stiger i popula-
ritet, mens foreldre som hovedtilsynsordning synker i 
popularitet med økende utdanningsnivå hos mor. 
Barnehage er mest populært der husholdningsinn-
tekten er høy eller lav. Dette kan skyldes at lav 
husholdningsinntekt ofte gjelder eneforsørgere, som vi 
vet stiller seg positive til barnehage, og at høy hus-
holdningsinntekt ofte gjelder familier med to arbeids-
inntekter, som vi vet også stiller seg positive til barne-
hage. 
 
Som vi kunne vente, er det en tendens til at mødre som 
har vanlig dagarbeid, skiller seg noe fra mødre med 
andre arbeidstidsordninger hva gjelder ønsket hoved-
tilsynsordning for barna sine. Barnehage er ønsket for 
over halvparten av barna til mødre med vanlig dag-
arbeid, mens det blant mødre med andre arbeidstids-
ordninger varierer mellom å være ønsket for 32 til 46 
prosent av barna. Jo lengre ukentlig arbeidstid mor 
har, desto høyere prosentandel av barna ønskes det 
barnehage for. Også for barn av mødre som ikke er 
yrkesaktive eller som er i permisjon, foretrekkes barne-
hage som hovedtilsynsordning for over 40 prosent av 
barna. Barnehage er spesielt populært i Akershus og 
Oslo, mens kombinerte eller andre løsninger fore-
trekkes for barn av mødre bosatt i Nord-Norge. 
 
For en fjerdedel av barna som i hovedsak passes av 
foreldre, er foreldre den foretrukne tilsynsordningen 
hvis man kunne velge hovedtilsynsordning fritt. For 
like mange i denne gruppen ville kombinasjons-
løsninger blitt valgt, og for hele 37 prosent av barna 
ville barnehage blitt valgt hvis man kunne velge fritt. 
Det er kun for 4-6 prosent av barna som passes av 
foreldrene at en av kategoriene slektning, dagmamma/ 
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praktikant eller park/åpen barnehage ville blitt valgt, 
hvis man kunne velge fritt.  
 
Hvis vi ser på barn i kontantstøttealder som i hovedsak 
passes i barnehage, ville barnehage også blitt valgt av 
71 prosent hvis man kunne velge hovedtilsynsordning 
fritt. For nesten en fjerdedel ville kombinasjons-
løsninger blitt valgt, og for 4 prosent av barna ville 
foreldrene valgt å passe barna selv. For nesten ingen av 
barna som har barnehage som hovedtilsynsordning 
ville mødrene heller ha foretrukket at barnet ble passet 
av slektninger, dagmamma/praktikant eller park/åpen 
barnehage.  
 
Blant de som benytter dagmamma/praktikant som 
hovedtilsynsordning, er dette den foretrukne 
ordningen for 28 prosent, mens 40 prosent ville 
foretrekke barnehage dersom man kunne velge fritt, 
uavhengig av pris og tilgjengelighet. Det er blant barn 
som har en hovedtilsynsordning basert på kombinerte 
eller andre løsninger at vi finner den høyeste andelen 
som foretrekker kombinerte ordninger (39 prosent) 
eller park/åpen barnehage (16 prosent).  
 
For syv av ti barn i alderen tre til fem år 
foretrekkes barnehage 
Barnehage er den hovedtilsynsordningen som i størst 
grad er ønsket for barn i 3-5-årsalderen. Dette gjelder 
for hele 68 prosent av barna (tabell 2.11). Barnehage 
er altså et mer utbredt ønske for barna i denne alders-
gruppen enn for barn i kontantstøttealder (figur 2.4). 
For 22 prosent ønskes det kombinasjonsløsninger, 
mens foreldrene selv er den foretrukne ordningen for 5 
prosent av disse barna. Dagmamma/praktikant eller 
slekt foretrekkes kun for 2 prosent, og park/åpen 
barnehage for kun 3 prosent. 
 
Det er en høyere andel barn som er ønsket i barnehage 
blant mødre med utdanning på universitets- eller høg-
skolenivå enn blant mødre med utdanning på lavere 
nivå. Barnehage er også mer populært for barn av 
mødre som arbeider 20 timer i uken eller mer enn for 
mødre som har kortere ukentlig arbeidstid. Mødre som 
er i permisjon foretrekker barnehage for to tredjedeler 
av 3-5 åringene. Det er en høyere andel enn for barn i 
kontantstøttealder i tilsvarende mødregruppe.  
 
Svært få ville foretrekke å passe barn i denne alders-
gruppen selv. Kun 5 prosent av barna har foreldre som 
foretrukket hovedtilsynsordning. Barn av gifte eller 
samboende foreldre med kun en arbeidsinntekt ønskes 
i noe større grad passet av foreldrene enn barn i andre 
familietyper. Nærmere to tredjedeler av barna i 
familier med høyst en arbeidsinntekt ønskes likevel 
passet i barnehage.  
 
Selv om barnehage er den foretrukne hovedtilsyns-
ordningen i alle landsdeler, er den spesielt populær i 
Akershus og Oslo. Her ønskes en slik ordning for 8 av 

10 barn, mens barnehage foretrekkes i minst grad i 
Nord-Norge (59 prosent).  
 
Det er bare en femtedel av de barna som i hovedsak 
passes av foreldrene, som også foretrekkes passet av 
foreldrene. Så mange som 45 prosent av barna som blir 
passet av foreldrene, er faktisk helst ønsket i barne-
hage, og for 26 prosent ønskes det en kombinasjon av 
ordninger. For barn som blir passet i barnehage, er 
barnehage i enda større grad den foretrukne hovedtil-
synsformen. Hele 78 prosent av barna som blir passet i 
barnehage, ønskes helst passet i barnehage. Det be-
fester inntrykket av at barnehage er den mest populære 
hovedtilsynsformen for barn i 3-5-årsalderen.  
 
2.5. Hva koster tilsynet i gjennomsnitt per 
  måned når barnet blir passet av andre 
  enn mor og far? 
Gjennomsnittsutgift per måned for ett barn i kontant-
støttealder som blir passet av andre enn mor og far, er 
2153 kroner (tabell 2.13). Et barn kan ha flere tilsyns-
ordninger, slik at gjennomsnittsutgiften er summen av 
utgiftene per barn for samtlige tilsynsordninger. Det er 
ikke kontrollert for antall timer i måneden barnet 
passes av andre enn mor eller far. Gjennomsnitts-
utgiften er betraktelig lavere for barn i husholdninger 
med lav enn med høy husholdningsinntekt, 1902 
kroner mot 2733 kroner. For barn som blir passet i 
barnehage, vil graderte barnehagesatser etter inntekt 
ha innvirkning her. Gjennomsnittsutgiften for de som 
har barnehage som hovedtilsynsordning ligger på 2718 
kroner. Det er ca. 200 kroner lavere enn utgiftene for 
dagmamma/praktikant, som ifølge undersøkelsen er 
den dyreste hovedtilsynsordningen. Her er det ikke 
kontrollert for antall timer i måneden barnet passes av 
andre enn mor eller far. Vi ser også at for barn av gifte 
eller samboende med to arbeidsinntekter og barn av 
mødre med høyere utdanning, betales det relativt mye. 
De høyeste månedlige utgiftene finner vi for barn av 
mødre som arbeider 45 timer eller mer i uken (3027 
kroner/md.). For barn av mødre som er i permisjon, er 
de månedlige utgiftene for tilsyn av barn i kontant-
støttealder 1875 kroner. De månedlige utgiftene er 
høyest i Akershus og Oslo og lavest i Hedemark og 
Oppland.  
 
Gjennomsnittsutgiften per måned når barn i alderen 3-
5 år blir passet av andre enn mor og far, er på 2306 
kroner (tabell 2.14), ca. 150 kroner høyere enn for 
barn i kontantstøttealder. Vi ser stort sett det samme 
mønsteret her som for barn i kontantstøttealder: Det 
betales mest for barn i familier med høy husholdnings-
inntekt og i familier hvor mor har høyere utdanning, er 
i vanlig dagarbeid eller arbeider heltid. Gjennomsnitts-
utgiftene per måned er høyest i Akershus og Oslo og 
lavest i Hedmark og Oppland.  
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2.6. Oppsummering 
Nesten tre av fire barn i kontantstøttealder (1-2 år) 
mottar kontantstøtte. 56 prosent av de barna som det 
mottas kontantstøtte for, blir i hovedsak passet av for-
eldrene. Dette er således den vanligste hovedtilsyns-
ordningen for disse barna. Av barn i kontantstøttealder 
er det en tredjedel som i hovedsak passes i barnehage, 
mens det tilsvarende gjelder for nesten tre av fire 3-5-
åringer. 44 prosent av barna i kontantstøttealder 
passes i hovedsak av foreldrene, mens dette gjelder 
kun 16 prosent av barn i alderen 3-5 år. Dagmamma/ 
praktikant benyttes i størst grad som hovedtilsyns-
ordning for barn som mottar kontantstøtte (16 pro-
sent), men generelt er dette en lite brukt hovedtilsyns-
ordning. Når vi også tar med de som ikke har dette 
som hovedtilsynsordning, er det i alt 19 prosent som 
blir passet av dagmamma/praktikant.  
 
Barnehage er den hovedtilsynsordningen som i størst 
grad er foretrukket både for barn i kontantstøttealder 
og barn i alderen 3-5 år. Deretter kommer kombinerte 
eller andre løsninger.  
 
For 25 prosent av barna i kontantstøttealder som i 
hovedsak passes av foreldrene, er foreldrene også den 
foretrukne hovedtilsynsordningen dersom de kunne 
velge fritt, uavhengig av pris og tilgjengelighet. For 
nesten like mange av disse barna ville kombinasjons-
løsninger blitt valgt, og for hele 37 prosent av barna 
ville barnehage blitt valgt hvis man kunne velge fritt.  
 
Av barn i kontantstøttealder som har barnehage som 
hovedtilsynsordning, ville barnehage blitt valgt for 71 
prosent hvis man kunne velge fritt. For 22 prosent av 
disse barna ville kombinasjonsløsninger blitt valgt.  
 
Bare 19 prosent av barna i 3-5-årsalderen som i hoved-
sak passes av foreldrene, foretrekkes passet av foreld-
rene, og så mange som 45 prosent er faktisk helst 
ønsket i barnehage. 26 prosent av disse barna er ønsket 
i en eller annen form for kombinasjonsordning. For 
barn som blir passet i barnehage, er barnehage i enda 
større grad den foretrukne hovedtilsynsformen. Hele 
78 prosent av barna som passes i barnehage, ønskes 
det barnehage for. Det befester inntrykket av at barne-
hage er den mest populære hovedtilsynsformen for 
barn i alderen tre til fem år. 
 

For barn som har barnehage som hovedtilsynsordning 
er det større samsvar mellom foretrukket hovedtilsyns-
ordning og faktisk hovedtilsynsordning enn for barn 
som har foreldrene som hovedtilsynsordning. Uansett 
faktisk hovedtilsynsordning er barnehage den mest 
foretrukne hovedtilsynsordningen, også blant dem som 
passes av foreldre eller dagmamma/praktikant. Det er 
også relativt mange som ville foretrekke en kombina-
sjon av ulike tilsynsordninger.  
 
Gjennomsnittlig utgift per måned når barn i kontant-
støttealder blir passet av andre enn mor og far, er 2153 
kroner. Tilsvarende gjennomsnittsutgift for barn i 
alderen 3-5 år ligger på 2306 kroner.  
 
 



Rapporter 2003/9 Barnetilsynsundersøkelsen 2002 

21 

Dette kapitlet handler om hvor mange timer i uken 
barn er ønsket i barnehage og hva slags type deltids-
plass som er ønsket. Vi ser også på mors inntrykk av 
barnets trivsel i barnehagen, og på hva hun synes om 
kvaliteten på barnehagetilbudet. I tillegg tar vi for oss 
årsaker til ikke å søke om barnehageplass, og hva 
mødre er villige til å betale for en heltids- eller deltids-
barnehageplass. Til slutt gir vi ulike mål på behovet for 
barnehage. I de fleste tabellene i dette kapitlet er det 
barn som er analyseenhet. I enkelte tabeller er mor 
analyseenhet, og det vil gå klart frem i teksten.  
 
3.1. Hvor mange timer i uken er barnet ønsket 
  i barnehage? 
For nesten halvparten av barna ønskes en 
lang deltidsplass∗ 
Mødre foretrekker barnehageplass9 eller har søkt om 
barnehageplass for høsten 2002 for 74 prosent av alle 
barna i kontantstøttealder. Av disse barna, er i over-
kant av en tredjedel ønsket passet på full tid, dvs. 33 
timer i uken eller mer (tabell 3.1 og figur 3.1). Tabell 
3.1 gjelder alle som har nevnt at de foretrekker barne-
hage som tilsynsordning, uansett om barnehage er 
hovedtilsynsordning eller ikke. 46 prosent av barna er 
ønsket i deltidsplass fra 17 til 32 timer i uken mens 16 
prosent er ønsket i barnehage under 16 timer i uken. 
Det er altså en høyere andel av barna som er ønsket i 
en lang deltidsplass (17-32 timer) enn i en heltidsplass. 
Mønsteret er stort sett det samme for 1-åringer som for 
2-åringer, selv om mødre til 2-åringer ser ut til å fore-
trekke en lang deltidsplass i noe større grad enn 1-
åringer.  
 
Barn av eneforsørgere med eller uten arbeidsinntekt 
ønskes det oftest heltidsbarnehage for (51 prosent), 
mens en lang deltidsplass er det vanligste ønske for 
barn av gifte eller samboende. 
 
 
 
 

                                                      
∗ 17-32 timer per uke. 
9 Uansett om barnehage er hovedtilsynsordning eller ikke. 

Figur 3.1. Barn i kontantstøttealder som mødre foretrekker 
 barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass 
 for høsten 2002, etter ønske om ukentlig oppholdstid i 
 barnehagen. Prosent 
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Atskillig flere barn i kontantstøttealder er ønsket i 
heltidsbarnehage når mor har vanlig dagarbeid, enn 
når mor har andre arbeidstidsordninger. For barn av 
mødre med kvelds- eller nattarbeid og skift- eller 
turnusarbeid eller "andre" arbeidsordninger ønskes i 
større grad en deltidsplass. Ellers ser vi at jo flere timer 
i uken mødre arbeider, jo flere av barna ønskes det 
heltidsplass for. 
 
Landsdelen Akershus og Oslo skiller seg ut ved at det 
her er størst andel barn det ønskes heltidsbarnehage 
for. Dette gjelder vel 1 av 2 barn i kontantstøttealder i 
denne landsdelen. Til sammenlikning ønskes det 
heltidsbarnehageplass for kun 1 av 5 barn i denne 
aldersgruppen i Hedmark og Oppland.  
 
 
 

3. Ønske om ulike typer barnehageplass, 
 begrunnelser for ikke å søke 
 barnehage, betalingsvillighet og 
 barnehagebehov 
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Figur 3.2. Barn 3-5 år som mødre foretrekker barnehageplass for 
 eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, 
 etter ønske om ukentlig oppholdstid i barnehagen. 
 Prosent 
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Mødre foretrekker barnehageplass10 eller har søkt om 
barnehageplass for høsten 2002 for 86 prosent av 
barna i 3-5-årsalderen. Blant disse barna ønskes hel-
tidsplass for nærmere 40 prosent (tabell 3.2 og figur 
3.2). I likhet med tabell 3.1, gjelder tabell 3.2 alle som 
har nevnt at de foretrekker barnehage som tilsyns-
ordning, uansett om barnehage er hovedtilsynsordning 
eller ikke. For 50 prosent av barna ønskes lang deltids-
plass, mens bare 12 prosent er ønsket passet på kort 
deltid. Sammenlignet med barn i kontantstøttealder, er 
fordelingen på ønsket oppholdstid i barnehage nokså 
lik, selv om det er en noe høyere andel 3-5-åringer som 
er ønsket i lang deltidsplass. 
 
Som for 1-2-åringer ser vi at barn av eneforsørgere som 
oftest er ønsket i heltidsplass, mens barn av gifte eller 
samboende som oftest er ønsket i lang deltidsplass. Det 
er i familier med høy husholdningsinntekt at flest 3-5-
åringer ønskes i heltidsbarnehage, mens flertallet av 
barn i familier med middels husholdningsinntekt er 
ønsket i lang deltidsplass. Denne oppholdstiden er også 
det vanligste ønsket for barn av mødre i permisjon eller 
som har andre arbeidsordninger enn vanlig dagarbeid, 
eller som jobber mindre enn full tid. Derimot ønskes 
det heltidsplass for barn av mødre som har heltids 
arbeidsuke. Ønsket om heltidsplass er mest utbredt i 
Akershus og Oslo (57 prosent) og minst i Trøndelag 
(24 prosent), der lang deltidsplass er ønsket i større 
grad (60 prosent).  
 

                                                      
10 Uansett om barnehage er hovedtilsynsordning eller ikke. 

3.2. De fleste foretrekker deltidsplass i form 
  av en eller flere dager fri per uke 
Både blant barn i kontantstøttealder og 3-5-åringer 
som mødre foretrekker barnehageplass11 for eller har 
søkt om barnehageplass for høsten 2002, er det 62 
prosent som er ønsket passet på lang eller kort deltid 
(32 timer eller mindre i uken). Blant barn i kontant-
støttealder som det ønskes lang deltidsplass for, ønskes 
deltidsplass i form av en eller flere dager fri per uke 
eller en kombinasjon av dette og kortere daglig opp-
holdstid (tabell 3.4). Også blant barn det ønskes kort 
deltidsplass (0-16 timer) for, er det størst oppslutning 
om en kombinasjonsløsning. Mønsteret er det samme 
for 3-5-åringene (tabell 3.5).  
 
Både for barn i kontantstøttealder og for 3-5-åringer er 
ønsket om lang deltidsplass i form av en eller flere 
dager fri per uke mest utbredt når familien har en 
husholdningsinntekt på mellom 400 000 og 599 999 
kroner. I tillegg ser vi at det i noe større grad ønskes en 
eller flere dager fri per uke for barn av gifte eller 
samboende med to arbeidsinntekter enn for barn av 
enslige forsørgere. Når vi ser på landsdel, er ønsket om 
en eller flere dager fri per uke mest utbredt i Hedmark 
eller Oppland og minst i Akershus og Oslo, der mødre 
heller foretrekker kortere daglig oppholdstid. For barn 
i kontantstøttealder foretrekkes det helst en eller flere 
dager fri per uke også når mor har mindre enn heltids 
arbeidsuke. 
 
For barn i kontantstøttealder er lang deltidsplass i form 
av en kombinasjonsløsning, altså både i form av 
kortere daglig oppholdstid og en eller flere dager fri 
per uke, særlig foretrukket av mødre med høy hus-
holdningsinntekt. For barn i aldersgruppen 3-5 år 
foretrekkes tilsvarende type deltidsplass ofte av mødre 
som har høyere utdanning eller som er i vanlig 
dagarbeid. I tillegg ser vi at det i større grad ønskes en 
kombinasjonsløsning for 3-5-åringer i husholdninger 
hvor inntekten er høy eller lav, enn i husholdninger 
med middels husholdningsinntekt. 
 
3.3. Hva oppgir mødre som årsak til ikke å 
  søke om barnehageplass?  
Barn i kontantstøttealder 
Av alle barn i kontantstøttealder, er det 29 prosent som 
ikke går i barnehage og som det ikke er søkt om barne-
hageplass for. Vi gjør oppmerksom på at enkelte av 
disse barna også kan være foretrukket i barnehage, slik 
at andelen presentert her, og andelen presentert i 
avsnitt 3.1, ikke er gjensidig utelukkende og ikke 
summerer til 100. For 69 prosent av barna som ikke 
går i barnehage og som det ikke er søkt om barne-
hageplass for oppgir mødrene som årsak til ikke å søke 
om barnehageplass at de ikke ønsker barnehageplass 

                                                      
11 Uansett om barnehage er hovedtilsynsordning eller ikke. 



Rapporter 2003/9 Barnetilsynsundersøkelsen 2002 

23 

nå (tabell 3.712 og figur 3.3). Dette er den absolutt 
vanligste grunnen til at det ikke blir søkt om barne-
hageplass for barna i denne aldersgruppen. For 9 
prosent av barna i kontantstøttealder som ikke går i 
barnehage og som det ikke er søkt om barnehageplass 
for oppgis det at "tilbudet ikke passer", og for 8 prosent 
oppgis det at "det er for dyrt". Det er svært få som 
oppgir som årsak at de ikke tror barnet vil få plass eller 
at de vil fortsette i lønnet permisjon. For 17 prosent 
oppgis "annet" som årsak. 
 
Barn 3-5 år 
Av alle 3-5-åringer, er det 11 prosent som ikke går i 
barnehage og som det ikke er søkt om barnehageplass 
for. Vi minner om at enkelte av disse barna også kan 
være foretrukket i barnehage, slik at andelen presen-
tert her, og andelen presentert i avsnitt 3.1, ikke er 
gjensidig utelukkende og ikke summerer til 100. For 
litt over halvparten av barna som ikke går i barnehage 
og som det ikke er søkt om barnehageplass for oppgir 
mødrene som årsak til ikke å søke at de ikke ønsker 
barnehageplass nå (tabell 3.813). Også i den eldste 
aldersgruppen er altså dette den grunnen som oppgis 
for flest barn, selv om andelen er en god del lavere enn 
blant barn i kontantstøttealder (figur 3.3). 
 
 
Figur 3.3. Barn i ulike aldersgrupper som ikke går i barnehage nå 
 og som det ikke er søkt om barnehageplass for, etter 
 mors begrunnelse for ikke å søke. (Ikke gjensidig 
 utelukkende kategorier). Prosent 
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12 I spørsmålet som tabell 3.7 - 3.8 er dannet på grunnlag av, fikk 
mødrene anledning til å si "ja" til flere svaralternativ. Siden svarene 
ikke er gjensidig utelukkende, summerer alternativene seg til mer 
enn 100 prosent. 
13 I spørsmålet som tabell 3.7 - 3.8 er dannet på grunnlag av, fikk 
mødrene anledning til å si "ja" til flere svaralternativ. Siden svarene 
ikke er gjensidig utelukkende, summerer alternativene seg til mer 
enn 100 prosent. 

Figur 3.4. Mødre som har barn i barnehage etter inntrykk av 
 barnets/barnas trivsel i barnehagen. Prosent 
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For 19 prosent av barna i alderen 3-5-år som ikke går i 
barnehage og som det ikke er søkt om barnehageplass 
for oppgis det at barnet skal begynne på skolen til 
høsten, og for 13 prosent av barna oppgis "annet" som 
årsak. For 10 prosent oppgir mødrene at barnehage-
tilbudet ikke passer, og for 9 prosent oppgis det at 
barnehage er for dyrt.  
 
3.4. Mødre mener barnet trives svært godt i 
  barnehagen  
Nesten alle mødre som har barn i barnehage, har 
inntrykk av at barnet trives svært godt eller godt i 
barnehagen (tabell 3.9 og figur 3.4 - her er mor 
analyseenhet). Andelen mødre som mener barnet 
trives svært godt i barnehage er høyere i Hedmark og 
Oppland enn ellers i landet. Av tabellen ser vi at 
andelen mødre som sier barnet trives svært godt stiger 
med utdanningsnivå, husholdningsinntekt og ukentlige 
arbeidstimer. Andelen mødre som sier at barnet trives 
svært godt i barnehagen er noe høyere for gifte eller 
samboende med to arbeidsinntekter (74 prosent) enn 
for de andre familietypene.  
 
3.5. Mødre er stort sett fornøyd med  
  kvaliteten i barnehagen, men mener at 
  omsorgen for hvert barn kunne blitt 
  bedre ivaretatt 
Som en del av undersøkelsen fikk mødre med minst ett 
barn i barnehage lest opp en rekke påstander om 
kvaliteten på barnehagetilbudet, og ble bedt om å angi 
hvor enig eller uenig de var i hver påstand. Tabell 3.10 
og 3.11 gir en oversikt over fordelingen av svarene 
både for alle mødre med barn i barnehage og for en 
undergruppe av mødre som i tillegg jobber i barne-
hagesektoren. Her er det mor som er analyseenhet. Vi 
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ser at det generelt er liten forskjell i fordelingen av 
svarene i de to tabellene. Over 80 prosent av mødrene 
er helt enig i at personalet er flinke til å skape trivsel 
blant barna, men rundt halvparten er litt enig eller helt 
enig i at omsorgen for hvert enkelt barn kunne vært 
bedre ivaretatt. Et flertall av mødrene mener også at 
barnehagens lokaler og/eller uteområder kunne vært 
bedre. Likevel ser det ut til at mødre stort sett er 
fornøyd med kvaliteten på barnehagetilbudet. Over 
halvparten er enige i at informasjonen om barnas 
hverdag er tilfredsstillende, og synes også at barne-
hagens beliggenhet er god i forhold til hjem og jobb, og 
to av tre er uenige i at det er for stor utskiftning blant 
personalet i barnehagen.  
 
3.6. Betalingsvillighet 
I avsnitt 3.3 så vi på mors begrunnelse for ikke å ha 
søkt om barnehageplass for barnet. Her var barn 
enheten i analysen. Disse barnas mødre, det vil si de 
som ikke har barn i barnehage og ikke har søkt om 
barnehageplass for høsten 2002, ble også spurt til 
hvilken pris de likevel ville tatt imot et heltids- og/eller 
deltidsbarnehagetilbud. I tabell 3.1214 og figur 3.5 ser 
vi at 16 prosent av mødrene ville ta imot et heltids-
barnehagetilbud dersom plassen koster 3000 kroner 
per måned eller mer. Andelen som svarte at de ville ta 
imot heltidsbarnehageplass hvis den kostet 2000 
kroner, var 18 prosent, og 10 prosent hvis den kostet 
1500 kroner, slik at det i alt er 44 prosent av mødrene 
som er villige til å ta imot en heltidsplass til 1500 
kroner eller mer. Til sammen er det litt over halvparten 
av mødrene som besvarte spørsmålet som er villige til å 
ta imot en plass, enten gratis eller til en pris på inntil 
4000 kroner. Resten vil ikke ta imot en plass uansett 
pris. Andelen som vil ta imot en heltidsplass stiger 
mest når prisen går ned fra 3000 til 2000 kroner per 
måned, men stiger relativt lite når tilbudet settes ned 
til under 1500 kroner.  
 
Tabell 3.13 og figur 3.6 viser betalingsvilligheten for 
en deltidsbarnehageplass med inntil 20 timer per uke 
for mødre som ikke har barn i barnehage og som ikke 
har søkt om plass for høsten 2002. Nesten en fjerdedel 
av mødrene er villige til å ta imot et deltidsbarnehage-
tilbud dersom plassen koster 2000 kroner per måned. I 
alt vil litt over halvparten av mødrene ta imot en plass 
til 1000 kroner eller mer, men ved ytterligere prisned-
settelse stiger andelen relativt lite. I alt er det 64 pro-
sent i denne aldersgruppen som ville tatt imot en del-
tidsplass, enten gratis eller til en pris på inntil 2000 
kroner.  
 

                                                      
14 Tabellen refererer til spørsmål BT34b, hvor mor suksessivt blir 
spurt om hun er villig til å ta imot et heltidsbarnehagetilbud til 4000, 
3000, 2000, 1500, 1000 eller 0 kroner per måned. Kategoriene er 
gjensidig utelukkende. De samme mødrene fikk spørsmål om de var 
villige til å ta imot et deltidsbarnehagetilbud (spørsmål BT34c) med 
inntil 20 timer per uke til 2000, 1500, 1000, 500 eller 0 kroner per 
måned. Også her er kategoriene gjensidig utelukkende. 

Figur 3.5. Betalingsvillighet for heltidsbarnehageplass. Mødre 
 som ikke har barn i barnehage, og som ikke har søkt 
 om barnehageplass for høsten 2002. Kumulativ 
 prosent. Vektet 
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Figur 3.6. Betalingsvillighet for deltids barnehageplass med inntil 
 20 timer per uke. Mødre som ikke har barn i barne-
 hage, og som ikke har søkt om barnehageplass for 
 høsten 2002. Kumulativ prosent. Vektet 
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Betalingsvilligheten for en heltidsbarnehageplass 
varierer svært lite etter husholdningsinntekt (tabell 
3.14). Derimot ser det ut til at husholdningsinntekt har 
mer å si for hva mor er villig til å betale for en deltids-
plass. I tabell 3.15 ser vi blant annet at mødrene med 
lavest husholdningsinntekt er mindre villig til å ta imot 
en deltidsplass selv til de laveste prisene enn tilfellet er 
for mødre med høyere husholdningsinntekt.  
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Tabellene og figurene ovenfor gir et utrykk for hva 
mødre som ikke har barn i barnehage og som ikke har 
søkt om barnehage, er villige til å betale for et barne-
hagetilbud etter gitte, suksessivt synkende priser. 
Nedenfor skal vi se på hva mødre som foretrakk 
barnehage som barnets tilsynsordning, eller som hadde 
søkt om barnehage til barnet, oppga at de var villige til 
å betale per måned for et barnehagetilbud. Disse 
mødrene ble stilt et åpent spørsmål hvor mødre selv 
kunne oppgi et beløp. Vi gjør oppmerksom på at det er 
barn som er analyseenheten i de følgende tabellene15.  
 
Blant barn i kontantstøttealder som foretrekkes passet i 
heltidsbarnehage eller som det er søkt om plass for 
høsten 2002 (tabell 3.16), er mødre villige til å betale 
2000 kroner eller mer for en plass for 80 prosent av 
barna. Men betalingsvilligheten varierer med hus-
holdningsinntekten. Der hvor husholdningsinntekten er 
på over 600 000 har 88 prosent av barna mødre som er 
villige til å betale 2000 kroner eller mer, mens når 
husholdningsinntekten er på under 400 000 kroner er 
det bare 68 prosent villige til å betale det samme. Blant 
den samme gruppen barn, men som mødrene er 
interessert i en kort deltidsplass for, er det kun 23 pro-
sent av barna som har mødre som er villige til å betale 
2000 kroner eller mer for plassen. 45 prosent av barna 
har mødre som er villige til å betale 2000 kroner eller 
mer for en lang deltidsplass. Det er spesielt barn i 
husholdninger med en samlet inntekt på over 600 000 
som skiller seg ut ved at mødre i langt større grad er 
villige til å betale 2000 kroner eller mer for en lang 
deltidsplass.  
 
Ser vi på 3-5-åringer som det foretrekkes heltidsbarne-
hage for eller som det er søkt om plass for høsten 2002 
(tabell 3.17), er mødrene villige til å betale 2000 
kroner eller mer for en plass for 76 prosent av barna. 
Men i motsetning til 1-2-åringene, er det en langt 
lavere andel av 3-5-åringene som har mødre med en 
husholdningsinntekt under 200 000, som er villige til å 
betale dette beløpet for en heltidsplass (henholdsvis 68 
og 52 prosent). Når det gjelder ønsket om lang deltids-
plass, er det en langt høyere andel 3-5-åringer i 
familier med en husholdningsinntekt på under 200 000 
kroner som mødre er villige til å betale 2000 kroner 
eller mer for, enn for kontantstøttebarn i samme 
kategori (henholdsvis 63 og 33 prosent).  
 
3.7. Hvor mange barnehageplasser er det 
  behov for?  
Med bakgrunn i tabellene som er presentert i dette 
kapitlet, har vi laget ulike mål for hvor mange barne-
hageplasser det ser ut til å være behov for blant barn i 
kontantstøttealder og for 3-5-åringer. Slike mål vil 
alltid måtte bygge på en del forutsetninger, og ulike 
beregningsmåter vil gi noe ulike resultater. Våre anslag 
(tabell 3.19) inkluderer både heltids- og 
                                                      
15 Tabellene refererer til spørsmål 36a2/36b2/36c2 hvor mor ble 
bedt om å oppgi hva hun var villig til å betale for hvert av barna.  

deltidsbarnehageplasser og utelukker ikke andre 
tilsynsordninger i kombinasjon med barnehage. Tabell 
3.1 og 3.2 indikerer blant annet at det er et relativt 
stort behov for deltidsplasser i det 62 prosent av de 
barna som mødre foretrekker barnehageplass for eller 
har søkt om plass for høsten 2002, ønskes passet på 
deltid. Dette bør man ta hensyn til i en grundigere 
analyse av barnehagebehovet.  
 
Tabell 3.19 inkluderer barn som gikk i barnehage på 
intervjutidspunktet, barn som ikke gikk i barnehage på 
intervjutidspunktet men som mødre foretrekker barne-
hageplass for, og barn som ikke gikk i barnehage og 
som mødre ikke foretrakk barnehage for, men som det 
likevel er søkt om barnehageplass for høsten 2002. 
Dersom alle disse gruppene tas med i betraktning, vil 
det være behov for deltids- og/eller heltidsbarnehage-
plasser for 78 prosent av barna i kontantstøttealder, 92 
prosent av 3-5-åringene og 87 prosent av alle barn 1-5 
år.  
 
Det er imidlertid viktig å være klar over at dette målet 
inneholder flere usikkerhetsmomenter som vi ikke har 
hatt anledning til å ta hensyn til her, men som bør 
vurderes ved en senere analyse. Blant annet er barna 
som var 0 år da undersøkelsen ble foretatt, ikke med i 
våre anslag. Disse barna kan ha et barnehagebehov i 
2003. Blant barn som går i barnehage på intervjutids-
punktet, vil det på den annen side være flere som ikke 
trenger barnehageplass i fremtiden. Det gjelder blant 
annet barn som var 5 år på intervjutidspunktet, og 
antakelig ikke har samme behov nå, ettersom de fleste 
har begynt på skolen. Ved beregning av behovstall er 
det viktig å knytte behovet til et spesielt tidspunkt. 
Dersom man studerer behovet på intervjutidspunktet, 
er det tvilsom om det er riktig å ta med tallene for de 
som har søkt plass for høsten 2002, men nå verken går 
i barnehage eller foretrekker plass. Ønsker man å 
beregne behov for høsten, bør de som går på skole til 
høsten taes ut av analysen.  
 
3.8. Oppsummering 
Blant barn i kontantstøttealder som mødre foretrekker 
barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass 
for høsten 2002, er det 37 prosent som er ønsket i hel-
tidsplass mens 46 prosent av barna er ønsket i deltids-
plass fra 17 til 32 timer i uken. Blant 3-5-åringene er 
nærmere 40 prosent ønsket i heltidsplasser, mens 50 
prosent av barna er ønsket i lang deltidsplass. Det er 
altså en høyere andel i begge grupper som er ønsket i 
en lang deltidsbarnehageplass (17-32 timer) enn i en 
heltidsplass. Både for barn i kontantstøttealder og 3-5-
åringer ønskes det lang deltidsplass i form av en eller 
flere dager fri i uken, eventuelt i kombinasjon med 
kortere daglig oppholdstid.  
 
For barn som ikke går i barnehage, og som det ikke er 
søkt om barnehageplass for høsten 2002, er det flest 
mødre som oppgir som årsak til ikke å søke om 
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barnehageplass at de ikke ønsker barnehageplass nå. 
Deretter oppgis "annet", at "tilbudet ikke passer" og at 
"det er for dyrt".  
 
Mødrene har inntrykk av at barna trives svært godt i 
barnehagen og er stort sett fornøyd med kvaliteten på 
barnehagetilbudet. Over 80 prosent av mødrene er helt 
enig i at personalet er flinke til å skape trivsel blant 
barna. Men ca. halvparten av mødrene er litt enig eller 
helt enig i at omsorgen for hvert enkelt barn kunne 
vært bedre ivaretatt.  
 
Kun litt over halvparten av mødrene som ikke har barn 
i barnehage og som ikke har søkt om plass er villig til å 
ta imot en heltidsbarnehageplass, enten gratis eller til 
en pris på inntil 4000 kroner per måned. Andelen som 
er villig til å ta imot en plass øker mest når prisen går 
ned fra 3000 til 2000 kroner. Andelen mødre som vil ta 
imot en deltidsplass er litt høyere. Her vil 64 prosent ta 
imot en plass, enten gratis eller til en pris på inntil 
2000 kroner, og litt over halvparten er villige til å 
betale 1000 kroner eller mer i måneden for plassen.  
 
Blant mødre som foretrekker at barnet skal gå i 
barnehage eller som har søkt om barnehageplass, er 
det vilje til å betale 2000 kroner eller mer for en 
heltidsplass for nærmere 80 prosent av barna. Nesten 
50 prosent av barna har mødre som også er villige til å 
betale 2000 kroner elle mer for en lang deltidsplass. 
Betalingsvilligheten varierer med husholdningsinntekt 
og antall timer per uke det er ønskelig at barnet passes 
i barnehage. 
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I dette kapitlet ser vi nærmere på hvem som mottar 
kontantstøtte og årsaker til at mødre og gifte eller 
samboende fedre velger å benytte seg av kontant-
støtteordningen. I tillegg tar vi for oss mødres og 
fedres syn på ulike tiltak for barnefamilier. I dette 
kapitlet er det mor eller far som analyseenhet.  
 
4.1. Hvem benytter kontantstøtte? 
72 prosent av mødre med barn i kontantstøttealder 
mottar kontantstøtte i en eller annen form. Tabell 4.116 
viser at alderen på barnet har betydning for om man 
benytter kontantstøtte eller ikke. 76 prosent av mødre 
hvor yngste barn er 1 år mottar kontantstøtte, mens 66 
prosent av mødre hvor yngste barn er 2 år mottar 
støtten. Vi ser også at andelen som mottar 
kontantstøtte, er høyere for mødre som har tre eller 
flere barn under 6 år enn for mødre med færre barn 
under 6 år. 
 
Mødre med korte arbeidsdager eller kvelds- 
og nattarbeid benytter kontantstøtten i størst 
grad 
Når vi trekker inn ulike familietyper, ser vi at gifte og 
samboende med høyst én arbeidsinntekt i større grad 
enn andre familietyper benytter seg av tilbudet om 
kontantstøtte. Vi ser også at mødre med utdanning på 
ungdomsskole- eller videregående skolenivå benytter 
seg av ordningen i større grad enn mødre med ut-
danning på høyere nivå. Bruk av kontantstøtte henger 
også sammen med husholdningsinntekt. Mødre med en 
husholdningsinntekt på under 600 000 kroner benytter 
seg i større grad av kontantstøtten enn de som har en 
husholdningsinntekt på 600 000 kroner eller mer.  
 
Bruken av kontantstøtte varierer også med mødrenes 
arbeidssituasjon. Mødre med vanlig dagarbeid mottar 
kontantstøtten i minst grad (57 prosent), mens mødre 
med kvelds- og nattarbeid i størst grad benytter seg av 
ordningen (93 prosent). Mødre som jobber deltid eller 
har korte arbeidsuker, benytter seg i større grad av 
tilbudet om kontantstøtte enn mødre med lengre 

                                                      
16 Tabellen viser at 77 prosent av mødre med nullåringer mottar 
kontantstøtte. Det kommer av at disse mødrene også har barn i 
kontantstøttealder, og mottar kontantstøtte for dette barnet.  

arbeidsuker. Det ser altså ut som om korte arbeids-
dager eller kvelds- og nattarbeid er arbeidstider og 
ordninger som passer sammen med tilsynsordninger 
som gir rett til kontantstøtte, mens lengre arbeidsdager 
og vanlig dagarbeid ikke i like stor grad gjør det.  
 
Mødre bosatt i Oslo eller Akershus benytter seg i 
mindre grad av kontantstøtten enn mødre i andre deler 
av landet. Dette kan blant annet ha sammenheng med 
variasjoner i barnehagedekning.  
 
4.2. Hvorfor kontantstøtte? "For å få mer tid 
  til barnet" 
I resten av dette kapitlet skal vi konsentrere oss om 
mødre og gifte eller samboende fedre som faktisk 
benytter seg av kontantstøtten. Vi vil først se nærmere 
på et spørsmål der foreldre har tatt stilling til ulike 
forholds betydning for at de valgte kontantstøtte. For 
hvert forhold ble de bedt om å angi om dette var svært 
viktig, ganske viktig, lite viktig eller ikke viktig for at 
de valgte å benytte kontantstøtten.  
 
Figur 4.1. Andel mødre og gifte eller samboende fedre som 
 mener ulike forhold er ganske eller svært viktige for at 
 de valgte kontantstøtte. Prosent 
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Tabell 4.2 og figur 4.1 viser at flest mødre i utvalget 
oppgir "mer tid til barnet" som en svært viktig eller 
ganske viktig grunn til at de valgte kontantstøtte (81 
prosent). Mange mødre oppgir også at "det vil lønne 
seg økonomisk". Det er spesielt mødre med tre eller 
flere barn i familien under 6 år, mødre med utdanning 
på ungdomsskolenivå og mødre med "andre" arbeids-
tidsordninger som nevner dette som en svært eller 
ganske viktig grunn til at de valgte kontantstøtte. I 
tillegg oppgir mødrene "kan arbeide mindre", "ønsker å 
være hjemmearbeidende" og "får mer fleksibel barne-
tilsynsordning" som viktige grunner. Færrest mødre 
oppgir "far ønsker å være hjemme" eller "far kan 
arbeide mindre" som en viktig grunn til at de valgte 
kontantstøtte. 
 
Hva mener gifte eller samboende fedrene i utvalget er 
viktige grunner til at familien valgte kontantstøtte? 
Tabell 4.3 og figur 4.1 viser at også de fleste fedre 
oppgir "mer tid til barna" som en svært eller ganske 
viktig grunn til at familien valgte kontantstøtte (83 
prosent). Mange fedre oppgir også "kan arbeide 
mindre", "det vil lønne seg økonomisk" og "får mer 
fleksibel barnetilsynsordning" som viktige grunner. 
Videre oppgir også mange fedre at de "ønsker å være 
hjemmearbeidende" som viktig grunn til å velge 
kontantstøtten. De grunnene færrest fedre oppgir som 
viktig, er "mor ønsker å være hjemmearbeidende" og 
"mor kan arbeide mindre". Det er med andre ord stort 
samsvar mellom mors og fars oppgitte grunner til at de 
valgte kontantstøtte. Det kan imidlertid virke som om 
en del fedre har svart på vegne av familien, og ikke 
kun på vegne av seg selv.  
 
4.3. Flest mødre og fedre ser på   
  "barnehageplass til alle" som et godt 
  tiltak 
Det blir ofte diskutert hvordan småbarnsforeldre kan få 
mer tid til å være sammen med barna sine, og hvordan 
barnefamilier kan få en mindre stressende hverdag, 
men det er uenighet om hvilke tiltak som gir best 
resultater. I denne undersøkelsen ble mødre med og 
uten barn i kontantstøttealder spurt om hvor godt eller 
dårlig de mener ulike tiltak er. Gifte eller samboende 
fedre med barn i kontantstøttealder fikk det samme 
spørsmålet. De ble bedt om å ta stilling til følgende 
tiltak: "kontantstøtte til dem uten barnehageplass", 
"kontantstøtte bare til de som velger å være hjemme 
med barna/barnet sitt", "utvidet fødselspermisjon til 2 
år", "6-timers arbeidsdag til foreldre", "flere ferie-
/fridager i året til foreldre", "barnehageplass til alle 
som ønsker det", "lavere foreldrebetaling i barnehager" 
og "mer fleksible oppholdstider i barnehager". 
 
I tabell 4.4 ser vi at 96 prosent av mødre med barn i 
kontantstøttealder mener at "barnehageplass til alle 
som ønsker det" er et svært godt eller ganske godt 
tiltak. Det er dette tiltaket som får størst oppslutning. 
Deretter følger "lavere foreldrebetaling i barnehager" 

og "utvidet fødselspermisjon til 2 år", henholdsvis 94 
og 87 prosent. Tiltakene "kontantstøtte til dem uten 
barnehageplass" og "kontantstøtte til de som er 
hjemme med barnet" får lavest oppslutning, selv om 67 
prosent av mødrene med barn i kontantstøttealder 
mener dette er gode tiltak. Blant mødre som arbeider 
1-19 timer i uken, mødre som har "andre" arbeidstids-
ordninger og blant mødre som er eneforsørgere uten 
inntektsgivende arbeid, er det enda flere som mener at 
"kontantstøtte til dem uten barnehageplass" er et godt 
tiltak (79-80 prosent). Samme gjelder mødre som 
benytter kombinerte eller andre løsninger som hoved-
tilsynsordning til barna. Men også i disse under-
gruppene er det over 90 prosent av mødrene som 
mener "barnehageplass til alle" og "lavere foreldre-
betaling i barnehager" er gode tiltak. Det er altså stor 
enighet på tvers av de ulike mødregruppene. 
 
Prosentfordelingen blant mødre uten barn i kontant-
støttealder (tabell 4.5) er svært lik den vi finner for 
mødre med barn i kontantstøttealder. Det er kun for 
tiltaket "kontantstøtte til dem uten barnehageplass" at 
vi ser en nevneverdig forskjell mellom de to gruppene 
mødre. Sammenlignet med mødre som har barn i 
kontantstøttealder er det nesten 10 prosentpoeng færre 
mødre uten barn i kontantstøttealder som mener dette 
er et godt tiltak for barnefamilier.  
 
Også blant gifte eller samboende fedrene med barn i 
kontantstøttealder er det tiltaket "barnehageplass til 
alle" som får størst oppslutning med 95 prosent (tabell 
4.6). Deretter kommer "lavere foreldrebetaling i barne-
hager" og "utvidet fødselspermisjon til 2 år", med 
henholdsvis 92 og 81 prosent. Færrest fedre mener til-
taket "kontantstøtte til de som er hjemme med barnet" 
er et godt tiltak (61 prosent). Sammenlignet med 
mødre som har barn i kontantstøttealder er det en 
høyere andel fedre med barn i kontantstøttealder som 
mener "kontantstøtte til dem uten barnehageplass" er 
et godt tiltak, og en lavere andel som er positive til 
tiltaket  "6-timers arbeidsdag til foreldre". Til tross for 
dette ser det ut som om mødre og gifte eller sam-
boende fedre med barn i kontantstøttealder har relativt 
likt syn på hvilke tiltak de anser som gode for 
barnefamilier.  
 
4.4. Hvilket tiltak er best? 
Mødre og gifte eller samboende fedre fikk også spørs-
mål om hvilket tiltak de mente var best, dersom de 
måtte velge mellom tiltakene nevnt ovenfor. I tabell 
4.7 og figur 4.2 ser vi at mødre med barn i kontant-
støttealder anser "utvidet fødselspermisjon til to år" 
som det beste tiltaket rettet mot barnefamilier (26 
prosent). Det er spesielt blant enslige mødre med 
inntektsgivende arbeid og de bosatt i Nord-Norge at 
dette tiltaket har stor oppslutning. Deretter følger "6-
timers arbeidsdag til foreldre" (21 prosent).  
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Figur 4.2. Mødre med og uten barn i kontantstøttealder og fedre med barn i kontantstøttealder etter hvilket tiltak rettet mot 
 barnefamilier de anser som best. Prosent 
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"6-timers arbeidsdag" er det tiltaket som flest mødre 
uten barn i kontantstøttealder anser som best (27 
prosent, tabell 4.8 og figur 4.2). Det er særskilt mødre 
med høy utdanning, mødre i heltidsarbeid og mødre 
med vanlig dagarbeid som mener dette er det beste 
tiltaket. Men også blant mødre uten barn i kontant-
støttealder kommer "utvidet fødselspermisjon til 2 år" 
opp som et tiltak mange ser på som det beste rettet 
mot barnefamilier (24 prosent). 
 
Blant gifte eller samboende fedre med barn i kontant-
støttealder finner vi at det er "barnehageplass til alle 
som ønsker det" som anses som det beste tiltaket for 
barnefamilier (28 prosent, tabell 4.9 og figur 4.2). 
Dette gjelder spesielt fedre som har høy utdanning, 
fedre med høy husholdningsinntekt og fedre som er 
bosatt i Akershus og Oslo.  
 
4.5. Oppsummering  
72 prosent av mødre med barn i kontantstøttealder 
mottar kontantstøtte i en eller annen form. Både 
alderen på mors yngste barn og antall barn under 6 år i 
familien har betydning for om hun benytter kontant-
støtte. Når vi trekker inn ulike familietyper, benytter 
gifte og samboende med høyst én arbeidsinntekt seg i 
større grad av tilbudet om kontantstøtte enn andre 
familietyper. Mødre med utdanning på ungdomsskole- 
eller videregående skolenivå og mødre med en 
husholdningsinntekt på under 600 000 kroner benytter 
seg av ordningen i større grad enn mødre med 
utdanning og/eller husholdningsinntekt på høyere 
nivå. I tillegg ser det ut som om korte arbeidsdager 
eller kvelds- og nattarbeid er arbeidstider og ordninger 

som passer godt sammen med tilsynsordninger som gir 
rett til kontantstøtte, mens lengre arbeidsdager og 
vanlig dagarbeid ikke i like stor grad gjør det.  
 
Da mødre fikk spørsmål om grunnen til at de valgte 
kontantstøtte, var det høyest andel mødre som oppga 
"mer tid til barnet" som årsak. Mange oppga også "det 
vil lønne seg økonomisk", "kan arbeide mindre", 
"ønsker å være hjemmearbeidende" og "fikk/får mer 
fleksibel barnetilsynsordning" som viktige grunner til at 
de valgte kontantstøtte. Færrest mødre oppga "far 
ønsker å være hjemme" eller "far kan arbeide mindre" 
som viktig for sitt valg.  
 
Flest mødre og gifte eller samboende fedre ser på 
"barnehageplass til alle" som et godt tiltak for å få mer 
tid til å være sammen med barna og for å få en mindre 
stressende hverdag. Deretter følger "lavere foreldre-
betaling i barnehager" og "utvidet fødselspermisjon til 
2 år".  
 
Mødre med barn i kontantstøttealder anser "utvidet 
fødselspermisjon til to år" som det beste tiltaket, 
dersom de må velge. "6-timers arbeidsdag" er det 
tiltaket som flest mødre uten barn i kontantstøttealder 
anser som best, mens gifte eller samboende fedre med 
barn i kontantstøttealder anser "barnehageplass til alle 
som ønsker det" som det beste tiltaket.  
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I dette kapitlet skal vi se nærmere på mødres og gifte 
eller samboende fedres yrkesaktivitet og arbeidstid. 
Det er mor eller far som er analyseenhet. I hele kapitlet 
legger vi vekt på å vise den faktiske arbeidstiden på 
intervjutidspunktet, slik at arbeidstiden til dem som 
vanligvis er i lønnet arbeid men som er i permisjon på 
intervjutidspunktet er satt lik null17.  
 
5.1. Mødres yrkesdeltakelse og arbeidstid 
Mødre med barn i kontantstøttealder  
Blant mødre med barn i kontantstøttealder er det 77 
prosent som er yrkesaktive på intervjutidspunktet 
(tabell 5.1 og figur 5.1). Nesten en femtedel er i lønnet 
eller ulønnet permisjon, mens 27 prosent har heltids-
arbeid og 31 prosent har deltidsarbeid. Heltidsarbeid 
er her definert som en ukentlig arbeidstid på 35 timer 
eller mer, mens deltidsarbeid er definert som 1-34 
arbeidstimer per uke. 23 prosent av mødre med barn i 
kontantstøttealder er ikke yrkesaktive på intervjutids-
punktet.  
 
I tabell 5.1 ser vi at andelen yrkesaktive mødre med 
barn i kontantstøttealder er lavere blant mødre med tre 
eller flere barn under 6 år i familien enn blant mødre 
med færre barn under 6 år. I tillegg ser vi at det er en 
høyere andel mødre som er yrkesaktive blant de som 
ikke mottar kontantstøtte, enn blant de som mottar 
støtten. 
 
 
 
 

                                                      
17 Dette skiller seg noe fra praksis for rapportering av avtalt/vanlig 
arbeidstid i SSBs arbeidskraftundersøkelser (AKU). Her regnes alle 
som utførte inntektsgivende arbeid av minst en times varighet i en 
bestemt referanseuke, som sysselsatte. Også personer som var 
midlertidig borte fra arbeid pga. sykdom, permisjon o. l. hele denne 
uken, regnes som sysselsatte. Alle sysselsatte blir spurt om sin avtalte 
(evt. vanlige) ukentlige arbeidstid. I den løpende rapporteringen fra 
AKU kategoriseres de midlertidig fraværende ut fra sin avtalte 
arbeidstid. Mødre med foreldrepermisjon vil da bli plassert ut fra sin 
arbeidstid forut for permisjonstiden. De sysselsatte blir også spurt om 
sin faktiske arbeidstid i referanseuken. I den løpende rapporteringen 
fra AKU vises faktisk arbeidstid kun for dem som faktisk utførte 
inntektsgivende arbeid denne uken.  

Figur 5.1. Mødre med og uten barn i kontantstøttealder etter 
 yrkesdeltakelse og ukentlig arbeidstid. Prosent 
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Ikke uventet finner vi at det å være i permisjon, er mest 
utbredt når yngste barn er 0 år (68 prosent). Andelen 
mødre i permisjon synker kraftig når alderen på yngste 
barn stiger, slik at kun 9 prosent av mødre er i 
permisjon når yngste barn er 2 år. Derimot stiger 
andelen mødre som er i permisjon med antall barn i 
kontantstøttealder, med antall barn under 6 år, med 
mors utdanningsnivå og med husholdningsinntekt. 
Blant mødre som mottar kontantstøtte, er det 19 pro-
sent som er i permisjon. Andelen er kun 4 prosent-
poeng lavere blant dem som ikke mottar kontantstøtte, 
slik at det virker som det er en relativt svak sammen-
heng mellom kontantstøtte og permisjon. Når det 
gjelder geografiske variasjoner, er det høyest andel 
mødre som er i permisjon i Akershus og Oslo, i Agder 
og Rogaland og på Vestlandet. Det laveste andelen 
mødre med barn i kontantstøttealder som er i permi-
sjon, finner vi i Hedmark og Oppland.  
 
Blant mødre med barn i kontantstøttealder er det 
spesielt de som ikke mottar kontantstøtte, mødre som 

5. Mødres og fedres yrkesdeltakelse og 
 arbeidstid 
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har høy utdanning eller mødre som har vanlig dag-
arbeid, som arbeider fulltid. Andelen som arbeider 
fulltid synker når antallet barn under 6 år stiger. Fulltid 
er mest vanlig blant mødre som har dagmamma/ 
praktikant, barnehage eller slekt som hovedtilsyns-
ordninger for yngste barn. Når vi ser på landsdeler, er 
det høyest andel heltidsarbeidende mødre med barn i 
kontantstøtealder i Akershus og Oslo (36 prosent) og 
Nord-Norge (38 prosent), mens vi finner den laveste 
andelen i Agder og Rogaland (19 prosent).  
 
Mødre uten barn i kontantstøttealder  
Det er liten forskjell mellom mødre med og mødre uten 
barn i kontantstøttealder i andelen som faktisk er i 
arbeid, har permisjon eller ikke er yrkesaktive (figur 
5.1). Det skyldes blant annet at det er flere som har 0-
åringer blant mødre som ikke har barn i kontantstøtte-
alder. Blant mødre uten barn i kontantstøttealder 
(tabell 5.2) er det 80 prosent som er yrkesaktive. 17 
prosent er i lønnet eller ulønnet permisjon, 31 prosent 
har heltidsarbeid og 33 prosent har deltidsarbeid. Også 
når vi ser på bakgrunnsvariablene, er mønsteret for 
hvem som er i permisjon eller arbeider fulltid svær likt 
det vi fant for mødre med barn i kontantstøttealder.  
 
5.2. Fedres yrkesdeltakelse og arbeidstid 
Kun 3 prosent av gifte eller samboende fedre 
med barn i kontantstøttealder er i permisjon 
I tabell 5.4 og figur 5.2 ser vi at 95 prosent av gifte 
eller samboende fedre med barn i kontantstøttealder er 
yrkesaktive. Kun tre prosent er i lønnet eller ulønnet 
permisjon, mens 87 prosent har heltidsarbeid og 5 
prosent har deltidsarbeid. Fem prosent av fedre med 
barn i kontantstøttealder er ikke yrkesaktive på 
intervjutidspunktet.  
 
Figur 5.2. Gifte eller samboende fedre med og uten barn i 
 kontantstøttealder etter yrkesdeltakelse og ukentlig 
 arbeidstid. Prosent 
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Andelen gifte eller samboende fedre med barn i 
kontantstøttealder som er i permisjon, er 15 prosent-
poeng lavere enn for mødre. For fedre med barn i 
denne aldersgruppen er altså permisjon svært lite 
utbredt. Mens 68 prosent av mødrene med yngste barn 
på 0 år var i permisjon på intervjutidspunktet, gjaldt 
dette bare 14 prosent av gifte eller samboende fedre 
med barn under ett år.  
 
Blant gifte eller samboende fedre med barn i kontant-
støttealder er det nesten en tredel som arbeider minst 
45 timer eller mer per uke. Det er spesielt fedre med 
"andre" arbeidstidsordninger som har lange arbeids-
uker. Det å arbeide mellom 35 og 44 timer er svært 
utbredt blant fedre, og det er mest utbredt blant fedre 
som har vanlig dagarbeid eller skift-/turnusarbeid.  
 
Det er liten forskjell mellom gifte eller samboende 
fedre med og uten barn i kontantstøttealder i andelen 
som faktisk er i arbeid, har permisjon eller ikke er 
yrkesaktive (tabell 5.5 og figur 5.2). Også når vi ser på 
de andre bakgrunnsvariablene, er mønsteret for hvem 
som er i permisjon eller arbeider fulltid, svært likt det 
vi fant for fedre med barn i kontantstøttealder.  
 
5.3. Gjennomsnittlig arbeidstid per uke 
Mødre som faktisk er i arbeid har en 
gjennomsnittlig arbeidstid på 31 timer per 
uke 
Tabell 5.7 gir en oversikt over gjennomsnittlig arbeids-
tid per uke blant alle yrkesaktive mødre og yrkesaktive 
mødre som faktisk er i arbeid på intervjutidspunktet. 
Mødre som er i arbeid og ikke er i permisjon, arbeider i 
gjennomsnitt 31 timer i uken. Som forventet er det 
mødre som har en husholdningsinntekt på 600 000 
kroner eller mer og mødre bor i Akershus og Oslo som 
i gjennomsnitt arbeider mest (34 timer), mens mødre 
som har kvelds- eller nattarbeid arbeider minst (21 
timer i uken).  
 
Når vi ser på alle yrkesaktive mødre, inkludert mødre 
som er i permisjon, ligger den gjennomsnittlige 
arbeidstiden på 24 timer i uken. Fordi arbeidstiden til 
mødre som er i permisjon her er satt til 0 timer, er den 
gjennomsnittlige arbeidstiden for alle yrkesaktive 
mødre lavere enn for dem som faktisk er i arbeid (figur 
5.3). Blant alle yrkesaktive mødre hvor yngste barnet 
er 0 år, ligger den gjennomsnittlige arbeidstiden på 3 
timer i uken, mens den for mødre som faktisk er i 
arbeid, ligger på 31 timer i uken. Forskjellen mellom 
disse to gjennomsnittene i arbeidstid er mindre når 
alderen på mors yngste barn stiger, noe som har 
sammenheng med at få mødre har permisjon når barna 
er større. 
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Figur 5.3. Gjennomsnittlig ukentlig arbeidstid blant alle 
 yrkesaktive og alle faktisk arbeidende mødre og gifte 
 eller samboende fedre 
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Gifte eller samboende fedre arbeider langt 
flere timer i uken enn mødre 
Når vi ser på gjennomsnittlig arbeidstid for gifte eller 
samboende fedre, gir de to beregningsmetodene svært 
like resultater (tabell 5.8 og figur 5.3). Gifte eller 
samboende fedre som faktisk er i arbeid og ikke i 
permisjon har en gjennomsnittlig arbeidstid per uke på 
42 timer. Det er over 10 timer i uken mer enn for 
mødre som faktisk er i arbeid. Blant alle yrkesaktive 
fedre er gjennomsnittlig arbeidstid på 41 timer per 
uke, 17 timer mer enn for mødre. Å inkludere dem 
med permisjon i beregningene gir altså langt større 
utslag for mødres enn for fedres gjennomsnittlige 
arbeidstid, noe som har sammenheng med at en langt 
høyere andel av mødrene er i permisjon. 
 
5.4. Oppsummering 
Blant mødre med barn i kontantstøttealder er det 77 
prosent som er yrkesaktive på intervjutidspunktet. 
Nesten en femtedel er i lønnet eller ulønnet permisjon, 
mens 27 prosent har heltidsarbeid og 31 prosent har 
deltidsarbeid. Ikke uventet finner vi at det å være i 
permisjon er mest utbredt når yngste barn er 0 år, og 
at andelen mødre i permisjon synker kraftig når 
alderen på yngste barn stiger. Vi finner også at det er 
relativt liten sammenheng mellom bruk av kontant-
støtte og å ha permisjon. Blant mødre med barn i 
kontantstøttealder er det spesielt de som ikke mottar 
kontantstøtte, mødre som har høy utdanning og mødre 
som har vanlig dagarbeid, som arbeider fulltid. Det er 
liten forskjell mellom mødre med og mødre uten barn i 
kontantstøttealder i andelen som er i arbeid, har 
permisjon eller ikke er yrkesaktive. Det skyldes blant 
annet at det er flere som har 0-åringer blant mødre 
som ikke har barn i kontantstøttealder. Også når vi ser 

på de andre bakgrunnsvariablene, er mønsteret for 
hvem som er i permisjon eller arbeider fulltid svær likt 
det vi fant for mødre med barn i kontantstøttealder.  
 
95 prosent av gifte eller samboende fedre med barn i 
kontantstøttealder er yrkesaktive på intervjutids-
punktet. Kun tre prosent er i lønnet eller ulønnet 
permisjon, mens 87 prosent har heltidsarbeid og 5 pro-
sent har deltidsarbeid. Mens 68 prosent av mødrene er 
i permisjon når yngste barn er 0 år, gjelder dette bare 
14 prosent av fedrene. Blant gifte eller samboende 
fedre med barn i kontantstøttealder er det nesten en 
tredel som arbeider over 45 timer per uke. Det er 
spesielt fedre med "andre" arbeidstidsordninger som 
har lange arbeidsuker. Det er liten forskjell mellom 
gifte eller samboende fedre med og uten barn i 
kontantstøttealder og andelene som faktisk er i arbeid, 
har permisjon eller ikke er yrkesaktive.  
 
Mødre som faktisk er i arbeid har en gjennomsnittlig 
arbeidstid på 31 timer per uke, mens gifte eller sam-
boende fedre arbeider 42 timer i uken. Å inkludere 
dem med permisjon i beregningene gir langt større 
utslag for mødres enn for fedres gjennomsnittlige 
faktiske arbeidstid. Mødres gjennomsnittlige arbeidstid 
synker da til 24 timer per uke, mens fedres arbeidstid 
forblir nærmest uendret.  
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I dette kapitlet skal vi se nærmere på mødres og gifte 
eller samboende fedres vurdering av egen arbeidstid og 
om de har mulighet til å få redusert arbeidstiden i 
jobben de har nå. Vi skal også se på arbeidsdelingen i 
hjemmet, og på om familien har betalt, privat hjelp i 
huset. Til slutt skal vi se på mors og fars syn på hvor 
mange uker av fødselspermisjonen som bør for-
beholdes fedre, forutsatt at dette ikke innvirker på 
lengden av den totale permisjonen. I hele kapitlet er 
det mor eller far som er analyseenhet.  
 
6.1. Mødres vurdering av egen arbeidstid 
Denne delen av rapporten bygger på to spørsmål som 
ble stilt til utvalget etter at de hadde definert seg selv 
som yrkesaktiv på heltid eller deltid og oppgitt sin 
vanlige ukentlige arbeidstid: "Er det denne arbeids-
tiden som passer deg best, eller vil kortere eller lengre 
arbeidstid passe deg bedre? Vi tenker oss da at lønnen 
minker eller øker i tilsvarende grad." "Har du mulighet 
til å få redusert arbeidstiden i jobben du har nå?" I de 
første tabellene skiller vi mellom de som arbeider hel-
tid og de som arbeider deltid18. Personer som vanligvis 
er i lønnet arbeid, men som er i permisjon på intervju-
tidspunktet, er holdt utenfor.  
 
Over en tredel av heltidsarbeidende mødre 
ønsker seg kortere arbeidstid 
Vi ser i tabell 6.1 og figur 6.1 at 64 prosent av heltids-
arbeidende mødrene sier at arbeidstiden de har nå 
passer best. Blant de relativt få mødrene som er i 
heltidsarbeid og som har barn under ett år, er det 
nesten 80 prosent som sier at arbeidstiden de har nå, 
passer best19. Også blant mødre med eldre barn er et 
flertall av mødrene fornøyd med arbeidstiden.  
 
Tabell 6.1 og figur 6.1 viser også at 35 prosent av 
heltidsarbeidende mødre kunne tenke seg kortere 
arbeidstid, og at nesten ingen kunne tenke seg lengre 
arbeidstid. De som ønsker seg kortere arbeidstid er 
først og fremst mødre med "andre" arbeidstids-
ordninger, mødre som arbeider 45 timer eller mer og  

                                                      
18 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene 
selv syntes passet best til sin yrkessituasjon.  
19 Ca. 70 prosent av mødre med barn under ett år er i permisjon.  

Figur 6.1. Mødre som er yrkesaktive på heltid, etter vurdering av 
 arbeidstiden de har nå. Prosent 
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mødre som ikke mottar kontantstøtte. Vi ser også at en 
høy andel av mødre bosatt i Akershus og Oslo svarer at 
kortere arbeidstid ville passe dem bedre. 
 
Over halvparten av mødre i heltidsarbeid som 
vil jobbe mindre, kan få redusert arbeidstid 
Når samtlige mødre som er i heltidsarbeid får spørsmål 
om de har mulighet til å få redusert arbeidstiden i 
jobben de har nå, er det 62 prosent som svarer ja og 34 
prosent som svarer nei (tabell 6.2). Det er spesielt 
mødre som har skift- eller turnusarbeid som sier at de 
har mulighet til redusert arbeidstid. Muligheten øker 
med utdanning. Andelen som sier de ikke har anled-
ning til redusert arbeidstid, er størst blant mødre som 
har "andre" arbeidsordninger, mødre som har lang 
arbeidstid og mødre som er født i andre land enn 
Norge.  
 

6. Vurdering av egen arbeidstid ute, 
 arbeidsdelingen i hjemmet og 
 pappapermisjonen 
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Figur 6.2. Mødre som er yrkesaktive på heltid, men som ønsker 
 kortere arbeidstid, etter om de har mulighet for å 
 redusere arbeidstiden i nåværende jobb. Prosent 
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Blant mødre som jobber heltid og som faktisk ønsker 
kortere arbeidstid, er det 53 prosent som mener de har 
mulighet til å få redusert arbeidstiden i jobben de har 
nå (tabell 6.3 og figur 6.2). Det er nesten 10 prosent-
poeng lavere enn for alle mødre i heltidsarbeid. 43 
prosent av mødre som ønsker kortere arbeidstid, har 
ikke mulighet til å få redusert arbeidstiden.  
 
Når yngste barn er 1-2 år, har heltidsarbeidende mødre 
som ønsker kortere arbeidstid større mulighet til å få 
redusert arbeidstid, enn når yngste barn er 3 år eller 
eldre. Det kan tyde på at det å ha et barn i kontant-
støttealder, gjør det lettere å få kortere arbeidstid. Det er 
imidlertid ingen sammenheng mellom bruk av kontant-
støtte og en slik mulighet. Mødre med universitets-
/høyskoleutdanning har i større grad mulighet til å få 
redusert arbeidstid enn mødre med utdannelse på lavere 
nivå. Mulighetene stiger også med økende inntekt. 
Mødre som arbeider 45 timer eller mer i uken og mødre 
som har "andre" arbeidstidsordninger, føler i liten grad 
at de har mulighet til å redusere arbeidstiden sin. 
Samtidig er dette en gruppe som i stor grad ønsker 
redusert arbeidstid (jf. tabell 6.1).  
 
Åtte av ti mødre i deltidsarbeid er fornøyd 
med arbeidstiden sin 
Blant mødrene i deltidsarbeid synes hele 81 prosent av 
mødrene at arbeidstiden de har, passer best (tabell 
6.420 og figur 6.3). Bare 9 prosent kunne tenke seg 
kortere arbeidstid, og 10 prosent kunne tenke seg 
lengre arbeidstid. Det er spesielt enslige forsørgere og 
mødre med lav husholdningsinntekt som synes at en 
lengre arbeidstid skulle passe bedre. 

                                                      
20 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene 
selv syntes passet best til sin yrkessituasjon.  

Figur 6.3. Mødre som er yrkesaktive på deltid, etter vurdering av 
 arbeidstiden de har nå. Prosent 
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Figur 6.4. Gifte eller samboende fedre som er yrkesaktive på 
 heltid, etter vurdering av arbeidstiden de har nå. 
 Prosent 
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6.2. Gifte eller samboende fedres vurdering 
  av egen arbeidstid 
76 prosent av fedre med heltidsjobb er 
fornøyd med arbeidstiden sin 
Vi ser av tabell 6.6 og figur 6.4 at 76 prosent av gifte 
eller samboende fedre med heltidsjobb mener at 
arbeidstiden de har nå passer best. 22 prosent av dem 
kunne tenke seg kortere arbeidstid, mens kun 2 
prosent kunne tenke seg lengre arbeidstid. Atskillig 
flere heltidsarbeidende fedre enn heltidsarbeidende 
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mødre er altså fornøyd med arbeidstiden sin. Det er 
likevel verdt å merke seg at over en femtedel av 
fedrene ønsker å redusere arbeidstiden. Det er spesielt 
fedre som arbeider 45 timer eller mer i uken som synes 
kortere arbeidstid skulle passe bedre (36 prosent). 
 
Lavere andel fedre enn mødre mener de har 
mulighet for å få redusert arbeidstiden  
40 prosent av heltidsarbeidende fedre oppgir at de har 
mulighet til å få redusert arbeidstid i jobben de har nå, 
mens 56 prosent oppgir at de ikke har denne mulig-
heten (tabell 6.7). Andelen som kan få redusert arbeids-
tid, er 22 prosentpoeng lavere for fedre enn for mødre. 
Blant heltidsarbeidende fedre er det spesielt fedre som 
har tre eller flere barn, fedre i familier som ikke mottar 
kontantstøtte og fedre med høyere utdanning som 
oppgir at de har mulighet til å redusere arbeidstiden sin. 
Når det gjelder arbeidstidordning, oppgir fedre med 
"andre" arbeidstidsordninger i større grad enn andre 
fedre at de ikke kan redusere arbeidstiden sin.  
 
Nesten 40 prosent av fedre i heltidsarbeid som ønsker 
kortere arbeidstid oppgir, at de har mulighet til å få 
redusert arbeidstid i jobben de har nå (tabell 6.8 og 
figur 6.5). Det er 14 prosentpoeng lavere enn for samme 
gruppe av mødre. 60 prosent av disse fedrene oppgir at 
de ikke har mulighet til få kortere arbeidstid. Det er 
spesielt fedre som arbeider 45 timer eller mer i uken, 
som føler at de ikke har mulighet til å redusere arbeids-
tiden (66 prosent). Samtidig er dette en gruppe som i 
stor grad ønsker redusert arbeidstid (jf. tabell 6.6).  
 
Gruppen av fedre som jobber deltid er så liten at vi 
ikke har laget noen tabelloversikt over ønsket 
arbeidstid i denne gruppen. 
 
Figur 6.5. Gifte eller samboende fedre som er yrkesaktive på 
 heltid, men som ønsker kortere arbeidstid, etter om de 
 har mulighet for å redusere arbeidstiden i nåværende 
 jobb. Prosent 

Vet ikke
2 %

Ja
39 %

Nei
59 %

 

Figur 6.6. Andel gifte eller samboende mødre og fedre som 
 oppgir at kvinnen oftere enn mannen utfører 
 forskjellige gjøremål i husholdningen. Prosent 
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6.3. Arbeid i hjemmet 
Hva sier mødre?  
Tabell 6.9 og figur 6.6 gir en oversikt over andelene 
gifte eller samboende mødre som sier at de vanligvis 
eller oftere enn mannen gjør ulike oppgaver i hus-
holdet. Vi ser at det tradisjonelle kjønnsrollemønsteret 
i stor grad består for en del av oppgavene. 85 prosent 
av mødrene oppgir at vask, stell og vedlikehold av tøy 
vanligvis eller oftere gjøres av henne enn av mannen i 
familien. Rengjøring og rydding av bolig og matlaging 
er også aktiviteter mødrene i stor grad oppgir at de har 
hovedansvaret for. 
 
På områder som oppvask, innkjøp av dagligvarer og 
stell av barn sier mødrene at oppgavene er mer jevnt 
fordelt. Når det gjelder lek, samvær med og pass av 
barn og bringing og henting av barn, er det bare i 34 
og 40 prosent av tilfellene at mødre gjør disse opp-
gavene vanligvis eller at de gjør dem oftere enn 
mannen. Typiske uteaktiviteter som vedlikehold av 
bolig, bil og båt er det fedrene i familien som har 
ansvaret for i størst grad. 
 
I noen familier gjør mødrene i enda større grad enn det 
generelle bildet viser, de tradisjonelle husarbeidsopp-
gavene. I familier der mor har kvelds- eller nattarbeid, 
i familier der mor arbeider mindre enn 20 timer i uken 
eller ikke er yrkesaktiv i det hele tatt, gjør mor i enda 
større grad oppgaver som rengjøring, rydding av bolig 
og matlaging. Mødre som er i permisjon eller ikke er 
yrkesaktive tar seg også oftere enn mannen av barna. 
Disse familiekjennetegnene er altså med på å forsterke 
det tradisjonelle kjønnsrollemønsteret. 
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Arbeidsdelingen i hjemmet varierer også etter hvorvidt 
man mottar kontantstøtte eller ikke. Familier som ikke 
mottar kontantstøtte, ser generelt ut til å være noe mer 
likestilte på oppgaver mor tradisjonelt gjør, enn 
familier som mottar kontantstøtte. Når det gjelder 
aktiviteter som har med barna å gjøre, der det 
generelle bildet er at foreldre er relativt likestilte, er 
også familier som ikke mottar kontantstøtte mer 
likestilte enn familier som mottar kontantstøtte.  
 
På typiske mannsoppgaver i hjemmet, som vedlikehold 
av bolig og vedlikehold av bil/båt, slår ikke bakgrunns-
kjennetegnene ut i nevneverdig grad. Uansett familie-
type- og størrelse, utdanning og yrkesaktivitet, utføres 
disse oppgavene hovedsakelig av mannen.  
 
Hva sier fedre? 
Blant gifte eller samboende fedre er det 82 prosent 
som svarer at kvinnen vanligvis eller oftere enn 
mannen utfører vask, stell og vedlikehold av tøy (tabell 
6.10). 66 prosent av gifte eller samboende fedre oppgir 
at kvinnen vanligvis eller oftere enn mannen utfører 
rengjøring og rydding av bolig, mens 62 prosent sier at 
kvinnene oftere eller vanligvis lager maten. Når det 
gjelder vedlikehold og de fleste oppgaver som har med 
barn å gjøre, ser det ut til at fedre og mødre stort sett 
er enige om hvem i familien som utfører disse 
oppgavene (figur 6.6). Derimot gir fedre i større grad 
enn mødrene inntrykk av at familien er langt mer 
likestilt når det gjelder gjøremål som matlaging, 
oppvask, rengjøring og rydding av bolig, innkjøp av 
dagligvarer og bringing og henting av barn. Det er for 
eksempel 13 prosentpoeng lavere andel fedre enn 
mødre som mener kvinnen vanligvis eller oftere kjøper 
dagligvarer, og 11 prosentpoeng lavere andel som 
mener kvinnen vanligvis eller oftere tar oppvasken.  
 
Få har betalt, privat hjelp i huset 
Bare 6 prosent av mødrene har noen form for betalt, 
privat hjelp til rengjøring eller annet husarbeid (tabell 
6.11). Kjøp av slike tjenester er noe mer utbredt i 
familier som ikke mottar kontantstøtte. Det ser ut til at 
par med to inntekter i større grad enn andre familier 
benytter seg av slik hjelp. 
 
Jo høyere utdanning og inntekt familien har, jo mer 
sannsynlig er det at man benytter betalt, privat hjelp i 
huset. Men selv i familier med en husholdningsinntekt 
på 600 000 kroner eller mer, benytter bare 16 prosent 
betalt, privat hjelp. Familier der mødrene har lange 
arbeidsuker, benytter i mye større grad slik hjelp enn 
familier hvor mødre har korte arbeidsuker. Det er også 
noe mer utbredt i familier der mor har vanlig dag-
arbeid. Akershus og Oslo ligger på topp når det gjelder 
slik bruk.  
 
 
 
 

Figur 6.7. Gifte eller samboende mødre og fedre etter syn på 
 arbeidsdelingen i hjemmet. Prosent 
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Gifte eller samboende mødre mindre fornøyd 
med arbeidsdelingen i hjemmet enn fedre 
Vurdert på en skala fra 1 (svært fornøyd) til 5 (svært 
misfornøyd) uttrykker 65 prosent av mødre noe eller 
stor grad av tilfredshet ved å plassere seg på verdiene 1 
og 2 (tabell 6.12 og figur 6.7). 25 prosent er verken 
fornøyd eller misfornøyd (verdi lik 3), og kun 10 pro-
sent av mødrene uttrykker misnøye ved å plassere seg 
på verdi 4 eller 5.  
 
Blant fedre uttrykker hele 82 prosent at de er tilfreds 
med arbeidsdelingen i hjemmet (verdiene 1 og 2). 14 
prosent stiller seg nøytrale (verdi lik 3), og kun 4 pro-
sent av fedrene uttrykker misnøye med arbeidsdelingen 
i hjemmet (tabell 6.13 og figur 6.7).  
 
Mødre og fedre mener at gjennomsnittlig 7 
uker av fødselspermisjonen bør forbeholdes 
fedre 
I tabell 6.14 og figur 6.8 ser vi at 51 prosent av 
mødrene mener fedre bør forbeholdes 4 uker av 
fødselspermisjonen, mens 48 prosent oppgir over 4 
uker. Forutsatt at det ikke innvirker på lengden av den 
totale permisjonen, mener mødre at far bør forbe-
holdes gjennomsnittlig 7 uker av fødselspermisjonen. 
Et flertall av mødre som ikke mottar kontantstøtte, av 
mødre som har lav husholdningsinntekt og av mødre 
som arbeider 35-44 timer, mener mer enn 4 uker av 
fødselspermisjonen bør forbeholdes fedre. I tillegg 
mener hele 61 prosent av mødre hvor det yngste 
barnet blir passet av slektninger at fedre bør for-
beholdes mer enn 4 uker av fødselspermisjonen.  
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Figur 6.8. Mødre og gifte eller samboende fedres syn på hvor 
 mange uker av fødselspermisjonen som bør 
 forbeholdes fedre, forutsatt at dette ikke innvirker på 
 lengden av den totale permisjonen. Prosent 
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Gifte eller samboende fedres syn på hvor mange uker 
av fødselspermisjonen som bør forbeholdes fedre er 
svært likt det vi fant for mødre (tabell 6.15 og figur 
6.8). Også fedre mener at gjennomsnittlig 7 uker av 
fødselspermisjonen bør forbeholdes dem.  
 
6.4. Oppsummering 
Over en tredel av heltidsarbeidende mødre ønsker seg 
kortere arbeidstid. Av disse mener over 50 prosent at 
de har mulighet til å få redusert arbeidstid hvis de 
ønsker det. Det kan altså være andre årsaker som 
spiller inn enn jobbsituasjonen, når så mange faktisk 
har mulighet til å redusere arbeidstiden sin, men ikke 
gjør det.  
 
Deltidsarbeidende mødre er i stor grad fornøyde med 
arbeidstiden sin, og det er også heltidsarbeidende 
fedre. Det er likevel verdt å merke seg at over en 
femtedel av fedrene ønsker å redusere arbeidstiden, og 
at langt færre gifte eller samboende fedre enn mødre 
oppgir at de har mulighet til å få redusert arbeidstid i 
jobben de har nå. Det er spesielt fedre som arbeider 45 
timer eller mer i uken, som synes kortere arbeidstid 
skulle passe bedre. Det er også disse fedrene som i 
minst grad føler at de har mulighet til å redusere 
arbeidstiden.  
 
Arbeidsdelingen i hjemmet er i stor grad tradisjonell i 
disse småbarnsfamiliene. Mødre gjør storparten av 
inneaktivitetene, mens fedre gjør utearbeid. Men fedre 
er på banen på områder som lek, samvær med og pass 
av barn, og bringing og henting av barn. 
 

Våren 2002 var det svært få småbarnsfamilier som 
benyttet betalt, privat hjelp i huset. Familier med høy 
husholdningsinntekt og familier der mødre arbeider 
mye, skiller seg ut ved å benytte slik hjelp i større grad 
enn andre småbarnsfamilier. 
 
Både mødre og fedre mener at gjennomsnittlig 7 uker 
av fødselspermisjonen bør forbeholdes fedre, forutsatt 
at det ikke innvirker på lengden av den totale 
permisjonen.  
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I dette kapitlet vil vi dokumentere datainnsamlingen. 
Først vil vi presentere noen nøkkeltall fra under-
søkelsen som gir oversikt over bruttoutvalg, avganger 
og nettoutvalg. Videre gis en oversikt over grupper som 
i forhold til kjennemerkene alder og utdanning er over- 
eller underrepresentert i nettoutvalget med mer enn + 
1 prosentpoeng. Vi vil presentere nøkkeltall for hele 
utvalget av kvinnene i utvalget. Vi vil også presentere 
noen nøkkeltall for ektefellene/samboerne som deltok i 
undersøkelsen. 
 
 
Nøkkeltall mødre 
(hovedutvalg) 

Personer Prosent

Bruttoutvalg 
Avgang21 
 
Bruttoutvalg minus avgang  

Frafall  
Nettoutvalg (personer oppnådd 
intervju med) 

3 900 
14 

 
3 886 

710 
3 176 

 

100,0

100,0
18,3
81,7

 
 
Nøkkeltall gifte eller 
samboende fedre 

Personer Prosent

Bruttoutvalg (antall 
ektemenn/samboere)22 
Avgang23 
 
Bruttoutvalg minus avgang  
 

Frafall på direkte intervju  
Nettoutvalg direkte intervju 
 
Frafall på indirekte intervju  
Nettoutvalg indirekte intervju 

2 843 
4 
 
 

2 839 
 

76  
2 166  

 
48  

549 

100,0

100,0

2,7 
76,3

1,7
19,3

 
 
 

                                                      
21 Avgang skyldes flytting til utlandet, utlandsopphold i forbindelse 
med jobb eller skolegang for en lengre periode enn seks måneder 
eller at mor ikke hadde barn under skolepliktig alder. 
22 Bruttoutvalget ektefeller/samboere er beregnet på følgende måte: 
Nettoutvalg kvinner - enslige kvinner = kvinner som har samboer/ 
ektefelle = bruttoutvalg ektefeller/samboere. 
23 Ektefeller/samboere som på grunn av feil i dataregistreringen eller 
filetableringen ikke ligger inne med data. 

7.1. Planlegging 
Undersøkelsen om barnefamiliers tilsynsordninger, 
økonomi og yrkesdeltakelse etter innføringen av 
kontantstøtte er gjennomført på oppdrag fra Barne- og 
familiedepartementet. Bakgrunnen for undersøkelsen 
er innføringen av kontantstøtte som ble vedtatt i 
Stortinget høsten 1997. Våren 1998 og 1999 ble det 
gjennomført spørreundersøkelser som skulle kartlegge 
barnefamiliers situasjon når det gjaldt barnetilsyn, 
yrkesdeltaking og økonomi henholdsvis før og etter at 
kontantstøtten ble innført. Denne undersøkelsen er en 
oppfølging av de to foregående undersøkelsene. 
Utgangspunktet var å stille de samme spørsmålene for 
å kunne se endringer over tid, men også nye spørsmål 
ble inkludert. 
 
Arbeidet med undersøkelsen tok til i mars 2001. En 
referansegruppe med deltakere fra Barne- og familie-
departementet, SSB og NOVA (Norsk institutt for 
forskning om oppvekst, velferd og aldring) utarbeidet 
og utviklet spørreskjema. NOVA kvalitetssikret valg og 
utforming av spørsmålene som skulle stilles i 
intervjuene. Dataene ble samlet inn ved bruk av 
telefonintervjuer med en gjennomsnittlig varighet på 
35 minutter. Mødrenes eventuelle ektefelle/samboer 
ble også intervjuet. Dette intervjuet var estimert til å ta 
gjennomsnittlig 5 minutter. 
 
7.2. Utvalg og beregning av vekter 
Tverrsnittsutvalg 
Hovedutvalget for undersøkelsen består av et tverr-
snittsutvalg av tilfeldig utvalgte mødre med barn født i 
1996 eller senere. Utvalget skiller seg fra de tidligere 
tilsvarende undersøkelsene fra 1998 og 1999 der en 
andel av de som deltok i 1998 også deltok i 1999. 
Disse personene utgjorde det vi kaller et panelutvalg. 
 
Beregning av vekter 
Hovedutvalget består av til sammen 3 900 mødre med 
barn under skolealder. Det er trukket ut 2 700 kvinner 
som har minst et barn født 01.01.1996 eller senere, 
dvs. barn under skolealder. I tillegg er det trukket 1 
200 kvinner som minst har ett barn født 01.01.1999 
eller senere, dvs. barn i kontantstøttealder. Kvinner 
med barn i kontantstøttealder er overrepresentert i 

7. Dokumentasjon av undersøkelsen 
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utvalget. Ved beregning av tall på grunnlag av hele 
materialet, må derfor denne gruppen gis riktig vekt i 
forhold til sammensetningen i målpopulasjonen. I 
praksis må kvinner med barn født 1999 eller senere 
telle mindre enn de øvrige mødrene. 
 
De aktuelle enhetene må vektes ned med en faktor w 
slik at det vektede antallet i utvalget utgjør den sanne 
andelen av populasjonen for hver av de to segmentene. 
Fordelingen i bruttoutvalget vil være tilnærmet lik 
fordelingen i populasjonen. Vi kan bestemme w av 
likningen: 
 
w = 2700/[2700 + 1200*(N96/N99)] 
 
N96 betegner antall kvinner med barn født 01.01.1996 
eller senere, og N99 betegner antall kvinner med barn 
født 01.01.1999 eller senere. Pr. 1.2.2002 var de 
faktiske populasjonsstørrelsene:  
 
N96 = 273.953 kvinner 
N99 = 162.260 kvinner 
 
Innsatt i formelen ga dette en faktor på 0,57. Kvinner 
med barn født 1999 eller senere ble gitt en vekt på 
0,57 i beregningene. 
 
Populasjon Antall Utvalg Vekt
Kvinner med barn 
født 1996 og senere 

273.953  2 700 1.00

Kvinner med barn 
født 1999 og senere 

162.260 1 200 0,57

 
7.3. Datainnsamling 
Telefonintervju 
I alle befolkningsutvalg som trekkes vil det være noen 
personer vi ikke lykkes å finne telefonnummeret til. 
Dette gjelder personer som verken har fast telefon 
hjemme eller mobiltelefon. Det samme gjelder per-
soner som i utgangspunktet kan nås på telefon, men 
hvor vi ikke klarer å spore opp telefonnummeret. Dette 
kan være tilfelle dersom abonnementet står på en 
annen person i husholdningen og som ikke kan knyttes 
til intervjupersonen via register. I denne undersøkelsen 
fant vi telefonnummeret til 3 356 personer eller 86,1 
prosent av hovedutvalget.  
 
Feltperiode 
Intervjuingen startet i begynnelsen av april 2002 og ble 
avsluttet i midten av juni. 
 
Svarincitamenter 
For å øke motivasjonen til å delta i undersøkelsen, ble 
det i informasjonsbrevet som ble sendt til intervju-
personene informert om at alle som deltok i under-
søkelsen ville være med i trekningen av 20 gavekort på 
1 000 kroner (se vedlegg: brev til intervjupersonene). 
Premiene ble trukket blant kvinnene som deltok. 
 

Figur 7.1. Oversikt over svarinngangen  
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7.4. Frafall 
Frafall generelt 
Av de 3 900 personene i hovedutvalget som ble trukket 
ut til å delta, var 14 personer utenfor målpopulasjonen 
og ble derfor utelatt. Dette skyldtes at de enten hadde 
flyttet til utlandet, var i utlandet i forbindelse med jobb 
eller skolegang for en lengre periode enn seks måneder 
eller ikke hadde barn under skolepliktig alder. Brutto-
utvalget minus avgang utgjør etter dette 3 886 per-
soner. Av disse ble det oppnådd intervju med 3 176 
personer, eller 81,7 prosent . Frafallet utgjør dermed 
18,3 prosent. 
 
Intervjuerne er pålagt å registrere gjennomførte 
intervju og bekreftede frafall for hver dag gjennom 
intervjuperioden. På bakgrunn av disse opplysningene 
er det mulig å få en oversikt over svarinngangen 
gjennom hele intervjuperioden. Figur 7.1 viser hvordan 
svarprosenten utviklet seg gjennom perioden. 
 
Kurven som viser brutto svarprosent, stiger gradvis i 
takt med feltperioden. Den andre kurven viser svar-
prosenten av det som til en hver tid er registrert av 
intervjukorpset. Denne kurven viser seg ofte å være en 
god indikator på svarprosenten vi kan forvente å nå til 
slutt. 
 
Frafallsårsaker blant kvinnene generelt og 
blant deres samboer/ektefelle 
Frafallstabellene viser at ønsket om ikke å delta i 
undersøkelsen er den vanligste frafallsgrunnen blant 
både kvinnene og deres ektefeller/samboere i utvalget. 
En stor andel av frafallet blant kvinnene skyldes også 
at intervjuerne ikke oppnådde kontakt med dem. 
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Tabell 7.1. Frafall etter årsak - kvinner  

  Antall 
personer 

Prosent av 
frafall 

Prosent av 
bruttoutvalg

Frafall i alt. 710 100 18,3
   
Ønsker ikke å delta 362 51 9,3
Forhindret fra å delta 74 10,4 1,9
Ikke truffet 226 31,8 5,8
Annet frafall. 48 6,8 1,2

 
 
Tabell 7.2. Frafall etter årsak, direkte intervju av 
 samboer/ektefelle  

  Antall 
personer 

Prosent av 
frafall 

Prosent av 
bruttoutvalg

Frafall 76 100 2,7
    
Ønsker ikke å delta 59 77,6 2,1
Ikke truffet 13 17,1 0,5
Antall frafall 4 5,3 0,1

 
 
Tabell 7.3. Frafallsstørrelse på indirekte intervju  

  Antall 
personer

Prosent 
av frafall 

Prosent av 
bruttoutvalg

Indirekte intervju 549 92 19,3
Ønsket ikke indirekte intervju 48 8 1,7

 
 
Når vi ser nærmere på tabell 7.1, ser vi at 51 prosent 
av frafallet blant kvinnene skyldes at de ikke ønsket å 
delta i undersøkelsen. En annen vanlig frafallsgrunn er 
at intervjuerne ikke har oppnådd kontakt med intervju-
personen. Dette gjelder for 31,8 prosent av frafallet. 
Videre skyldes 10,4 prosent av frafallet at kvinnene har 
vært forhindret fra å delta. 6,8 prosent skyldes andre 
grunner enn de nevnte.  
 
I utvalget av ektefeller/samboere skyldes 77,6 prosent 
av frafallet at de ikke ønsket å delta i undersøkelsen. 
17,1 prosent av frafallet skyldes at personene ikke er 
truffet og 5,3 prosent skyldes annet frafall. 
 
I de tilfellene hvor et intervju med samboer/ektefelle 
ikke var mulig, ble kvinnene spurt om de kunne svare 
på noen spørsmål på vegne av samboeren/ektefellen 
sin. 597 kvinner fikk spørsmål om de ville svare på 
vegne av samboeren/ektefellen sin. Av disse var det 8 
prosent som ikke ønsket å svare på vegne av partneren.  
 
7.5. Feilkilder og usikkerhet ved resultatene 
Frafall fører til utvalgsskjevhet dersom fordelingen for 
kjennemerker eller variable blant dem som svarer 
(nettoutvalget) blir forskjellig fra tilsvarende for-
delinger blant dem som ble trukket ut til å delta i 
undersøkelsen (bruttoutvalget). Utvalgsskjevhet i 
forhold til et kjennemerke medfører ikke nødvendigvis 
at nettoutvalget er skjevt i forhold til andre kjenne-
merker. Omvendt innebærer godt samsvar mellom 
fordelingene i netto- og bruttoutvalget for ett eller flere 
kjennemerker ikke noen garanti for at uvalget ikke er 
skjevt på andre merker. 
 

Tabell 7.4. Bruttoutvalg, nettoutvalg og frafall av kvinner, 
 fordelt på utdanning, alder og landsdel 

  Brutto- 
utvalg 

Netto-
utvalg Frafall

I alt 100 100 100

Utdanning  
Til og med ungdomskole - 5,7 -
Videregående skolenivå - 54,1 -
Universitet/høgskolenivå l - 31,8 -
Universitet/høgskolenivå II - 6,1 -
Universitet/høgskolenivå III - 0,6 -
Uoppgitt  1,7
Antall personer 3886 3176 -

Alder  
Under 30 år 31,9 30,4 38,6
30 - 34 år  36,5 37,4 32,5
35 - 39 år 21,9 22,5 19,2
40 år og eldre 9,7 9,7 9,7
Informasjon om alder  
mangler på datafilen  2

Antall personer 3886 3176 710

Landsdel  
Akershus og Oslo 21,6 23,3 30,8
Hedmark og Oppland 7,7 7,4 5,9
Østlandet ellers 16,9 17,7 21,4
Agder og Rogaland 15,4 14,9 12,8
Vestlandet 18,1 18,4 16,9
Trøndelag 9,1 9,9 5,4
Nord-Norge 9,3 10 6,5
Informasjon om bosted mangler på datafilen   0,3
Antall personer 3 886 3 176 710

 
 
Tabell 7.4 tar utgangspunkt i bruttoutvalget på 3 886 
kvinner, der avgangen er trukket fra, og viser hvordan 
kjennemerkene alder og landsdel er fordelt i brutto-
utvalget, nettoutvalget og i frafallet. I tillegg vises 
hvordan fordelingen på utdannelse er i nettoutvalget. 
 
Aldersammensetningen og sammensetningen i de ulike 
landsdelene er forholdsvis lik i bruttoutvalget og netto-
utvalget. Kvinner under 30 år er underrepresentert 
med 1,5 prosentpoeng og kvinnene som bor i Akershus 
og Oslo er underrepresentert med 1,7 prosentpoeng i 
nettoutvalget i forhold til bruttoutvalget. Skjevhetene 
mellom brutto- og nettoutvalget i denne undersøkelsen 
er likevel så små at vi ikke har funnet grunn til å vekte 
resultatene. 
 
7.6. Utvalgsvarians 
Utvalgsvarians er den usikkerheten man får i resul-
tatene fordi en bare bygger på opplysninger om en del 
av befolkningen. 
 
Et hyppig brukt mål på usikkerheten i resultatet for et 
kjennemerke, er standardavviket til den observerte 
verdien av dette kjennemerket. Størrelsen på dette 
standardavviket avhenger av tallet på observasjoner i ut-
valget, måten utvalget er trukket på og av fordelingen til 
det aktuelle kjennemerket i befolkningen. Fordelingen i 
befolkningen kjenner vi ikke, men det er mulig å anslå 
standardavviket ved hjelp av observasjonene i utvalget.  
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Tabell 7.5. Forventet standardavvik for observerte 
 prosentandeler ved ulike utvalgstørrelser, Uvektet 
 utvalg her 

Antall 
observasjoner 5/95 10/90 20/80 30/70 40/60 50/50

25 4,4 6,1 8,2 9,4 10 10,2
50 3,1 4,3 5,7 6,5 7 7,1
100 2,2 3 4 4,6 4,9 5
200 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5
400 1,1 1,5 2 2,3 2,5 2,5
800 0,8 1,1 1,4 1,6 1,7 1,8
1000 0,7 0,9 1,3 1,4 1,5 1,6
1200 0,6 0,9 1,2 1,3 1,4 1,4
1500 0,6 0,8 1 1,2 1,3 1,3
2000 0,5 0,7 0,9 1 1,1 1,1
2500 0,4 0,6 0,8 0,9 1 1
3000 0,4 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9
3900 0,3 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8

 
 
Det er ikke foretatt egne beregninger av slike anslag 
for denne undersøkelsen, men tabell 7.5 viser størrel-
sen på standardavviket for observerte prosentandeler 
ved ulike utvalgstørrelser for et uvektet utvalg av 
mødre generelt. Av tabellene går det fram at usikker-
heten øker når antall observasjoner minker og når 
prosenttallet nærmer seg 50. 
 
Ved hjelp av standardavviket er det mulig å beregne et 
intervall som med en bestemt sannsynlighet inneholder 
den sanne verdi av en beregnet størrelse (den verdien 
vi ville fått dersom vi hadde foretatt en totaltelling i 
stedet for en utvalgsundersøkelse, dvs. den "sanne" 
verdien). Slike intervaller kalles konfidensintervaller 
hvis de er konstruert på en bestemt måte: La M være 
den beregnede størrelsen og S være et anslag for 
standardavviket til M. Konfidensintervallet med 
grensene (M-2S) og (M+2S), vil med omtrent 95 
prosent sannsynlighet inneholde den sanne verdien. 
 
Følgende eksempel illustrerer hvordan en kan bruke 
tabellene for å finne konfidensintervaller: Anslaget på 
standardavviket til et observert prosenttall på 70 er 2,3 
når antall observasjoner er 400 i et uvektet utvalg. 
Konfidensintervallet for den sanne verdi får grensene 
70 +/- 2 x 2,3. Det vil si at intervallet som strekker seg 
fra 65,4 til 74,4 prosent med 95 prosent sannsynlighet 
inneholder den tallstørrelsen en ville fått om hele 
befolkningen hadde vært med i undersøkelsen. 
 
Konfidensintervall kan konstrueres for ulike sikker-
hetsnivå. Et konfidensintervall med grensene (M+S) 
og (M-S) vil med 68 prosent sannsynlighet inneholde 
populasjonens sanne verdi. Et konfidensintervall med 
grensene (M+ 2,6S) og (M- 2,6S) vil med 99 prosent 
sannsynlighet inneholde populasjonens sanne verdi. 
 
Ofte er det ønskelig å sammenlikne prosenttall for flere 
grupper. Når to usikre tall skal sammenliknes, vil 
usikkerheten på forskjellen mellom de vanligvis bli 
større enn usikkerheten knyttet til hver enkelt tall. 
Standardavviket til forskjeller mellom to prosenttall er 

lik kvadratroten av summen av kvadratene av 
standardavvikene til enkelttallene. Når en har anslag 
for standardavviket til slike forskjeller, kan en 
konstruere konfidensintervall for den sanne verdi på 
samme måte som beskrevet ovenfor. 
 
7.7. Innsamlings- og bearbeidingsfeil 
I enhver undersøkelse, både i totaltellinger og ut-
valgsundersøkelser, vil det forekomme svar som er feil. 
Feilene kan oppstå både i forbindelse med inn-
samlingen og under bearbeidingen av data. 
 
All datainnsamling i denne undersøkelsen har foregått 
ved hjelp av pc-assistert telefonintervjuing. Dette 
foregår på den måten at intervjuerne leser opp 
spørsmålene fra dataskjermen og registrerer svarene 
direkte.  
 
En viktig fordel med denne innsamlingsmetoden er at 
alle hopp i spørreskjema og tildeling av spørsmål til 
undergrupper programmeres på forhånd. Dermed 
reduseres mulighetene for at intervjuerne stiller feil 
spørsmål til feil personer. Tildelingen av spørsmål kan 
defineres på grunnlag av kjennetegnet vi har om 
intervjupersonene på forhånd, men vi bruker også de 
svarene som blir gitt underveis i spørreskjemaet. En 
fare ved forhåndsprogrammerte spørsmål er at 
eventuelle programmeringsfeil kan bli gjennomgående. 
 
En fordel med pc-assistert intervjuing er mulighetene 
for direkte kontroll av svarene som blir registrert. For 
hvert spørsmål er det lagt inn grenser for gyldige 
verdier. I tillegg er det bygget inn et omfattende 
feilmeldingssystem dersom intervjueren taster inn et 
svar som er inkonsistent i forhold til tidligere svar. 
Slike svarkontroller er lagt inn på to nivå. En del 
feilmeldinger er absolutte, og kan ikke overstyres. 
Andre ganger legges det inn advarsler som intervjuerne 
kan velge å se bort fra. 
 
Videre gir pc-assistert intervjuing muligheter for å 
tilpasse ordlyden i spørsmålene avhengig av intervju-
personenes situasjon eller svar på tidligere spørsmål. 
Dette gir intervjusituasjonen et mer personlig preg, og 
det er lettere for intervjuerne å få til en muntlig 
samtale.  
 
Alle disse sidene ved pc-assistert intervjuing fører til 
økt datakvalitet, og innsamlingsfeil som skyldes 
intervjuerens feilregistreringer blir langt mindre enn 
med bruk av papirskjema. Vi unngår registrering av 
ugyldige verdier, og vi oppnår et redusert frafall på 
enkeltspørsmål ved at mulighetene for hoppfeil 
reduseres. 
 
Innsamlingsfeil kan også komme av at intervju-
personene avgir feil svar. Det kan skyldes vansker med 
å huske forhold tilbake i tiden. Det kan også skyldes at 
spørsmål blir misforstått. Når det blir spurt om forhold 
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som folk erfaringsmessig finner kompliserte, må en 
regne med å få en del feilaktige svar. Innsamlingsfeil 
kan også oppstå fordi visse spørsmål av enkelte 
oppfattes som ømtålige. Intervjupersonene kan i slike 
tilfeller bevisst gi feilaktige svar. De vurderinger som 
ligger til grunn for svaret kan også bli påvirket av hva 
intervjupersonen oppfatter som sosialt ønskelig. 
Bearbeidningsfeil er avvik mellom den verdien som 
registreres inn og den verdien som til slutt rapporteres 
ut. Slike feil kan oppstå for eksempel under 
omkodinger. Gjennom kontroller har man søkt å finne 
feil og rette opp disse.  
 
Når en har rettet opp feil så langt det er mulig, er 
erfaringen at de statistiske resultatene i de fleste tilfel-
ler påvirkes forholdsvis lite av både innsamlingsfeil og 
bearbeidningsfeil. Virkningen av feil kan likevel være 
av betydning i noen tilfeller, og det er klart at ikke alle 
feil oppdages. 
 
7.8. Vurdering av enkelte spørsmål 
Til denne undersøkelsen er det utformet noen spørsmål 
som ikke var med i de tidligere undersøkelsene. Noen 
av disse ønsker vi å kommentere slik at vi forsikrer oss 
om at brukerne av datamaterialet er klar over hvilke 
begrensninger som finnes i enkelte av disse spørs-
målene. For det første gjelder dette spørsmål vi har 
utformet for å vurdere antagelsen om at noen foreldre 
ekskluderes fra barnehagetilbudet på grunn av 
manglende betalingsmulighet (BT34b1-6, BT34c1-5). 
Spørsmålene vedrørende dette stilles derfor bare til 
mødre som ikke har barn i barnehage. Formålet er å få 
svar på om de ville valgt barnehage som tilsynsordning 
dersom prisen hadde vært lavere. Strukturen i spørs-
målene er lagt opp til å kunne identifisere ved hvilken 
pris denne gruppen mødrene ville valgt barnehage som 
tilsynsordning. Det er viktig at dette ikke forveksles 
med mål på foreldres generelle betalingsvillighet for 
barnehageplasser. 
 
Vi ønsker også å kommentere noen spørsmål som 
omhandler intervjupersonenes vurdering av barne-
hagen de benytter som tilsynsordning (BT41, BT41_x). 
Spørsmålene her berører kun noen utvalgte aspekter 
ved kvalitet på barnehager. Det er imidlertid viktig at 
resultatene ikke brukes som en indeks på kvalitet 
generelt. Til dette er spørsmålene for lite konkrete og 
omfatter kun noen få aspekter ved kvalitet i 
barnehager.  
 
For å gjøre intervjuet enklere fikk intervjupersonene 
tilsendt svarkort som viste noen av spørsmålene som 
skulle stilles under intervjuet. Dette gjaldt blant annet 
spørsmål 48 a - k som ble stilt til mødre og fedre som 
mottok kontantstøtte. Kortet som ble laget til dette 
spørsmålet ble laget med tanke på å kunne bli benyttet 
av både mødrene og fedrene. I spørsmålet blir 
intervjupersonen bedt om å vurdere viktigheten av 
ulike forhold for deres valg av kontantstøtte. Spørsmål 

48 j + k lyder på det utsendte kortet som følger; 
"Far/Mor ønsker å være mer hjemme" og "Far/Mor kan 
arbeide mindre". Her ligger det en feilkilde. 
Intensjonen var at "Far/Mor" skulle forstås som "Far" i 
intervju med fedre og som "Mor" i intervju med 
mødrene. Det tyder imidlertid på at en del av 
intervjupersonene har forstått dette som "enten far 
eller mor", noe som gir en annen betydning enn 
tiltenkt. 
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I denne delen av vedlegget presenteres bakgrunns-
variablene som benyttes i tabellene. Analysevariablene 
er beskrevet i forbindelse med kommentarer til de 
respektive tabellene. 
 
Alder  
Denne variabelen er laget på bakgrunn av opplysninger 
om barnets alder på intervjutidspunktet. Variabelen 
brukes når barn er analyseenhet.  
Kategorier: 
1. 0 år 
2. 1 år 
3. 2 år 
4. 3 år 
5. 4 år 
6. 5 år  
 
Alder på yngste barn 
Denne variabelen er laget på bakgrunn av opplysninger 
om barnets alder på intervjutidspunktet. Variabelen 
brukes når mor eller far er analyseenhet, og gjelder 
kun for mor eller fars yngste barn.  
Kategorier: 
1. 0 år 
2. 1 år 
3. 2 år 
4. 3 år 
5. 4 år 
6. 5 år eller eldre 
 
Antall barn i kontantstøttealder (i 
husholdningen) 
Variabelen er laget på bakgrunn av opplysninger i 
husholdningsboksen og mors barn som er 1 eller 2 år 
på intervjutidspunktet. 
Kategorier: 
1. Ingen barn 
2. Ett barn 
3. To eller flere barn 
 
Antall barn under 6 år (i husholdningen) 
Variabelen er laget på bakgrunn av opplysninger i 
husholdningsboksen og alder på mors barn. 
Kategorier: 
1. Ett barn  
2. To barn 
3. Tre eller flere barn 
 
Mottar kontantstøtte  
Variabelen tar utgangspunkt i spørsmål 44a og 44b om 
hvorvidt mor tar imot kontantstøtte for yngste og nest 
yngste barn i kontantstøttealder (1-2 år). Mor tar imot 
kontantstøtte dersom minst ett barn får støtte, og tar 
ikke imot kontantstøtte hvis ingen av barna får støtte. 
Variabelen brukes kun i tabeller hvor mor eller far er 
analyseenhet.  

Kategorier: 
1. Ja 
2. Nei 
 
Familietype 
Variabelen er laget med utgangspunkt i opplysninger 
fra husholdningsboksen og spørsmål om hvorvidt mor 
og/eller far vanligvis er i inntektsgivende arbeid 
(spørsmål 5a og 5b). Foreldre som vanligvis har 
inntektsgivende arbeid men er i lønnet eller ulønnet 
permisjon på intervjutidspunktet regnes her som 
yrkesaktive.  
Kategorier: 
1. Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 
2. Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 
3. Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 
4. Gift/samboer med to arbeidsinntekter 
 
Mors utdanning 
Variabelen er laget ut fra opplysninger fra Statistisk 
sentralbyrås utdanningsregister per 1.10.2001.  
Kategorier: 
1. Ungdomsskolenivå 
2. Videregående skolenivå 
3. Universitets-/høyskolenivå 
 
Fars utdanning 
Variabelen er laget ut fra opplysninger fra Statistisk 
sentralbyrås utdanningsregister per 1.10.2001.  
Kategorier: 
1. Ungdomsskolenivå 
2. Videregående skolenivå 
3. Universitets-/høyskolenivå 
 
Husholdningsinntekt  
Variabelen er laget ut fra opplysninger fra Statistisk 
sentralbyrås inntektsregister per 2000. 
Husholdningsinntekt er et bruttobeløp på samlet 
inntekt for mor og eventuelt far. Beløpet inkluderer 
ikke barnetrygd eller kontantstøtte.  
Kategorier: 
1. Under 200 000 kroner 
2. 200 000 - 399 999 kroner 
3. 400 000 - 599 999 kroner 
4. 600 000 kroner eller mer 
 
Mors arbeidstidsordning 
Variabelen er laget med utgangspunkt i opplysningene 
fra spørsmål 5a, 7a og 17a. Mødre som vanligvis er i 
lønnet arbeid men som er i permisjon på intervjutids-
punktet, er holdt utenfor og samlet i en egen kategori. 
Kategorier: 
1. Vanlig dagarbeid (svaralt. 1)  
2. Kvelds- eller nattarbeid (svaralt. 4,5) 
3. Skift- eller turnusarbeid (svaralt. 6,7) 
4. Andre arbeidstidsordninger (svaralt. 2,3) 

Vedlegg A 

Bakgrunnsvariabler 
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5. I lønnet/ulønnet permisjon (svart ja på spørsmål 7a) 
6. Ikke yrkesaktiv (svart nei på spørsmål 5a) 
 
Fars arbeidstidsordning 
Variabelen er laget med utgangspunkt i opplysningene 
fra spørsmål 5b, 7b og 17b. Fedre som vanligvis er i 
lønnet arbeid men som er i permisjon på intervju-
tidspunktet, er holdt utenfor og samlet i en egen 
kategori.  
Kategorier: 
1. Vanlig dagarbeid (svaralt. 1) 
2. Kvelds- eller nattarbeid (svaralt. 4,5) 
3. Skift- eller turnusarbeid (svaralt. 6,7) 
4. Andre arbeidstidsordninger (svaralt. 2,3) 
5. I lønnet/ulønnet permisjon (svart ja på spørsmål 7b) 
6. Ikke yrkesaktiv (svart nei på spørsmål 5b) 
 
Mors ukentlige arbeidstid 
Variabelen er laget med utgangspunkt i opplysningene 
fra spørsmål 5a, 7a og 18a.  
Kategorier: 
1. 1-19 timer  
2. 20-34 timer 
3. 35-44 timer 
4. 45 timer eller mer 
5. I lønnet/ulønnet permisjon (svart ja på spørsmål 7a) 
6. Ikke yrkesaktiv (svart nei på spørsmål 5a) 
 
Fars ukentlige arbeidstid 
Variabelen er laget med utgangspunkt i opplysningene 
fra spørsmål 5b, 7b og 18b.  
Kategorier: 
1. 1-19 timer  
2. 20-34 timer 
3. 35-44 timer 
4. 45 timer eller mer 
5. I lønnet/ulønnet permisjon (svart ja på spørsmål 7b) 
6. Ikke yrkesaktiv (svart nei på spørsmål 5b) 
 
Hovedtilsynsordning 
Det er laget en egen hovedtilsynsordningsvariabel med 
utgangspunkt i spørsmål BT27, 27, 28, BT28_x, 
BT28_y og BT28_z fra spørreskjemaet. Spørsmål 27 om 
barnets tilsynsordning ble stilt til foreldre hvor mor 
eller far ikke var eneste tilsynsordning. Her kunne 
mødrene gi flere svar når de hadde kombinasjoner av 
flere typer tilsyn for barnet på dagtid. For å minske 
gruppen kombinasjoner, og for å komme frem til en 
hovedtilsynsordning, hentet vi i tillegg inn opplys-
ninger om antall timer brukt på hver tilsynsordning fra 
spørsmål 28. Informasjon om hvorvidt barnet er i 
heltids eller deltidsbarnehage er hentet fra spørsmål 
BT28_x-BT28_z. Ved å bruke variabelen hovedtilsyns-
ordning får vi et bilde av hva som kan karakteriseres 
som barnets hovedtilsynsordning. Samtidig er det 
viktig å være klar over at barnet kan ha en eller flere 
andre tilsynsordninger i tillegg.  
Kategorier: 
1. Foreldre (mor/far) 

2. Slekt 
3. Dagmamma/praktikant 
4. Barnehage (privat, kommunal, familiebarnehage) 
5. Kombinasjonsløsninger/andre løsninger 
 
Vi har gått frem på følgende måte for å finne ut hvem 
som skulle plasseres i hvilken kategori: 
 
Hvis oppgitt kun ett svaralternativ: 
Hvis mor/far (svart nei på spørsmål BT27)  
 - Plasseres i foreldrekategorien 
Hvis andre enn mor/far (svart på spørsmål 27)  
 - Plasseres i oppgitt kategori hvis over 15 timer i 
   uken (jf spørsmål 28).  
 - Plasseres i foreldrekategorien hvis 15 timer eller 
   mindre (jf spørsmål 28). 
Hvis heltid barnehage (svart ja på spørsmål BT28_x)  
 - Plasseres i barnehagekategorien 
Hvis deltid barnehage (svart ja på spørsmål BT28_y 
eller BT28_z)  
 - Plasseres i barnehagekategorien. 
Hvis barnepark, lekepark eller annet (jf spørsmål 27)  
 - Plasseres i kategorien kombinasjonsløsninger/ 
  andre løsninger.  
 - Plasseres i foreldrekategorien hvis kun 15 timer 
   eller mindre (jf spørsmål 28) er brukt på denne 
   tilsynsordningen. 
 
Hvis oppgitt flere svaralternativ: 
Plasseres i kategorien kombinasjonsløsninger/andre 
løsninger, men unntak: 
Hvis 25 timer eller mer på en av tilsynsordningene (jf 
spørsmål 28), brukes denne som 
 hovedtilsynsordning. 
Hvis heltid barnehage (jf spørsmål BT28_x) og andre 
tilsynsordninger er nevnt (jf spørsmål 27)  
 - Plasseres i barnehagekategorien. 
Hvis deltid barnehage er svart (jf spørsmål BT28_y 
eller BT28_z) og andre tilsynsordninger er nevnt 
 (jf spørsmål 27)  
 - Plasseres i kombinasjonsløsninger/andre løsninger. 
Hvis barnepark, lekepark eller annet er svart 
 - Plasseres i kategorien kombinasjonsløsninger/ 
   andre løsninger, med mindre 25 timer eller mer  
   er svart på en av de andre tilsynsordningene.  
  
Hovedtilsynsordning yngste barn 
Variabelen er konstruert som hovedtilsynsordning 
beskrevet ovenfor, men gjelder kun for mors yngste 
barn.  
 
Mors fødeland 
Fødelandsvariabelen er laget med utgangspunkt i 
Statistisk sentralbyrås fødelandsregister. 
Kategorier: 
1. Norge (000) 
2. Europa ellers (100-199), Nord- og Mellom-Amerika 
 (600-699) eller Oseania (800-899) 
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3. Afrika (200-399), Asia (400-599) eller Sør-Amerika 
 (700-799) 
 
Fars fødeland 
Fødelandsvariabelen er laget med utgangspunkt i 
Statistisk sentralbyrås fødelandsregister. 
Kategorier: 
1. Norge (000) 
2. Europa ellers (100-199), Nord- og Mellom-Amerika 
 (600-699) eller Oseania (800-899) 
3. Afrika (200-399), Asia (400-599) eller Sør-Amerika 
 (700-799) 
 
Landsdel 
Variabelen er laget på bakgrunn av opplysninger om 
regional tilhørighet basert på mors registrerte 
postadresse. 
Kategorier: 
1. Oslo/Akershus 
2. Hedmark og Oppland 
3. Østlandet ellers 
4. Agder og Rogaland 
5. Vestlandet 
6. Trøndelag 
7. Nord-Norge 
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Tabell 1.1. Kontantstøttesatser fra 1.1.2000. Utbetalt årlig 
 beløp per barn, etter tid i barnehage med statlig 
 tilskudd 

Ukentlig oppholdstid i 
barnehage 

Prosent av full 
kontantstøtte Kroner/år

0 timer 100 36 000
1-8 timer 80 28 800
9-16 timer 60 21 600
17-24 timer 40 14 400
25-32 timer 20 7 200
33 timer eller mer 0 0

 
 

Tabell 2.1. Barn i kontantstøttealder. Andel av barn i ulike 
 grupper som foreldre mottar kontantstøtte for. 
 Prosent 

  Prosent Antall

Alle 73 1 637

Alder  
1 år 77 816
2 år 69 821

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen 
Ett barn 71 1503
To eller flere barn 89 134

Antall barn under 6 år i husholdningen 
Ett barn 69 852
To barn 75 713
Tre eller flere barn 89 72

Familietype 
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 77 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 67 64
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 86 359
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 69 1103

Mors utdanning 
Ungdomsskolenivå 77 96
Videregående skolenivå 80 854
Universitets-/høyskolenivå 62 655

Husholdningsinntekt 
Under 200 000 kroner 74 137
200 000-399 999 kroner 81 371
400 000-599 999 kroner 78 743
600 000 kroner eller mer 55 384

Mors arbeidstidsordning 
Vanlig dagarbeid 57 613
Kvelds- eller nattarbeid 96 47
Skift- eller turnusarbeid 78 196
Andre arbeidstidsordninger 84 94
I lønnet/ulønnet permisjon 78 303
Ikke yrkesaktiv 85 383

Mors ukentlige arbeidstid 
1-19 timer 90 182
20-34 timer 75 337
35-44 timer 49 393
45 timer eller mer 56 39
I lønnet/ulønnet permisjon 78 303
Ikke yrkesaktiv 85 383

Mors fødeland 
Norge 72 1495
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 72 81
Afrika, Asia, Sør-Amerika 80 60

Landsdel 
Akershus og Oslo 54 346
Hedmark og Oppland 81 135
Østlandet ellers 79 283
Agder og Rogaland 84 249
Vestlandet 75 305
Trøndelag 79 158
Nord-Norge 67 161

 
 

Vedlegg B 

Tabeller 
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Tabell 2.2. Barn i kontantstøttealder etter hovedtilsynsordning på dagtid, i ulike grupper. Prosent 

  
Foreldre Slektninger Dagmamma/

praktikant Barnehage
Kombinerte 
eller andre 

løsninger 
I alt Antall

Alle 44 4 12 33 7 100 1 639

Alder   
1 år 56 4 13 22 4 100 816
2 år 32 3 10 44 11 100 823

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen  
Ett barn 42 4 12 34 8 100 1 504
To eller flere barn 67 5 10 13 4 100 135

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 39 4 14 35 9 100 852
To barn 49 3 10 32 6 100 714
Tre eller flere barn 67 0 8 16 8 100 73

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 62 2 6 26 5 100 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 30 8 14 39 9 100 64
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 67 2 4 18 9 100 361
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 37 4 15 37 7 100 1 103

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 52 2 11 28 7 100 97
Videregående skolenivå 52 4 11 25 8 100 855
Universitets-/høyskolenivå 33 3 14 44 6 100 656

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 60 2 6 24 8 100 137
200 000-399 999 kroner 53 5 8 25 9 100 371
400 000-599 999 kroner 43 4 14 30 8 100 745
600 000 kroner eller mer 33 2 13 48 4 100 384

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 17 5 20 50 7 100 613
Kvelds- eller nattarbeid 70 6 0 13 11 100 47
Skift- eller turnusarbeid 45 7 11 29 8 100 196
Andre arbeidstidsordninger 56 3 12 21 7 100 94
I lønnet/ulønnet permisjon 61 1 8 24 5 100 303
Ikke yrkesaktiv 68 2 3 18 9 100 385

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 62 4 7 16 12 100 182
20-34 timer 30 5 14 41 9 100 337
35-44 timer 15 6 22 53 4 100 393
45 timer eller mer 21 5 26 38 10 100 39
I lønnet/ulønnet permisjon 61 1 8 24 5 100 303
Ikke yrkesaktiv 68 2 3 18 9 100 385

Mors fødeland  
Norge 43 3 12 33 7 100 1 497
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 43 5 10 31 11 100 81
Afrika, Asia, Sør-Amerika 70 7 2 18 3 100 60

Landsdel  
Akershus og Oslo 34 3 10 44 10 100 346
Hedmark og Oppland 46 4 16 27 6 100 135
Østlandet ellers 45 6 12 26 11 100 284
Agder og Rogaland 54 1 14 25 6 100 249
Vestlandet 45 5 9 32 9 100 306
Trøndelag 49 3 16 28 3 100 158
Nord-Norge 43 2 11 42 2 100 161
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Tabell 2.3. Barn i kontantstøttealder som passes av 
 dagmamma/praktikant, i ulike grupper. Prosent 

  16 timer 
eller mer 

1-15 
timer Antall

Alle 13 6 1 642

Alder   
1 år 15 6 818
2 år 12 5 824

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen  
Ett barn 13 5 1 507
To eller flere barn 10 7 135

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 15 6 852
To barn 11 5 717
Tre eller flere barn 8 5 73

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 8 5 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 14 11 64
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 4 4 361
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 16 6 1103

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 12 6 97
Videregående skolenivå 12 6 855
Universitets-/høyskolenivå 15 5 657

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 7 7 137
200 000-399 999 kroner 9 6 372
400 000-599 999 kroner 16 6 745
600 000 kroner eller mer 13 3 385

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 22 5 613
Kvelds- eller nattarbeid 0 10 48
Skift- eller turnusarbeid 12 10 197
Andre arbeidstidsordninger 12 7 94
I lønnet/ulønnet permisjon 9 5 303
Ikke yrkesaktiv 4 4 385

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 8 12 182
20-34 timer 17 10 337
35-44 timer 23 2 395
45 timer eller mer 26 3 39
I lønnet/ulønnet permisjon 9 5 303
Ikke yrkesaktiv 4 4 385

Mors fødeland  
Norge 14 6 1 498
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 10 1 82
Afrika, Asia, Sør-Amerika 2 3 60

Landsdel  
Akershus og Oslo 10 1 347
Hedmark og Oppland 18 10 135
Østlandet ellers 14 7 286
Agder og Rogaland 16 7 249
Vestlandet 9 6 306
Trøndelag 18 8 158
Nord-Norge 11 4 161

 
 
 

Tabell 2.4. Barn i kontantstøttealder som går i barnehage, i 
 ulike grupper. Prosent 

  Heltid Redu-
sert tid Antall

Alle 21 13 1  642

Alder   
1 år 15 7 818
2 år 27 18 824

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen  
Ett barn 23 13 1 507
To eller flere barn 5 9 135

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 24 13 852
To barn 20 13 717
Tre eller flere barn 5 11 73

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 20 8 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 28 13 64
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 11 8 361
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 25 14 1 103

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 18 11 97
Videregående skolenivå 15 11 855
Universitets-/høyskolenivå 30 15 657

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 18 7 137
200 000-399 999 kroner 15 11 372
400 000-599 999 kroner 18 14 745
600 000 kroner eller mer 35 14 385

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 36 16 613
Kvelds- eller nattarbeid 2 10 48
Skift- eller turnusarbeid 17 13 197
Andre arbeidstidsordninger 11 12 94
I lønnet/ulønnet permisjon 12 13 303
Ikke yrkesaktiv 12 7 385

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 3 14 182
20-34 timer 18 26 337
35-44 timer 48 7 395
45 timer eller mer 36 8 39
I lønnet/ulønnet permisjon 12 13 303
Ikke yrkesaktiv 12 7 385

Mors fødeland  
Norge 21 14 1 498
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 27 6 82
Afrika, Asia, Sør-Amerika 18 0 60

Landsdel  
Akershus og Oslo 41 3 347
Hedmark og Oppland 9 19 135
Østlandet ellers 13 16 286
Agder og Rogaland 14 12 249
Vestlandet 21 13 306
Trøndelag 11 19 158
Nord-Norge 28 15 161
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Tabell 2.5. Barn det mottas kontantstøtte for etter hovedtilsynsordning på dagtid, i ulike grupper. Prosent 

  Foreldre Slektninger Dagmamma/
praktikant Barnehage Kombinerte eller 

andre løsninger I alt Antall

Alle 56 5 16 14 10 100 1 189
Alder   
1 år 67 5 16 6 5 100 626
2 år 45 4 15 21 14 100 563

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen  
Ett barn 55 5 16 14 10 100 1 070
To eller flere barn 72 6 10 8 4 100 119
Antall barn under 6 år  
Ett barn 52 6 19 12 12 100 588
To barn 60 4 13 15 7 100 537
Tre eller flere barn 69 0 9 11 8 97 64

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 78 2 8 6 6 100 50
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 44 12 16 16 12 100 43
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 76 2 5 7 11 100 307
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 48 6 20 16 9 100 757

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 64 3 14 11 9 100 74
Videregående skolenivå 61 5 13 11 9 100 685
Universitets-/høyskolenivå 46 5 21 19 9 100 406

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 76 3 6 6 9 100 101
200 000-399 999 kroner 62 6 9 11 11 100 301
400 000-599 999 kroner 52 5 18 14 10 100 577
600 000 kroner eller mer  50 3 21 20 6 100 210

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 27 8 33 20 11 100 352
Kvelds- eller nattarbeid 69 7 0 13 11 100 45
Skift- eller turnusarbeid 53 9 14 15 9 100 152
Andre arbeidstidsordninger 66 4 13 9 9 100 79
I lønnet/ulønnet permisjon 69 2 10 14 6 100 235
Ikke yrkesaktiv 77 2 4 7 10 100 325

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 65 5 6 13 12 100 164
20-34 timer 38 6 18 26 12 100 252
35-44 timer 27 12 44 10 7 100 191
45 timer eller mer : : : : : : 22
I lønnet/ulønnet permisjon 69 2 10 14 6 100 235
Ikke yrkesaktiv 77 2 4 7 10 100 325

Mors fødeland  
Norge 55 5 16 14 9 100 1 083
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 60 7 10 7 16 100 58
Afrika, Asia, Sør-Amerika 81 8 2 4 4 100 48

Landsdel  
Akershus og Oslo 53 5 17 7 18 100 186
Hedmark og Oppland 54 6 19 16 6 100 109
Østlandet ellers 52 8 14 14 13 100 223
Agder og Rogaland 63 1 17 13 7 100 208
Vestlandet 57 7 12 13 12 100 230
Trøndelag 56 4 19 18 2 100 125
Nord-Norge 61 3 15 19 2 100 108
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Tabell 2.6. Barn 3-5 år etter hovedtilsynsordning på dagtid, i ulike grupper. Prosent 

  Foreldre Slektninger Dagmamma/
praktikant Barnehage Kombinerte eller 

andre løsninger I alt Antall

Alle 16 1 2 72 9 100 1 891

Alder   
3 år 21 2 3 64 10 100 677
4 år 15 0 1 75 9 100 608
5 år 12 1 1 78 8 100 606

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen  
Ingen barn 15 1 2 73 9 100 1 316
Ett barn 19 1 2 69 9 100 559
To eller flere barn : : : : : : 16

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 13 1 2 74 9 100 831
To barn 18 1 2 70 9 100 938
Tre eller flere barn 25 0 0 69 6 100 122

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 32 1 0 62 5 100 87
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 7 3 4 81 5 100 119
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 30 1 1 57 12 100 368
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 12 1 2 76 9 100 1 266

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 26 1 3 58 11 100 106
Videregående skolenivå 21 1 2 65 11 100 1 025
Universitets-/høyskolenivå 8 0 1 84 6 100 732

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 24 5 2 64 5 100 153
200 000-399 999 kroner 26 1 2 61 11 100 491
400 000-599 999 kroner 15 1 2 72 10 100 789
600 000 kroner eller mer  6 0 1 87 6 100 457

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 5 1 3 85 5 100 800
Kvelds- eller nattarbeid 25 0 0 61 14 100 56
Skift- eller turnusarbeid 18 0 2 67 13 100 245
Andre arbeidstidsordninger 27 2 4 53 14 100 128
I lønnet/ulønnet permisjon 16 2 0 73 9 100 252
Ikke yrkesaktiv 33 1 0 55 11 100 408

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 22 2 1 65 10 100 202
20-34 timer 11 1 2 76 9 100 456
35-44 timer 6 0 4 83 6 100 495
45 timer eller mer 11 0 1 80 8 100 76
I lønnet/ulønnet permisjon 16 2 0 73 9 100 252
Ikke yrkesaktiv 33 1 0 55 11 100 408

Mors fødeland  
Norge 15 1 2 73 9 100 1 711
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 19 0 2 71 7 100 98
Afrika, Asia, Sør-Amerika 36 4 0 52 9 100 81

Landsdel  
Akershus og Oslo 6 1 2 80 12 100 389
Hedmark og Oppland 17 0 1 73 9 100 144
Østlandet ellers 16 1 2 66 15 100 302
Agder og Rogaland 25 0 4 65 6 100 313
Vestlandet 20 1 1 69 10 100 333
Trøndelag 16 1 3 76 5 100 214
Nord-Norge 19 2 2 76 2 100 196
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Tabell 2.7. Barn 1-5 år etter hovedtilsynsordning på dagtid, i ulike grupper. Prosent 

  Foreldre Slektninger Dagmamma
/praktikant

Barne-
hage

Kombinerte eller 
andre løsninger 

I alt 
vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 26 2 5 59 8 100 3 530

Alder   
1 år 56 4 13 22 4 100 816
2 år 32 3 10 44 11 100 823
3 år 21 2 3 64 10 100 677
4 år 15 0 1 75 9 100 608
5 år 12 1 1 78 8 100 606

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen  
Ingen barn 15 1 2 73 9 100 1 316
Ett barn 19 1 2 69 9 100 559
To eller flere barn 38 4 13 36 9 100 868

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 13 1 2 74 9 100 831
To barn 18 1 2 70 9 100 938
Tre eller flere barn 34 0 1 59 5 100 187

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 36 4 13 40 7 100 1 190
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 7 3 4 81 5 100 119
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 30 1 1 57 12 100 368
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 14 1 3 74 9 100 1 363

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 26 1 3 58 11 100 106
Videregående skolenivå 21 1 2 65 11 100 1 025
Universitets-/høyskolenivå 13 1 2 78 6 100 869

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 29 3 8 55 5 100 537
200 000-399 999 kroner 26 1 2 61 11 100 491
400 000-599 999 kroner 15 1 2 72 10 100 789
600 000 kroner eller mer  11 2 10 71 7 100 1 070

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 9 1 4 81 5 100 894
Kvelds- eller nattarbeid 52 1 6 33 7 100 359
Skift- eller turnusarbeid 41 1 2 44 11 100 630
Andre arbeidstidsordninger 27 2 4 53 14 100 128
I lønnet/ulønnet permisjon 16 2 0 73 9 100 252
Ikke yrkesaktiv 38 1 2 47 11 100 590

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 22 2 3 62 10 100 241
20-34 timer 25 1 4 62 8 100 759
35-44 timer 25 1 4 63 7 100 880
45 timer eller mer 11 0 1 80 8 100 76
I lønnet/ulønnet permisjon 16 2 0 73 9 100 252
Ikke yrkesaktiv 40 3 9 40 9 100 1 905

Mors fødeland  
Norge 15 1 2 73 9 100 1 711
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 19 0 2 71 7 100 98
Afrika, Asia, Sør-Amerika 34 3 7 46 9 100 427

Landsdel  
Akershus og Oslo 19 1 5 65 10 100 638
Hedmark og Oppland 32 3 5 50 9 100 450
Østlandet ellers 23 2 5 58 12 100 460
Agder og Rogaland 29 1 5 60 5 100 474
Vestlandet 20 1 1 69 10 100 333
Trøndelag 16 1 3 76 5 100 214
Nord-Norge 19 2 2 76 2 100 196
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Tabell 2.8. Barn 3-5 år som passes av dagmamma/praktikant, i 
 ulike grupper. Prosent 

  16 timer 
eller mer 

1-15 
timer Antall

Alle 2 3 1 893

Alder   
3 år 4 3 678
4 år 1 3 609
5 år 1 1 606

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen  

Ingen barn 2 3 1 316
Ett barn 2 2 561
To eller flere barn : : 16

Antall barn under 6 år i husholdningen  
Ett barn 2 3 831
To barn 2 2 940
Tre eller flere barn 1 2 122

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 2 3 87
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 4 3 119
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 1 1 368
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 2 3 1 266

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 3 1 106
Videregående skolenivå 3 3 1 026
Universitets-/høyskolenivå 2 2 732

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 3 3 153
200 000-399 999 kroner 2 2 492
400 000-599 999 kroner 2 3 789
600 000 kroner eller mer 2 2 457

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 3 2 793
Kvelds- eller nattarbeid 0 4 56
Skift- eller turnusarbeid 2 8 246
Andre arbeidstidsordninger 5 4 128
I lønnet/ulønnet permisjon 0 1 252
Ikke yrkesaktiv 1 1 408

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 1 6 202
20-34 timer 2 3 456
35-44 timer 5 2 497
45 timer eller mer 1 3 76
I lønnet/ulønnet permisjon 0 1 252
Ikke yrkesaktiv 1 1 408

Mors fødeland  
Norge 2 3 1 712
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 2 1 96

Afrika, Asia, Sør-Amerika 0 3 77

Landsdel  
Akershus og Oslo 2 2 389
Hedmark og Oppland 1 3 144
Østlandet ellers 2 2 304
Agder og Rogaland 4 3 313
Vestlandet 1 2 333
Trøndelag 3 3 214
Nord-Norge 2 3 196
 

 

 

Tabell 2.9. Barn 3-5 år som går i barnehage, i ulike grupper. 
 Prosent 

  Heltid Redu-
sert tid Antall

Alle 42 32 1 893

Alder  
3 år 39 27 678
4 år 42 34 609
5 år 44 36 606

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen 
Ingen barn 45 30 1 316
Ett barn 33 37 561
To eller flere barn : : 16

Antall barn under 6 år i husholdningen 
Ett barn 50 26 831
To barn 36 36 940
Tre eller flere barn 28 41 122

Familietype 
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 49 13 87
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 71 11 119
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 27 30 368
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 43 36 1 266

Mors utdanning 
Ungdomsskolenivå 34 28 106
Videregående skolenivå 35 32 1 026
Universitets-/høyskolenivå 53 32 732

Husholdningsinntekt 
Under 200 000 kroner 44 19 153
200 000-399 999 kroner 33 30 492
400 000-599 999 kroner 36 38 789
600 000 kroner eller mer 60 27 457

Mors arbeidstidsordning 
Vanlig dagarbeid 62 26 793
Kvelds- eller nattarbeid 13 54 56
Skift- eller turnusarbeid 33 37 246
Andre arbeidstidsordninger 18 40 128
I lønnet/ulønnet permisjon 27 48 252
Ikke yrkesaktiv 29 27 408

Mors ukentlige arbeidstid 
1-19 timer 19 47 202
20-34 timer 38 42 456
35-44 timer 68 15 497
45 timer eller mer 63 21 76
I lønnet/ulønnet permisjon 27 48 252
Ikke yrkesaktiv 29 27 408

Mors fødeland 
Norge 41 33 1712
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 50 23 96

Afrika, Asia, Sør-Amerika 44 14 77

Landsdel 
Akershus og Oslo 68 12 389
Hedmark og Oppland 28 50 144
Østlandet ellers 40 30 304
Agder og Rogaland 27 40 313
Vestlandet 37 33 333
Trøndelag 29 48 214
Nord-Norge 46 30 196

 

 



Barnetilsynsundersøkelsen 2002 Rapporter 2003/9 

54 

Tabell 2.10. Barn i kontantstøttealder i ulike grupper etter mødres valg av hovedtilsynsordning for dem, dersom de kunne velge 
 fritt, uavhengig av pris og tilgjengelighet. Prosent 

 Foreldre Slektninger Dagmamma/
praktikant

Barne-
hage

Park/åpen 
barnehage 

Kombinerte 
eller andre 

løsninger 
I alt Antall

Alle 13 3 6 48 4 26 100 1 635

Alder    
1 år 17 4 8 42 3 25 100 814
2 år 9 1 5 55 4 26 100 821

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ett barn 12 3 7 50 4 25 100 1 497
To eller flere barn 27 4 5 33 4 28 100 138

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 11 3 7 49 4 26 100 849
To barn 14 3 6 49 4 25 100 713
Tre eller flere barn 30 0 4 41 4 21 100 73

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 8 0 5 49 8 31 100 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 6 6 6 59 3 19 100 63
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 20 2 6 42 8 22 100 361
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 11 3 7 50 2 27 100 1 100

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 16 4 6 41 9 23 100 97
Videregående skolenivå 15 3 6 46 4 25 100 850
Universitets-/høyskolenivå 11 2 7 52 2 27 100 656

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 13 4 5 51 4 23 100 136
200 000-399 999 kroner 16 4 5 42 5 27 100 370
400 000-599 999 kroner 12 3 8 46 4 27 100 745
600 000 kroner eller mer  11 1 6 58 2 22 100 382

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 7 3 8 55 1 26 100 612
Kvelds- eller nattarbeid 17 2 2 43 0 36 100 47
Skift- eller turnusarbeid 10 4 10 46 6 25 100 196
Andre arbeidstidsordninger 16 9 10 32 2 31 100 93
I lønnet/ulønnet permisjon 20 2 3 47 3 26 100 301
Ikke yrkesaktiv 18 2 5 44 8 23 100 385

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 16 3 7 42 3 29 100 182
20-34 timer 9 5 7 47 3 29 100 335
35-44 timer 6 3 10 56 1 23 100 393
45 timer eller mer 3 5 5 56 3 28 100 39
I lønnet/ulønnet permisjon 20 2 3 47 3 26 100 301
Ikke yrkesaktiv 18 2 5 44 8 23 100 385

Hovedtilsynsordning   
Foreldre 25 4 6 37 4 25 100 724
Slektninger 10 17 3 37 2 32 100 60
Dagmamma/praktikant 4 0 28 40 1 27 100 195
Barnehage 4 1 1 71 1 22 100 534
Kombinerte eller andre løsninger 2 3 2 38 16 39 100 122

Mors fødeland   
Norge 13 3 7 48 3 26 100 1 493
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 17 0 4 51 6 22 100 81
Afrika, Asia, Sør-Amerika 17 3 2 50 7 22 100 60

Landsdel   
Akershus og Oslo 10 1 4 61 6 19 100 345
Hedmark og Oppland 13 4 9 43 3 28 100 135
Østlandet ellers 16 2 7 43 4 27 100 284
Agder og Rogaland 19 3 6 44 3 24 100 248
Vestlandet 10 5 7 49 4 25 100 305
Trøndelag 17 4 8 46 1 23 100 158
Nord-Norge 9 1 7 43 1 39 100 160
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Tabell 2.11. Barn 3-5 år i ulike grupper etter mødres valg av hovedtilsynsordning for dem, dersom de kunne velge fritt, uavhengig 
 av pris og tilgjengelighet. Prosent 

 Foreldre Slektninger Dagmamma/
praktikant

Barne-
hage

Park/åpen 
barnehage 

Kombinerte 
eller andre 

løsninger 
I alt Antall

Alle 5 1 1 68 3 22 100 1 887

Alder    
3 år 5 1 3 66 3 22 100 676
4 år 4 0 1 68 4 23 100 608
5 år 5 0 0 71 2 21 100 603

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ingen barn 5 1 2 68 2 22 100 1 282
Ett barn 4 0 2 68 3 23 100 533
To eller flere barn 11 0 0 68 11 11 100 28

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 5 1 2 69 2 22 100 827
To barn 5 0 1 68 3 23 100 938
Tre eller flere barn 7 0 0 68 6 20 100 122

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 2 0 3 71 2 21 100 87
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 3 2 1 69 1 24 100 117
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 9 0 2 62 5 22 100 367
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 4 1 1 70 2 22 100 1 265

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 12 0 2 60 5 21 100 105
Videregående skolenivå 7 1 2 65 3 23 100 1 023
Universitets-/høyskolenivå 2 0 1 74 2 22 100 731

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 3 1 3 69 3 22 100 150
200 000-399 999 kroner 8 1 2 63 3 22 100 491
400 000-599 999 kroner 5 0 1 66 3 24 100 788
600 000 kroner eller mer  2 0 1 77 1 19 100 457

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 3 1 2 73 1 21 100 798
Kvelds- eller nattarbeid 7 2 0 75 0 16 100 56
Skift- eller turnusarbeid 4 1 1 70 2 22 100 244
Andre arbeidstidsordninger 8 0 2 56 2 31 100 128
I lønnet/ulønnet permisjon 6 0 0 66 5 23 100 252
Ikke yrkesaktiv 9 0 2 62 5 22 100 407

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 11 0 0 62 3 23 100 201
20-34 timer 2 1 1 72 2 22 100 455
35-44 timer 2 1 1 73 1 22 100 494
45 timer eller mer 3 0 5 70 3 20 100 76
I lønnet/ulønnet permisjon 6 0 0 66 5 23 100 252
Ikke yrkesaktiv 9 0 2 62 5 22 100 407

Hovedtilsynsordning   
Foreldre 19 1 4 45 5 26 100 309
Slektninger : : : : : : : 18
Dagmamma/praktikant 6 0 19 50 0 25 100 36
Barnehage 2 0 0 78 1 19 100 1 357
Kombinerte eller andre løsninger 2 1 1 43 15 38 100 167

Mors fødeland   
Norge 5 0 2 68 3 22 100 1 707
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 6 2 0 70 1 20 100 98
Afrika, Asia, Sør-Amerika 4 0 1 73 1 21 100 81

Landsdel   
Akershus og Oslo 1 0 1 80 2 16 100 389
Hedmark og Oppland 3 1 2 61 3 29 100 144
Østlandet ellers 5 0 2 66 5 23 100 302
Agder og Rogaland 10 0 2 65 1 22 100 312
Vestlandet 5 0 2 66 6 21 100 332
Trøndelag 7 1 1 70 1 20 100 213
Nord-Norge 5 2 2 59 1 32 100 195
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Tabell 2.12. Barn 1-5 år i ulike grupper etter mødres valg av hovedtilsynsordning for dem, dersom de kunne velge fritt, uavhengig 
 av pris og tilgjengelighet. Prosent 

 Foreldre Slektninger Dagmamma/
praktikant

Barne-
hage

Park/åpen 
barnehage 

Kombinerte 
eller andre 

løsninger 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 8 1 3 62 3 23 100 3 522

Alder    
1 år 17 4 8 42 3 25 100 814
2 år 9 1 5 55 4 26 100 821
3 år 5 1 3 66 3 22 100 676
4 år 4 0 1 68 4 23 100 608
5 år 5 0 0 71 2 21 100 603

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ingen barn 5 1 2 68 2 22 100 1 282
Ett barn 9 2 5 57 3 25 100 2 030
To eller flere barn 23 3 4 42 5 23 100 166

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 7 2 4 61 3 23 100 1 676
To barn 8 1 3 62 3 24 100 1 651
Tre eller flere barn 13 0 1 61 5 20 100 195

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 4 0 4 65 4 24 100 152
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 4 3 2 67 1 23 100 180
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 13 1 3 54 6 22 100 728
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 6 1 3 63 2 24 100 2 365

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 14 1 3 54 6 22 100 202
Videregående skolenivå 9 2 3 59 3 23 100 1 873
Universitets-/høyskolenivå 5 1 3 67 2 23 100 1 387

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 6 2 4 63 3 22 100 286
200 000-399 999 kroner 11 2 3 56 4 23 100 861
400 000-599 999 kroner 7 1 3 59 3 25 100 1 533
600 000 kroner eller mer  5 0 2 71 1 20 100 839

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 4 1 4 67 1 23 100 1 410
Kvelds- eller nattarbeid 10 2 1 65 0 23 100 103
Skift- eller turnusarbeid 6 2 4 63 3 23 100 440
Andre arbeidstidsordninger 10 3 4 49 2 31 100 221
I lønnet/ulønnet permisjon 11 1 1 58 4 24 100 553
Ikke yrkesaktiv 12 1 3 56 6 22 100 792

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 13 1 3 55 3 25 100 383
20-34 timer 4 2 3 64 2 24 100 790
35-44 timer 3 2 4 68 1 23 100 887
45 timer eller mer 3 1 5 67 3 22 100 115
I lønnet/ulønnet permisjon 11 1 1 58 4 24 100 553
Ikke yrkesaktiv 12 1 3 56 6 22 100 792

Hovedtilsynsordning   
Foreldre 22 3 5 40 4 25 100 1 033
Slektninger 7 15 4 36 3 36 100 78
Dagmamma/praktikant 4 0 26 42 1 27 100 231
Barnehage 2 0 1 76 1 20 100 1 891
Kombinerte eller andre løsninger 2 2 1 41 15 38 100 289

Mors fødeland   
Norge 8 1 3 61 3 23 100 3 200
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 10 1 1 64 3 21 100 179
Afrika, Asia, Sør-Amerika 8 1 1 66 3 21 100 141

Landsdel   
Akershus og Oslo 4 0 2 73 3 17 100 734
Hedmark og Oppland 7 2 4 55 3 29 100 279
Østlandet ellers 9 1 4 58 4 24 100 586
Agder og Rogaland 13 1 3 59 2 23 100 560
Vestlandet 7 2 3 60 5 22 100 637
Trøndelag 10 2 3 63 1 21 100 371
Nord-Norge 6 1 4 54 1 35 100 355
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Tabell 2.13. Gjennomsnittlig utgift til tilsyn for barn i kontant-
 støttealder når det blir passet av andre enn 
 foreldrene, i ulike grupper. Kroner 

  
Gjennom-

snittlig 
utgift/mnd.

Antall

Alle 2 153 1 090

Alder  
1 år 2 114 463
2 år 2 182 627

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen 
Ett barn 2 198 1 029
To eller flere barn 1 402 61

Antall barn under 6 år i husholdningen 
Ett barn 2 251 629
To barn 2 069 428
Tre eller flere barn 1 377 33

Familietype 
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 2 071 30
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 2 130 55
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 1 657 149
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 2 239 824

Mors utdanning 
Ungdomsskolenivå 2 055 52
Videregående skolenivå 1 883 520
Universitets-/høyskolenivå 2 450 504

Husholdningsinntekt 
Under 200 000 kroner 1 902 70
200 000-399 999 kroner 1 757 220
400 000-599 999 kroner 2 029 513
600 000 kroner eller mer  2 733 285

Mors arbeidstidsordning 
Vanlig dagarbeid 2 582 557
Kvelds- eller nattarbeid : 24
Skift- eller turnusarbeid 1 652 140
Andre arbeidstidsordninger 1 679 60
I lønnet/ulønnet permisjon 1 875 157
Ikke yrkesaktiv 1 693 151

Mors ukentlige arbeidstid 
1-19 timer 1 065 113
20-34 timer 1 978 285
35-44 timer 2 885 349
45 timer eller mer 3 027 35
I lønnet/ulønnet permisjon 1 875 157
Ikke yrkesaktiv 1 693 151

Hovedtilsynsordning 
Foreldre 566 185
Slektninger 1 086 57
Dagmamma/praktikant 2 900 194
Barnehage 2 718 532
Kombinerte eller andre løsninger 1 409 122

Mors fødeland 
Norge 2 151 1 015
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 2 193 51
Afrika, Asia, Sør-Amerika : 23

Landsdel 
Akershus og Oslo 2 819 250
Hedmark og Oppland 1 620 93
Østlandet ellers 1 964 187
Agder og Rogaland 2 012 148
Vestlandet 1 987 199
Trøndelag 2 051 100
Nord-Norge 2 000 113
 

 

 

 

Tabell 2.14. Gjennomsnittlig utgift til tilsyn for barn i alderen 
 3-5 år når det blir passet av andre enn foreldrene, i 
 ulike grupper. Kroner 

  
Gjennom-

snittlig 
utgift/mnd.

Antall

Alle 2 306 1 628

Alder  
3 år 2 364 557
4 år 2 286 532
5 år 2 265 539

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen 
Ingen barn 2 113 296
Ett barn 2 353 1319
To eller flere barn : 13

Antall barn under 6 år i husholdningen 
Ett barn 2 549 741
To barn 2 132 790
Tre eller flere barn 1 860 97

Familietype 
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 1 785 65
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 2 531 111
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 1 984 258
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 2 388 1 147

Mors utdanning 
Ungdomsskolenivå 1 911 75
Videregående skolenivå 2 136 851
Universitets-/høyskolenivå 2 559 683

Husholdningsinntekt 
Under 200 000 kroner 1 855 122
200 000-399 999 kroner 2 034 380
400 000-599 999 kroner 2 221 690
600 000 kroner eller mer  2 801 435

Mors arbeidstidsordning 
Vanlig dagarbeid 2 686 766
Kvelds- eller nattarbeid 1 769 43
Skift- eller turnusarbeid 2 085 214
Andre arbeidstidsordninger 1 771 103
I lønnet/ulønnet permisjon 2 118 220
Ikke yrkesaktiv 1 857 281

Mors ukentlige arbeidstid 
1-19 timer 1 824 165
20-34 timer 2 261 420
35-44 timer 2 803 472
45 timer eller mer 2 740 69
I lønnet/ulønnet permisjon 2 118 220
Ikke yrkesaktiv 1 857 281

Hovedtilsynsordning 
Foreldre 525 60
Slektninger : 18
Dagmamma/praktikant 2 728 34
Barnehage 2 508 1 350
Kombinerte eller andre løsninger 1 367 166

Mors fødeland 
Norge 2 291 1 495
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 2 570 79
Afrika, Asia, Sør-Amerika 2 308 53

Landsdel 
Akershus og Oslo 2 719 366
Hedmark og Oppland 2 015 125
Østlandet ellers 2 315 259
Agder og Rogaland 2 161 244
Vestlandet 2 190 278
Trøndelag 2 191 188
Nord-Norge 2 138 168
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Tabell 3.1. Barn i kontantstøttealder som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, 
 etter ønske om oppholdstid i barnehagen. Prosent 

 Kort deltidsplass Lang deltidsplass Fulltidsplass 

  0-8 timer 
per uke

9-16 timer 
per uke 

17-24 
timer per 

uke

25-32 
timer per 

uke

33-40 
timer per 

uke 

41 timer 
per uke 

eller mer 

I alt Antall

Alle 5 11 27 19 31 6 100 1 209

Alder       
1 år 7 12 28 15 32 6 100 538
2 år 3 11 27 23 30 7 100 671

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen      
Ett barn 5 11 27 19 32 6 100 1 120
To eller flere barn 3 20 27 19 21 9 100 89

Antall barn under 6 år i husholdningen      
Ett barn 4 10 26 20 34 6 100 645
To barn 6 11 29 17 30 7 100 515
Tre eller flere barn 4 24 27 29 12 4 100 49

Familietype      
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 10 6 25 8 31 20 100 51
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 6 13 15 13 38 13 100 52
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 7 16 33 18 23 3 100 242
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 4 10 27 21 33 6 100 830

Mors utdanning      
Ungdomsskolenivå 10 14 27 16 30 3 100 63
Videregående skolenivå 6 15 27 15 28 8 100 578
Universitets-/høyskolenivå 3 7 27 23 34 6 100 544

Husholdningsinntekt      
Under 200 000 kroner 12 11 25 11 33 8 100 102
200 000-399 999 kroner 6 19 24 19 26 7 100 237
400 000-599 999 kroner 5 12 32 18 29 5 100 550
600 000 kroner eller mer  2 5 22 24 38 8 100 318

Mors arbeidstidsordning      
Vanlig dagarbeid 1 7 20 22 41 8 100 492
Kvelds- eller nattarbeid 3 19 34 19 22 3 100 32
Skift- eller turnusarbeid 5 13 40 16 22 3 100 134
Andre arbeidstidsordninger 6 28 30 15 19 2 100 53
I lønnet/ulønnet permisjon 8 10 30 19 27 6 100 230
Ikke yrkesaktiv 8 14 31 16 24 6 100 267

Mors ukentlige arbeidstid      
1-19 timer 3 18 41 20 13 4 100 120
20-34 timer 2 16 32 23 23 3 100 244
35-44 timer 3 4 15 18 51 9 100 317
45 timer eller mer 0 10 6 26 42 16 100 31
I lønnet/ulønnet permisjon 8 10 30 19 27 6 100 230
Ikke yrkesaktiv 8 14 31 16 24 6 100 267

Mors fødeland      
Norge 5 11 28 19 30 7 100 1 105
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 2 8 17 34 36 3 100 59
Afrika, Asia, Sør-Amerika 9 9 23 14 41 5 100 44

Landsdel      
Akershus og Oslo 3 4 15 24 41 13 100 290
Hedmark og Oppland 3 21 31 23 20 1 100 98
Østlandet ellers 6 9 26 22 30 6 100 201
Agder og Rogaland 9 15 30 14 27 5 100 163
Vestlandet 4 17 31 16 25 7 100 216
Trøndelag 6 12 41 16 24 2 100 113
Nord-Norge 4 9 33 14 38 2 100 128
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Tabell 3.2. Barn 3-5 år som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, etter ønske 
 om oppholdstid i barnehagen. Prosent 

 Kort deltidsplass Lang deltidsplass Fulltidsplass 

  

0-8 
timer 

per uke

9-16 
timer 

per uke 

17-24 
timer 

per uke

25-32 
timer 

per uke

33-40 
timer  

per uke 

41 timer 
per uke 

eller mer 

I alt Antall

Alle 2 10 28 22 32 6 100 1 634

Alder       
3 år 2 10 28 21 30 7 100 591
4 år 3 9 27 24 32 5 100 542
5 år 1 11 27 23 33 6 100 501

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen      
Ingen barn 2 9 27 23 33 6 100 1 142
Ett barn 2 13 30 20 29 6 100 481
To eller flere barn : : : : : : : 11

Antall barn under 6 år i husholdningen      
Ett barn 3 8 23 25 36 5 100 726
To barn 2 11 31 20 30 7 100 808
Tre eller flere barn 1 14 36 24 20 5 100 100

Familietype      
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 4 9 14 23 38 12 100 78
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 1 6 21 21 41 11 100 106
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 3 16 32 16 28 5 100 279
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 2 9 28 24 31 5 100 1 129

Mors utdanning      
Ungdomsskolenivå 4 16 31 18 25 6 100 80
Videregående skolenivå 3 13 29 20 30 5 100 856
Universitets-/høyskolenivå 1 6 26 26 34 7 100 672

Husholdningsinntekt      
Under 200 000 kroner 3 11 18 24 38 7 100 133
200 000-399 999 kroner 3 13 34 18 25 7 100 395
400 000-599 999 kroner 3 10 32 23 28 4 100 677
600 000 kroner eller mer  0 6 18 25 42 8 100 428

Mors arbeidstidsordning      
Vanlig dagarbeid 1 5 20 26 41 7 100 734
Kvelds- eller nattarbeid 2 16 45 14 14 8 100 49
Skift- eller turnusarbeid 3 9 40 21 23 3 100 206
Andre arbeidstidsordninger 5 22 33 22 17 1 100 108
I lønnet/ulønnet permisjon 3 10 38 22 22 6 100 218
Ikke yrkesaktiv 3 16 27 18 30 6 100 318

Mors ukentlige arbeidstid      
1-19 timer 6 16 39 21 14 4 100 163
20-34 timer 1 10 31 27 27 3 100 411
35-44 timer 1 3 19 23 46 8 100 455
45 timer eller mer 1 10 12 15 49 13 100 68
I lønnet/ulønnet permisjon 3 10 38 22 22 6 100 218
Ikke yrkesaktiv 3 16 27 18 30 6 100 318
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Tabell 3.3. Barn 1-5 år som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, etter ønske 
 om oppholdstid i barnehagen. Prosent 

 Kort deltidsplass Lang deltidsplass Fulltidsplass 

  
0-8 

timer 
per uke

9-16 
timer 

per uke 

17-24 
timer 

per uke

25-32 
timer 

per uke

33-40 
timer  

per uke

41 timer 
per uke 

eller mer 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 3 10 28 21 32 6 100 2 843

Alder      
1 år 7 12 28 15 32 6 100 538
2 år 3 11 27 23 30 7 100 671
3 år 2 10 28 21 30 7 100 591
4 år 3 9 27 24 32 5 100 542
5 år 1 11 27 23 33 6 100 501

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen     
Ingen barn 2 9 27 23 33 6 100 1 142
Ett barn 4 11 29 19 31 6 100 1601
To eller flere barn 3 18 25 25 21 7 100 100

Antall barn under 6 år i husholdningen     
Ett barn 3 9 24 23 35 5 100 1 371
To barn 3 11 30 19 30 7 100 1323
Tre eller flere barn 2 16 34 25 18 5 100 149

Familietype     
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 5 8 17 19 37 14 100 129
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 2 7 20 19 40 12 100 158
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 4 16 32 17 26 4 100 521
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 3 9 28 23 32 6 94 1959

Mors utdanning     
Ungdomsskolenivå 6 16 30 17 27 5 100 143
Videregående skolenivå 4 13 28 19 30 6 100 1 434
Universitets-/høyskolenivå 2 6 26 25 34 7 100 1 216

Husholdningsinntekt     
Under 200 000 kroner 6 11 20 20 36 7 100 235
200 000-399 999 kroner 4 15 31 18 25 7 100 632
400 000-599 999 kroner 3 10 32 21 28 5 100 1 227
600 000 kroner eller mer  1 6 19 25 41 8 100 746

Mors arbeidstidsordning     
Vanlig dagarbeid 1 6 20 25 41 8 100 1 226
Kvelds- eller nattarbeid 2 17 42 15 16 7 100 81
Skift- eller turnusarbeid 4 10 40 19 23 3 100 340
Andre arbeidstidsordninger 5 24 33 21 17 1 100 161
I lønnet/ulønnet permisjon 5 10 35 20 24 6 100 448
Ikke yrkesaktiv 5 15 28 17 28 6 100 585

Mors ukentlige arbeidstid     
1-19 timer 5 17 39 21 14 4 100 283
20-34 timer 2 11 32 26 26 3 100 655
35-44 timer 1 3 18 22 47 8 100 772
45 timer eller mer 1 10 11 17 47 14 100 99
I lønnet/ulønnet permisjon 5 10 35 20 24 6 100 448
Ikke yrkesaktiv 5 15 28 17 28 6 100 585

Mors fødeland     
Norge 3 11 28 21 30 6 100 2 580
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 2 6 21 25 41 5 100 145
Afrika, Asia, Sør-Amerika 7 6 18 18 45 5 100 116

Landsdel     
Akershus og Oslo 2 2 12 28 44 13 100 652
Hedmark og Oppland 2 14 35 20 28 1 100 224
Østlandet ellers 4 8 30 22 31 6 100 453
Agder og Rogaland 5 18 33 16 23 5 100 427
Vestlandet 2 13 29 23 26 6 100 497
Trøndelag 3 14 38 21 22 2 100 297
Nord-Norge 2 7 31 16 40 3 100 293
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Tabell 3.4. Barn i kontantstøttealder som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, 
 og som ønsker kort eller lang deltidsbarnehageplass, etter type deltidsplass. Prosent 

 Kort deltid (0-16 timer) Lang deltid (17-32 timer) 

  

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke

Kom-
binasjon

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke 

Kom-
binasjon 

 I alt Antall

Alle 4 8 12 20 29 27 100 739

Alder        
1 år 7 8 13 18 27 26 100 320
2 år 2 8 11 21 30 29 100 419

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen       
Ett barn 4 7 12 21 28 28 100 677
To eller flere barn 5 18 11 10 31 26 100 62

Antall barn under 6 år i husholdningen       
Ett barn 5 6 12 20 27 31 100 378
To barn 4 10 12 19 33 23 100 320
Tre eller flere barn 0 17 17 20 12 34 100 41

Familietype       
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid : : : : : : : 23
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 8 4 28 12 24 24 100 25
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 4 10 17 21 23 26 100 175
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 4 7 9 19 32 29 100 497

Mors utdanning       
Ungdomsskolenivå 2 20 12 20 17 29 100 41
Videregående skolenivå 4 10 17 16 29 25 100 355
Universitets-/høyskolenivå 4 5 7 23 31 30 100 328

Husholdningsinntekt       
Under 200 000 kroner 4 9 25 21 16 26 100 57
200 000-399 999 kroner 5 12 18 19 25 22 100 154
400 000-599 999 kroner 4 8 11 16 34 26 100 358
600 000 kroner eller mer  4 4 4 27 24 36 100 168

Mors arbeidstidsordning       
Vanlig dagarbeid 3 6 8 24 32 28 100 247
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : 24
Skift- eller turnusarbeid 3 8 11 13 33 31 100 97
Andre arbeidstidsordninger 2 20 20 15 24 20 100 41
I lønnet/ulønnet permisjon 7 6 11 15 30 31 100 150
Ikke yrkesaktiv 4 11 16 23 20 26 100 180

Mors ukentlige arbeidstid       
1-19 timer 3 10 13 13 34 26 100 99
20-34 timer 3 9 11 17 37 24 100 173
35-44 timer 3 5 7 28 24 32 100 124
45 timer eller mer : : : : : : : 13
I lønnet/ulønnet permisjon 7 6 11 15 30 31 100 150
Ikke yrkesaktiv 4 11 16 23 20 26 100 180

Mors fødeland       
Norge 4 9 12 19 29 27 100 684
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 3 0 12 38 26 21 100 34
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : : : : 20

Landsdel       
Akershus og Oslo 5 4 5 41 14 30 100 132
Hedmark og Oppland 1 19 11 5 40 24 100 75
Østlandet ellers 4 2 16 12 37 28 100 123
Agder og Rogaland 6 11 17 19 27 21 100 107
Vestlandet 6 8 13 18 25 29 100 142
Trøndelag 2 11 11 15 29 32 100 84
Nord-Norge 3 8 11 17 36 26 100 76
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Tabell 3.5. Barn 3-5 år som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, og som 
 ønsker kort eller lang deltidsbarnehageplass, etter type deltidsplass. Prosent 

 Kort deltid (0-16 timer) Lang deltid (17-32 timer) 

  

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke

Kom-
binasjon

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke

Kom-
binasjon 

I alt Antall

Alle 4 7 8 19 31 31 100 996

Alder       
3 år 5 8 7 19 29 32 100 361
4 år 4 6 8 19 35 28 100 334
5 år 2 8 9 18 31 32 100 301

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen      
Ingen barn 4 7 7 18 31 33 100 683
Ett barn 3 9 11 20 32 25 100 304
To eller flere barn : : : : : : : 9

Antall barn under 6 år i husholdningen      
Ett barn 5 6 7 19 31 32 100 422
To barn 4 8 8 18 33 29 100 499
Tre eller flere barn 0 8 12 23 23 35 100 75

Familietype      
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 3 8 14 25 8 42 100 36
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 0 6 8 26 28 32 100 50
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 7 13 8 23 26 23 100 182
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 3 6 8 16 34 32 100 704

Mors utdanning      
Ungdomsskolenivå 6 13 11 24 26 20 100 54
Videregående skolenivå 5 9 10 15 32 29 100 534
Universitets-/høyskolenivå 2 4 6 22 32 34 100 395

Husholdningsinntekt      
Under 200 000 kroner 4 6 14 20 17 39 100 70
200 000-399 999 kroner 3 11 10 18 29 29 100 265
400 000-599 999 kroner 4 7 7 15 37 29 100 448
600 000 kroner eller mer  3 5 6 25 27 34 100 212

Mors arbeidstidsordning      
Vanlig dagarbeid 1 4 6 22 29 37 100 372
Kvelds- eller nattarbeid 0 11 13 13 37 26 100 38
Skift- eller turnusarbeid 5 6 6 11 41 31 100 150
Andre arbeidstidsordninger 6 12 16 8 34 24 100 86
I lønnet/ulønnet permisjon 5 6 7 17 36 29 100 155
Ikke yrkesaktiv 7 13 10 24 23 24 100 194

Mors ukentlige arbeidstid      
1-19 timer 4 10 13 13 33 27 100 132
20-34 timer 3 5 8 13 35 35 100 282
35-44 timer 0 4 4 25 31 35 100 207
45 timer eller mer 12 8 12 20 24 24 100 25
I lønnet/ulønnet permisjon 5 6 7 17 36 29 100 155
Ikke yrkesaktiv 7 13 10 24 23 24 100 194

Mors fødeland      
Norge 3 8 8 17 33 30 100 921
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 7 0 5 26 16 47 100 43
Afrika, Asia, Sør-Amerika 16 0 10 48 6 19 100 31

Landsdel      
Akershus og Oslo 5 1 2 44 10 39 100 150
Hedmark og Oppland 5 11 4 7 46 28 100 83
Østlandet ellers 4 5 6 16 36 33 100 156
Agder og Rogaland 4 13 15 14 31 23 100 192
Vestlandet 6 6 9 16 34 30 100 187
Trøndelag 1 9 12 13 32 33 100 138
Nord-Norge 1 8 7 14 40 30 100 90
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Tabell 3.6. Barn 1-5 år som mødre foretrekker barnehageplass for eller har søkt om barnehageplass for høsten 2002, og som 
 ønsker kort eller lang deltidsbarnehageplass, etter type deltidsplass. Prosent 

  Kort deltid (0-16 timer) Lang deltid (17-32 timer) 

  

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke

Kom-
binasjon

Kortere 
daglig 

opp-
holdstid

En eller 
flere 

dager fri 
per uke 

Kom-
binasjon 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 4 8 9 19 31 30 100 1 735

Alder       
1 år 7 8 13 18 27 26 100 320
2 år 2 8 11 21 30 28 100 419
3 år 5 8 7 19 29 32 100 361
4 år 4 6 8 19 35 28 100 334
5 år 2 8 9 18 31 32 100 301

Antall barn i kontantstøttealder i 
husholdningen      

Ingen barn 4 7 7 18 31 33 100 683
Ett barn 4 8 12 20 30 26 100 981
To eller flere barn 4 14 11 10 33 27 100 71

Antall barn under 6 år i husholdningen      
Ett barn 5 6 9 19 29 32 100 800
To barn 4 8 9 18 33 27 100 819
Tre eller flere barn 0 10 13 22 20 35 100 116

Familietype      
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 2 8 15 28 7 40 100 59
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 2 6 12 23 27 30 100 75
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 6 12 11 22 25 24 100 357
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 4 7 8 17 33 31 69 1 201

Mors utdanning      
Ungdomsskolenivå 5 15 11 23 23 23 100 95
Videregående skolenivå 5 9 12 15 31 28 100 889
Universitets-/høyskolenivå 3 5 6 22 32 33 100 723

Husholdningsinntekt      
Under 200 000 kroner 4 7 18 20 17 35 100 127
200 000-399 999 kroner 4 11 12 18 28 27 100 419
400 000-599 999 kroner 4 7 9 16 36 28 100 806
600 000 kroner eller mer  3 5 5 26 26 35 100 380

Mors arbeidstidsordning      
Vanlig dagarbeid 2 4 7 23 30 35 100 619
Kvelds- eller nattarbeid 1 9 15 14 38 23 100 62
Skift- eller turnusarbeid 5 7 7 11 39 31 100 247
Andre arbeidstidsordninger 5 13 17 10 32 23 100 127
I lønnet/ulønnet permisjon 6 6 9 16 34 30 100 305
Ikke yrkesaktiv 6 13 12 23 22 25 100 374

Mors ukentlige arbeidstid      
1-19 timer 4 10 13 13 34 27 100 231
20-34 timer 3 6 9 14 35 32 100 455
35-44 timer 1 4 5 26 29 35 100 331
45 timer eller mer 11 6 13 24 22 24 100 38
I lønnet/ulønnet permisjon 6 6 9 16 34 30 100 305
Ikke yrkesaktiv 6 13 12 23 22 25 100 374

Mors fødeland      
Norge 4 8 9 18 32 29 100 1 605
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 6 0 7 30 19 38 100 77
Afrika, Asia, Sør-Amerika 13 1 11 39 6 29 100 51

Landsdel      
Akershus og Oslo 5 2 3 43 11 36 100 282
Hedmark og Oppland 4 14 6 7 44 26 100 158
Østlandet ellers 4 4 9 15 36 31 100 279
Agder og Rogaland 4 13 15 15 30 23 100 299
Vestlandet 6 7 10 17 31 30 100 329
Trøndelag 2 9 11 14 31 33 100 222
Nord-Norge 2 8 8 15 39 29 100 166
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Tabell 3.7. Barn i kontantstøttealder som ikke går i barnehage nå og som det ikke er søkt om barnehageplass for. Andel i ulike 
 grupper etter mors begrunnelse for ikke å søke. (Ikke gjensidig utelukkende kategorier). Prosent 

  

Ønsker ikke 
barnehage- 

plass nå

Tror ikke 
barnet vil 

få plass 

Det er 
for dyrt

Tilbudet 
passer 

ikke

Barnet skal 
begynne på 

skolen til 
høsten 

Vil  
fortsette i 

lønnet 
permisjon 

Annet Antall

Alle 69 3 8 9 0 4 17 469

Alder    
1 år 72 3 7 8 0 4 16 307
2 år 63 4 9 12 1 6 19 162

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ett barn 68 2 7 10 0 5 18 411
To eller flere barn 76 8 12 4 2 4 12 58

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 67 2 5 9 0 1 20 214
To barn 72 5 8 11 1 6 15 221
Tre eller flere barn 69 0 23 4 4 23 8 34

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid : : : : : : : 16
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid : : : : : : : 14
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 76 4 7 7 1 2 15 126
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 67 3 7 10 0 6 18 300

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 81 0 19 6 3 0 9 38
Videregående skolenivå 71 4 7 9 0 4 16 301
Universitets-/høyskolenivå 58 3 5 12 1 7 23 122

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 76 6 18 3 0 6 15 42
200 000-399 999 kroner 69 4 9 10 1 6 14 139
400 000-599 999 kroner 69 2 6 10 1 4 18 216
600 000 kroner eller mer  67 3 5 9 0 5 21 72

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 64 6 5 12 1 0 17 112
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : 19
Skift- eller turnusarbeid 67 2 3 16 0 0 14 64
Andre arbeidstidsordninger 80 0 10 7 0 0 7 43
I lønnet/ulønnet permisjon 58 1 11 4 0 23 25 102
Ikke yrkesaktiv 78 4 10 7 1 0 14 129

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 74 0 5 10 2 0 13 64
20-34 timer 69 5 5 15 0 0 12 98
35-44 timer 58 3 6 12 0 0 25 68
45 timer eller mer : : : : : : : 8
I lønnet/ulønnet permisjon 58 1 11 4 0 23 25 102
Ikke yrkesaktiv 78 4 10 7 1 0 14 129
Mors fødeland   
Norge 69 3 7 10 1 4 18 428
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 55 14 18 5 0 5 18 25
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : : : : 16

Landsdel   
Akershus og Oslo 63 2 11 6 0 6 24 60
Hedmark og Oppland 70 3 9 9 0 0 15 35
Østlandet ellers 69 5 11 14 0 5 10 91
Agder og Rogaland 71 3 8 11 1 5 14 104
Vestlandet 79 2 2 8 1 6 14 97
Trøndelag 71 4 7 4 0 2 20 49
Nord-Norge 45 0 6 9 0 3 36 33
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Tabell 3.8. Barn 3-5 år som ikke går i barnehage nå og som det ikke er søkt om barnehageplass for. Andel i ulike grupper etter 
 mors begrunnelse for ikke å søke. (Ikke gjensidig utelukkende kategorier). Prosent 

  

Ønsker 
ikke 

barnehage-
plass nå

Tror ikke 
barnet vil 

få plass 

Det er for 
dyrt

Tilbudet 
passer ikke

Barnet skal 
begynne på 

skolen til 
høsten 

Vil 
fortsette i 

lønnet 
permisjon 

Annet Antall

Alle 54 2 9 10 19 5 13 214

Alder    
3 år 65 3 10 17 0 5 11 70
4 år 71 3 14 9 0 7 17 70
5 år 30 0 6 4 52 3 10 74

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ett barn 63 2 11 6 17 6 8 72
To eller flere barn : : : : : : : 5

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 43 1 5 16 24 0 17 80
To barn 59 3 12 7 17 4 10 113
Tre eller flere barn : : : : : : : 21

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid : : : : : : : 8
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid : : : : : : : 9
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 61 5 11 1 18 0 12 80
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 52 0 9 13 19 7 14 107

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå : : : : : : : 18
Videregående skolenivå 56 2 10 10 17 3 13 150
Universitets-/høyskolenivå 44 0 8 15 23 13 8 43

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner : : : : : : : 16
200 000-399 999 kroner 68 4 11 4 13 4 9 85
400 000-599 999 kroner 45 1 8 14 23 2 14 90
600 000 kroner eller mer  : : : : : : : 23

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 43 0 5 14 32 0 8 38
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : 7
Skift- eller turnusarbeid 47 0 7 23 17 0 17 33
Andre arbeidstidsordninger : : : : : : : 22
I lønnet/ulønnet permisjon 55 0 15 5 10 45 15 29
Ikke yrkesaktiv 62 5 12 3 16 0 12 84

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 58 0 6 6 16 0 19 33
20-34 timer 43 0 6 29 26 0 9 39
35-44 timer : : : : : : : 23
45 timer eller mer : : : : : : : 5
I lønnet/ulønnet permisjon 55 0 15 5 10 45 15 29
Ikke yrkesaktiv 62 5 12 3 16 0 12 84

Mors fødeland   
Norge 55 2 10 10 19 4 11 194
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania : : : : : : : 10
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : : : : 10

Landsdel   
Akershus og Oslo 30 4 13 9 26 4 26 26
Hedmark og Oppland : : : : : : : 11
Østlandet ellers 45 2 14 14 16 0 14 46
Agder og Rogaland 70 3 3 10 13 10 8 46
Vestlandet 63 0 6 6 20 11 9 40
Trøndelag : : : : : : : 21
Nord-Norge : : : : : : : 24
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Tabell 3.9. Mødre som har barn i barnehage etter inntrykk av barnets/barnas trivsel i barnehagen. Prosent 

  Svært 
bra Bra Verken bra 

eller dårlig
Dårlig eller 

svært dårlig 
I alt 

(Vektet) 
Antall 

(Uvektet)
Alle 72 25 2 0 100 1 790

Alder på yngste barn    
0 år 69 29 2 0 100 210
1 år  72 25 2 1 100 334
2 år 75 24 1 0 100 400
3 år 73 25 1 0 100 308
4 år 72 26 2 0 100 249
5 år eller eldre 71 24 3 1 100 262

Antall barn i kontantstøttealder i husholdningen   
Ingen kontantbarn 72 26 2 0 100 991
Ett barn 73 25 2 1 100 778
To eller flere barn : : : : : 21

Antall barn under 6 år i husholdningen   
Ett barn 75 23 2 0 100 987
To barn 67 29 3 1 100 653
Tre eller flere barn 68 30 2 0 100 61

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 65 30 2 3 100 72
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 71 29 0 0 100 124
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 66 28 5 1 100 261
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 74 24 2 0 100 1278

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 61 34 4 1 100 83
Videregående skolenivå 73 24 3 1 100 882
Universitets-/høyskolenivå 73 26 1 0 100 801

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 67 29 3 2 100 127
200 000-399 999 kroner 70 26 3 1 100 389
400 000-599 999 kroner 73 25 2 0 100 756
600 000 kroner eller mer  74 25 2 0 100 513

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 76 23 1 0 100 912
Kvelds- eller nattarbeid 67 26 5 2 100 38
Skift- eller turnusarbeid 73 25 3 0 100 213
Andre arbeidstidsordninger 65 29 5 1 100 88
I lønnet/ulønnet permisjon 67 32 1 0 100 247
Ikke yrkesaktiv 67 28 3 2 100 291

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 64 29 5 1 100 149
20-34 timer 73 25 2 0 100 458
35-44 timer 77 21 1 0 100 569
45 timer eller mer 75 24 1 0 100 75
I lønnet/ulønnet permisjon 67 32 1 0 100 247
Ikke yrkesaktiv 67 28 3 2 100 291

Mors fødeland   
Norge 72 25 2 1 100 1 647
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 74 26 1 0 100 90
Afrika, Asia, Sør-Amerika 77 23 0 0 100 52

Landsdel   
Akershus og Oslo 72 25 2 1 100 415
Hedmark og Oppland 81 15 4 0 100 142
Østlandet ellers 70 28 1 1 100 276
Agder og Rogaland 70 27 3 1 100 249
Vestlandet 72 26 2 0 100 320
Trøndelag 73 25 1 1 100 195
Nord-Norge 71 25 3 0 100 193
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Tabell 3.10. Mødre som har barn i barnehage etter oppfatning om kvaliteten på barnehagetilbudet 

  Helt 
enig

Litt 
enig

Verken enig 
eller uenig

Litt 
uenig 

Helt 
uenig 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Personalet er flinke til å skape trivsel blant barna 85 12 1 1 0 100 1 794
Omsorgen for hvert enkelt barn kunne blitt bedre ivaretatt 17 32 5 16 30 100 1 789
Informasjonen om barnas hverdag er tilfredsstillende 58 21 4 13 4 100 1 792
Det er for stor utskiftning blant personalet i barnehagen 16 16 3 11 54 100 1 789
Barnehagens beliggenhet er god i forhold til hjem og jobb 79 7 2 5 6 100 1 793
Barnehagens lokaler kunne vært bedre 29 24 3 11 34 100 1 793
Barnehagens uteområder kunne vært bedre 60 17 3 12 8 100 1 793

 
 
Tabell 3.11. Mødre som har barn i barnehage, og som jobber i barnehagesektoren, etter oppfatning om kvaliteten på 
 barnehagetilbudet 

  Helt 
enig Litt enig Verken enig 

eller uenig
Litt 

uenig 
Helt 

uenig 
I alt 

(vektet)
Antall 

(uvektet)
   
Personalet er flinke til å skape trivsel blant barna 83 14 2 0 0 100 107
Omsorgen for hvert enkelt barn kunne blitt bedre ivaretatt 24 30 5 12 29 100 107
Informasjonen om barnas hverdag er tilfredsstillende 56 27 4 10 3 100 106
Det er for stor utskiftning blant personalet i barnehagen 15 15 4 12 55 100 107
Barnehagens beliggenhet er god i forhold til hjem og jobb 87 5 1 4 4 100 107
Barnehagens lokaler kunne vært bedre 29 23 4 8 36 100 107
Barnehagens uteområder kunne vært bedre 56 18 3 11 12 100 107

 
 
 
Tabell 3.12. Betalingsvillighet for heltidsbarnehageplass. Mødre som ikke har barn i barnehage, og som ikke har søkt om 
 barnehageplass for høsten 2002 

Kr/mnd. Antall som vil 
ta imot plass Prosent Kumulativt 

antall
Kumulativ prosent 

(Vektet)
Antall 

(Vektet) 
Antall

 (Uvektet)
4000 28 6 28 6 432 684
3000 40 9 68 16 - -
2000 77 18 146 34 - -
1500 44 10 190 44 - -
1000 12 3 202 47 - -
Gratis 30 7 232 54 - -

 
 
Tabell 3.13. Betalingsvillighet for deltids barnehageplass med inntil 20 timer per uke. Mødre som ikke har barn i barnehage, og som 
 ikke har søkt om barnehageplass for høsten 2002 

Kr/mnd. Antall som vil 
ta imot plass Prosent Kumulativt

 antall
Kumulativ prosent 

(Vektet)
Antall 

(Vektet) 
Antall 

(Uvektet)
2000 100 24 100 24 425 674
1500 68 16 168 39 - -
1000 57 13 224 53 - -
500 23 5 247 58 - -
Gratis 26 6 273 64 - -

 
 
Tabell 3.14. Betalingsvillighet for heltids barnehageplass etter husholdningsinntekt. Mødre som ikke har barn i barnehage, og som 
 ikke har søkt om barnehageplass for høsten 2002. Vektet kumulativ prosent 

 Husholdningsinntekt 

Kr/mnd. 0 -
199 999

200 000 -
399 999

400 000 -
599 999

Over 
600 000 

I alt Kumulativt 
antall (uvektet)

4000 5 6 6 10 6 46
3000 16 14 15 21 16 110
2000 30 32 35 33 34 233
1500 43 43 44 43 44 300
1000 45 47 46 46 47 321
Gratis 50 54 54 51 54 366
    
Totalt antall mødre som har svart på spørsmålet (Vektet) 44 139 189 61 100 433
Totalt antall mødre som har svart på spørsmålet (Uvektet) 69 216 303 97 100 685
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Tabell 3.15. Betalingsvillighet for deltids barnehageplass etter husholdningsinntekt. Mødre som ikke har barn i barnehage, og som 
 ikke har søkt om barnehageplass for høsten 2002. Vektet kumulativ prosent 

 Husholdningsinntekt 

Kr/mnd. 0 -
199 999

200 000 -
399 999

400 000 -
599 999

Over 
600 000 

I alt Kumulativt 
antall (uvektet)

2000 23 24 22 32 24 165
1500 34 43 37 44 39 267
1000 45 53 54 56 53 356
500 50 62 58 58 58 394
Gratis 59 67 65 61 64 436
   
Totalt antall mødre som har svart på spørsmålet (Vektet) 44 136 186 59 100 425
Totalt antall mødre som har svart på spørsmålet (Uvektet) 69 212 298 95 100 674

 
 
Tabell 3.16. Betalingsvillighet for barnehageplass. Barn i kontantstøttealder som mødre ville foretrekke barnehageplass for, eller 
 har søkt om plass for høsten 2002, etter husholdningsinntekt og ønske om oppholdstid. Prosent 

Husholdningsinntekt (kroner) 
Kr/mnd. 

0-199 999 200 000-399 999 400 000-599 999 Over 600 000
I alt Antall barn 

Kort deltid (1-16 timer)   
Under 1500 48 60 49 30 50 87
1500-1999 29 23 29 25 27 47
2000-6000 24 17 22 45 23 41
I alt 100 100 100 100 100 175
Antall barn 21 52 82 20 175  

Lang deltid (17-32 timer)   
Under 1500 28 30 30 12 25 137
1500-1999 39 34 30 27 30 166
2000-6000 33 37 40 61 45 245
I alt 100 100 100 100 100 548
Antall barn 36 98 267 147 548  

Heltid (32 timer eller mer)   
Under 1500 16 11 3 1 5 21
1500-1999 16 21 17 10 15 67
2000-6000 68 68 81 88 80 351
I alt 100 100 100 100 100 439
Antall barn 38 76 181 144 439  

 
 
Tabell 3.17. Betalingsvillighet for barnehageplass. Barn 3-5 år som mødre ville foretrekke barnehageplass for, eller har søkt om 
 plass for høsten 2002, etter husholdningsinntekt og ønske om oppholdstid. Prosent 

Husholdningsinntekt (kroner) 
Kr/mnd. 

0-199 999 200 000-399 999 400 000-599 999 Over 600 000
I alt Antall barn 

Kort deltid (1-16 timer)   
Under 1500 50 66 51 46 55 104
1500-1999 25 18 23 29 22 42
2000-6000 25 16 26 25 22 42
I alt 100 100 100 100 100 188
Antall barn 16 62 82 28 188  

Lang deltid (17-32 timer)   
Under 1500 23 29 20 15 21 167
1500-1999 13 36 31 24 29 232
2000-6000 63 35 50 61 49 391
I alt 100 100 100 100 100 790
Antall barn 52 200 355 183 790  

Heltid (32 timer eller mer)   
Under 1500 29 8 6 2 7 44
1500-1999 20 20 19 11 16 98
2000-6000 52 71 75 87 76 458
I alt 100 100 100 100 100 600
Antall barn 56 119 218 207 600  
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Tabell 3.18. Betalingsvillighet for barnehageplass. Barn 1-5 år som mødre ville foretrekke barnehageplass for, eller har søkt om 
 plass for høsten 2002, etter husholdningsinntekt og ønske om oppholdstid. Prosent 

Husholdningsinntekt (kroner) 
Kr/mnd. 

0-199 999 200 000-399 999 400 000-599 999 Over 600 000
I alt Antall barn 

(vektet) 

Kort deltid (1-16 timer)   
Under 1500 49 64 50 42 53 154
1500-1999 27 19 25 28 24 69
2000-6000 24 17 24 31 23 65
I alt 100 100 100 100 100 288
Antall barn 28 92 129 39 288  

Lang deltid (17-32 timer) 24 29 23 14 22 245

Under 1500 21 35 30 25 30 327
1500-1999 55 35 47 61 48 531
2000-6000 100 100 100 100 100 1 102
I alt 73 256 507 267 1 102  
Antall barn (vektet) 24 29 23 14 22 245

Heltid (32 timer eller mer)   
Under 1500 25 9 5 2 7 56
1500-1999 19 20 18 11 16 136
2000-6000 56 71 77 88 77 658
I alt 100 100 100 100 100 850
Antall barn (vektet) 78 162 321 289 850  

 
 
Tabell 3.19. Anslag for behov for barnehageplasser1 

  Antall Prosent

Barn i aldersgruppen 1-2 år 
Antall barn i aldersgruppen  1 642 100
Barn som går i barnehage nå 565 34
Barn som ikke går i barnehage nå men som mødre foretrekker barnehageplass for.  536 33
Barn som ikke går i barnehage nå og som mødre ikke foretrekker barnehage for, men som har søkt om barnehageplass 181 11
I alt 1 282 78

Barn i aldersgruppen 3-5 år 
Antall barn i aldersgruppen  1893 100
Barn som går i barnehage nå 1411 75
Barn som ikke går i barnehage nå men som mødre foretrekker barnehageplass for.  273 14
Barn som ikke går i barnehage nå og som mødre ikke foretrekker barnehage for, men som har søkt om barnehageplass 56 3
I alt 1 740 92

Barn i aldersgruppen 1-5 år (vektet) 
Antall barn i aldersgruppen  2 829 100
Barn som går i barnehage nå 1 733 61
Barn som ikke går i barnehage nå men som mødre foretrekker barnehageplass for.  579 20
Barn som ikke går i barnehage nå og som mødre ikke foretrekker barnehage for, men som har søkt om barnehageplass 159 6
I alt 2 471 87
1
 Anslaget inkluderer både heltids- og deltidsbarnehageplasser og utelukker ikke andre tilsynsordninger i kombinasjon med barnehage. 
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Tabell 4.1. Andel mødre med barn i kontantstøttealder som mottar kontantstøtte, i ulike grupper. Prosent 

  Ja Nei I alt Antall
Alle 72 28 100 1 574

Alder på yngste barn  
0 år 77 23 100 128
1 år 76 24 100 770
2 år 66 34 100 676

Antall barn i kontantstøttealder  
Ett barn 71 29 100 1 507
To eller flere barn 93 7 100 67

Antall barn under 6 år  
Ett barn 69 31 100 852
To barn 74 26 100 667
Tre eller flere barn 89 11 100 55

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 76 24 100 63
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 66 34 100 62
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 85 15 100 345
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 68 32 100 1 056

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 76 24 100 91
Videregående skolenivå 80 20 100 824
Universitets-/høyskolenivå 61 39 100 628

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 73 27 100 131
200 000-399 999 kroner 81 19 100 359
400 000-599 999 kroner 77 23 100 713
600 000 kroner eller mer 54 46 100 368

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 57 43 100 598
Kvelds- eller nattarbeid 93 7 100 46
Skift- eller turnusarbeid 77 23 100 189
Andre arbeidstidsordninger 84 16 100 91
I lønnet/ulønnet permisjon 77 23 100 281
Ikke yrkesaktiv 84 16 100 367

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 90 10 100 174
20-34 timer 74 26 100 325
35-44 timer 48 52 100 388
45 timer eller mer 55 45 100 38
I lønnet/ulønnet permisjon 77 23 100 281
Ikke yrkesaktiv 84 16 100 367

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 90 10 100 753
Slektninger 98 2 100 55
Dagmamma/praktikant 95 5 100 182
Barnehage 28 72 100 474
Kombinerte eller andre løsninger 93 7 100 107

Mors fødeland  
Norge 72 28 100 1 435
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 69 31 100 78
Afrika, Asia, Sør-Amerika 80 20 100 59

Landsdel  
Akershus og Oslo 52 48 100 334
Hedmark og Oppland 80 20 100 128
Østlandet ellers 78 22 100 277
Agder og Rogaland 84 16 100 235
Vestlandet 75 25 100 296
Trøndelag 79 21 100 148
Nord-Norge 67 33 100 156
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Tabell 4.2. Andel mødre som mottar kontantstøtte, som mener ulike forhold er ganske eller svært viktige for at de valgte 
 kontantstøtte, i ulike grupper. Prosent 

  

Mer 
tid til 

barn(a) 

Det vil 
lønne 

seg 
øko-

nomisk

Kan 
arbeide 
mindre

Kan 
slutte å 
arbeide

Får 
mer 

fleksi-
bel 

barne-
tilsyns-

ordning

Ønsker 
å bruke 

dag-
mamma/ 

prakti-
kant

Fikk/ 
får 

ikke 
barne-
hage-
plass 

Får 
støtte 

til 
andre 

tilsyns-
ordn. 

enn 
barne-

hage 

Ønsker 
å være 

hjemme-
arbeid-

ende 

Far 
ønsker 
å være 

hjemme1

Far kan 
arbeide 
mindre1

Alle 81 69 64 28 53 29 25 45 55 17 16

Alder på yngste barn     
0 år 85 73 65 32 52 26 20 34 62 23 22
1 år 78 67 61 27 54 31 28 46 53 18 17
2 år 83 70 67 28 53 27 23 47 56 13 14

Antall barn i kontantstøttealder     
Ett barn 80 69 63 27 54 29 25 46 55 17 16
To eller flere barn 84 73 71 32 46 29 23 32 61 10 16

Antall barn under 6 år     
Ett barn 80 66 62 25 55 34 27 51 51 17 17
To barn 81 72 67 31 52 24 25 40 61 16 14
Tre eller flere barn 90 76 61 29 47 21 13 25 51 17 23

Familietype     
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 85 73 53 21 48 27 27 35 69 . .
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 85 68 73 22 54 27 12 38 54 . .
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 84 72 57 40 48 19 22 38 69 15 15
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 79 67 67 24 55 34 28 49 49 18 17

Mors utdanning     
Ungdomsskolenivå 87 77 71 29 57 32 18 41 65 28 19
Videregående skolenivå 86 72 68 32 56 30 24 48 62 16 16
Universitets-/høyskolenivå 71 62 57 21 49 30 29 42 42 16 17

Husholdningsinntekt     
Under 200 000 kroner 88 74 61 27 52 28 23 39 70 31 31
200 000-399 999 kroner 85 74 63 30 52 26 21 46 66 22 21
400 000-599 999 kroner 80 71 68 29 56 33 25 48 50 16 15
600 000 kroner eller mer 70 52 54 23 47 26 33 39 45 12 11

Mors arbeidstidsordning     
Vanlig dagarbeid 68 65 59 17 52 40 33 55 37 17 18
Kvelds- eller nattarbeid 91 71 71 14 55 26 15 39 51 13 10
Skift- eller turnusarbeid 84 74 76 17 63 33 21 46 50 21 19
Andre arbeidstidsordninger 87 80 76 28 71 33 22 56 62 23 15
I lønnet/ulønnet permisjon 87 61 69 36 50 24 24 38 62 18 16
Ikke yrkesaktiv 85 72 56 40 48 20 22 37 72 13 14

Mors ukentlige arbeidstid     
1-19 timer 92 74 81 27 62 31 18 49 62 16 15
20-34 timer 83 66 76 18 61 31 25 49 46 17 17
35-44 timer 55 72 43 12 49 46 37 58 27 22 21
45 timer eller mer : : : : : : : : : : :
I lønnet/ulønnet permisjon 87 61 69 36 50 24 24 38 62 18 16
Ikke yrkesaktiv 85 72 56 40 48 20 22 37 72 13 14

Hovedtilsynsordning yngste barn     
Foreldre 87 70 68 35 53 23 22 39 68 21 19
Slektninger 76 69 61 15 57 41 32 70 32 19 19
Dagmamma/praktikant 53 73 47 11 52 68 45 71 26 8 9
Barnehage 82 55 62 13 49 7 18 26 42 12 13
Kombinerte eller andre løsninger 84 69 69 33 59 32 21 55 48 12 16

Mors fødeland     
Norge 81 68 66 27 53 30 25 45 55 17 16
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 87 72 48 41 58 19 30 45 55 20 16
Afrika, Asia, Sør-Amerika 61 71 37 20 44 20 32 41 52 14 17

Landsdel     
Akershus og Oslo 72 61 50 27 44 25 37 44 48 14 15
Hedmark og Oppland 76 74 68 26 51 37 18 52 48 14 19
Østlandet ellers 86 70 65 29 54 33 27 48 57 19 20
Agder og Rogaland 80 69 62 26 55 32 22 47 57 14 12
Vestlandet 84 66 71 31 55 27 22 41 64 19 14
Trøndelag 79 76 65 19 58 26 31 44 46 17 15
Nord-Norge 84 72 67 34 58 24 16 39 56 22 22
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Tabell 4.3. Andel gifte eller samboende fedre som mottar kontantstøtte, som mener ulike forhold er ganske eller svært viktige for 
 at de valgte kontantstøtte, i ulike grupper. Prosent 

  

Mer tid 
til 

barn(a) 

Det vil 
lønne 

seg 
øko-

nomisk 

Kan 
arbeide 
mindre

Kan 
slutte å 
arbeide

Får mer 
fleksibel 

barne-
tilsyns-

ordning

Ønsker å 
bruke 
dag-

mamma/ 
prakti-

kant

Fikk/får 
ikke 

barne-
hage-
plass

Får 
støtte 

til 
andre 

tilsyns-
ordn. 

enn 
barne-

hage 

Ønsker 
å være 

hjemme-
arbeid-

ende 

Mor 
ønsker

 å være 
hjemme1

Mor kan 
arbeide 
mindre1

Alle 83 66 70 33 64 31 30 49 54 20 24

Alder på yngste barn     
0 år 89 72 75 36 58 28 24 44 61 18 25
1 år 82 65 67 29 64 32 29 50 53 21 26
2 år 82 66 74 38 65 31 32 48 53 18 23

Antall barn i kontantstøttealder     
Ett barn 83 66 71 33 65 32 30 50 54 19 25
To eller flere barn 83 61 67 41 48 22 31 35 52 24 22

Antall barn under 6 år     
Ett barn 82 65 69 31 67 36 33 54 51 20 27
To barn 82 67 73 35 62 27 28 45 56 19 22
Tre eller flere barn 91 68 65 41 47 26 9 33 62 21 18

Familietype     
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 83 64 62 42 54 21 22 41 69 19 25
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 83 67 74 30 67 35 33 52 48 20 24

Fars utdanning     
Ungdomsskolenivå 84 65 65 40 67 28 28 40 56 21 35
Videregående skolenivå 86 69 76 37 66 34 30 53 57 22 27
Universitets-/høyskolenivå 76 60 60 24 59 27 30 44 46 14 18

Husholdningsinntekt     
Under 200 000 kroner : : : : : : : : : : :
200 000-399 999 kroner 88 75 68 36 62 28 25 50 67 19 23
400 000-599 999 kroner 84 66 74 32 68 34 30 51 49 20 26
600 000 kroner eller mer 70 52 61 27 55 30 35 44 45 17 19

Fars arbeidstidsordning     
Vanlig dagarbeid 84 68 72 32 65 34 32 49 54 16 24
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : : : : :
Skift- eller turnusarbeid 85 58 74 38 62 28 25 53 52 28 26
Andre arbeidstidsordninger 77 63 69 41 65 22 24 48 60 24 23
I lønnet/ulønnet permisjon : : : : : : : : : : :
Ikke yrkesaktiv 73 73 50 30 60 27 30 43 50 27 30

Fars ukentlige arbeidstid     
1-19 timer : : : : : : : : : : :
20-34 timer 70 55 67 30 63 33 36 53 44 33 42
35-44 timer 83 69 72 34 64 32 31 53 53 19 23
45 timer eller mer 86 61 73 34 64 30 26 42 57 17 23
I lønnet/ulønnet permisjon : : : : : : : : : : :
Ikke yrkesaktiv 73 73 50 30 60 27 30 43 50 27 30

Hovedtilsynsordning yngste barn     
Foreldre 87 67 74 40 61 21 23 45 66 20 25
Slektninger 81 64 71 31 71 45 36 64 39 24 26
Dagmamma/praktikant 67 67 58 16 68 71 55 69 23 15 18
Barnehage 82 60 70 25 68 18 25 36 47 23 27
Kombinerte eller andre løsninger 87 64 72 31 61 37 28 51 46 18 27

Fars fødeland     
Norge 83 66 71 33 65 32 30 50 54 19 24
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 76 70 64 30 61 24 24 42 58 18 33

Afrika, Asia, Sør-Amerika 68 50 45 27 41 14 32 29 45 27 32

Landsdel     
Akershus og Oslo 72 61 52 27 56 25 36 40 46 15 21
Hedmark og Oppland 83 64 81 29 61 41 25 59 52 12 17
Østlandet ellers 84 65 73 37 62 30 35 52 51 25 29
Agder og Rogaland 81 71 70 28 61 32 28 53 59 14 21
Vestlandet 86 67 75 41 71 34 23 44 60 20 26
Trøndelag 88 62 70 25 65 31 42 57 47 27 27
Nord-Norge 87 69 73 44 72 27 17 38 56 23 27
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Tabell 4.4. Andel mødre med barn i kontantstøttealder som er positive til ulike tiltak for barnefamilier, i ulike grupper. Prosent 

  

Kontant-
støtte til 

dem uten 
barne-

hageplass

Kontant-
støtte til de 

som er 
hjemme 

med barnet

Utvidet 
fødsels-

permisjon 
til 2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere 
ferie-/ 

fridager i 
året til 

foreldre 

Barnehage-
plass til alle 
som ønsker 

det 

Lavere 
foreldre-
betaling 
i barne-

hager

Mer 
fleksible 

oppholds-
tider i 

barnehager
Alle 67 67 87 85 75 96 94 76

Alder på yngste barn   
0 år 70 70 87 80 77 91 87 76
1 år 68 65 86 84 77 96 94 76
2 år 65 68 89 86 72 97 96 76

Antall barn i kontantstøttealder   
Ett barn 67 66 87 85 75 96 94 75
To eller flere barn 73 80 90 81 81 97 94 85

Antall barn under 6 år   
Ett barn 68 65 88 86 73 96 94 74
To barn 67 68 85 83 77 96 94 77
Tre eller flere barn 59 73 87 85 83 85 89 84

Mottar kontantstøtte   
Ja 73 68 89 83 75 95 94 78
Nei 52 64 82 88 77 97 94 70

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 79 61 81 81 67 97 97 85
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 71 45 89 85 71 92 95 76
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 73 69 87 83 74 96 94 76
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 64 67 88 86 76 96 94 75

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 76 63 87 87 72 94 98 70
Videregående skolenivå 74 69 90 84 74 96 95 78
Universitets-/høyskolenivå 56 64 84 86 77 96 93 73

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 77 58 80 80 66 96 95 81
200 000-399 999 kroner 78 72 90 86 73 94 95 75
400 000-599 999 kroner 69 66 90 85 76 96 95 76
600 000 kroner eller mer 49 66 81 85 79 97 92 73

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 60 63 86 88 77 96 94 73
Kvelds- eller nattarbeid 66 70 91 75 70 91 91 73
Skift- eller turnusarbeid 70 69 86 85 75 97 97 81
Andre arbeidstidsordninger 79 67 92 83 77 94 94 82
I lønnet/ulønnet permisjon 68 71 89 83 74 95 93 76
Ikke yrkesaktiv 74 68 85 82 73 96 94 77

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 79 73 90 83 72 93 96 79
20-34 timer 66 66 88 84 74 97 94 77
35-44 timer 57 63 85 91 79 97 94 72
45 timer eller mer 55 50 81 78 82 97 95 76
I lønnet/ulønnet permisjon 68 71 89 83 74 95 93 76
Ikke yrkesaktiv 74 68 85 82 73 96 94 77

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 77 72 89 83 75 95 94 79
Slektninger 70 61 93 89 76 94 94 83
Dagmamma/praktikant 64 50 85 89 73 97 96 75
Barnehage 50 66 83 87 78 98 93 71
Kombinerte eller andre løsninger 80 63 88 79 66 94 98 70

Mors fødeland   
Norge 67 66 88 85 75 96 94 75
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 71 67 80 82 78 96 96 80
Afrika, Asia, Sør-Amerika 75 76 73 83 71 98 93 82

Landsdel   
Akershus og Oslo 59 62 80 89 77 97 94 71
Hedmark og Oppland 73 62 84 85 71 94 96 82
Østlandet ellers 72 69 89 84 78 97 93 75
Agder og Rogaland 72 71 87 79 70 95 95 79
Vestlandet 63 67 92 84 74 97 97 76
Trøndelag 67 64 88 86 71 95 96 76
Nord-Norge 73 71 90 86 82 91 87 76
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Tabell 4.5. Andel mødre uten barn i kontantstøttealder som er positive til ulike tiltak for barnefamilier, i ulike grupper. Prosent 

  

Kontant-
støtte til 

dem uten 
barnehage-

plass

Kontant-
støtte til de 

som er 
hjemme 

med barnet

Utvidet 
fødsels-

permisjon 
til 2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere
ferie-/ 

fridager i 
året til 

foreldre

Barnehage-
plass til alle 
som ønsker 

det 

Lavere 
foreldre-

betaling i 
barne-
hager

Mer 
fleksible 

oppholds-
tider i 

barnehager
Alle 58 71 89 86 77 96 94 79

Alder på yngste barn  
0 år 68 72 91 84 76 96 94 79
3 år 58 72 88 86 78 95 93 81
4 år 59 70 88 88 77 97 96 76
5 år eller eldre 50 69 88 87 78 95 94 80

Antall barn under 6 år  
Ett barn 58 70 88 87 78 96 94 80
To barn 63 73 90 83 76 97 95 78
Tre eller flere barn 78 84 97 90 78 100 94 77

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 71 68 92 95 81 99 95 86
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 60 73 91 91 80 97 95 80
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 65 73 89 82 76 95 91 78
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 55 70 88 86 77 95 95 79

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 72 80 91 87 80 99 94 87
Videregående skolenivå 65 73 91 86 76 96 94 77
Universitets-/høyskolenivå 45 67 85 86 79 96 94 81

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 67 70 90 90 83 98 94 82
200 000-399 999 kroner 68 73 91 88 77 95 94 81
400 000-599 999 kroner 57 73 91 86 77 95 94 77
600 000 kroner eller mer 47 65 83 84 76 97 94 80

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 49 70 87 87 79 95 95 76
Kvelds- eller nattarbeid 82 79 90 81 75 98 95 82
Skift- eller turnusarbeid 63 68 90 86 76 95 95 86
Andre arbeidstidsordninger 61 70 89 84 72 96 94 85
I lønnet/ulønnet permisjon 62 70 91 86 76 96 95 79
Ikke yrkesaktiv 69 73 89 84 77 96 91 80

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 67 76 91 77 73 96 95 80
20-34 timer 58 72 87 87 74 96 96 82
35-44 timer 48 70 89 91 82 95 94 75
45 timer eller mer 43 56 79 78 79 98 90 84
I lønnet/ulønnet permisjon 62 70 91 86 76 96 95 79
Ikke yrkesaktiv 69 73 89 84 77 96 91 80

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 68 74 91 82 75 95 93 80
Slektninger : : : : : : : :
Dagmamma/praktikant 72 58 89 91 89 85 76 69
Barnehage 50 69 87 88 78 97 95 79
Kombinerte eller andre løsninger 71 77 92 87 74 91 94 79

Mors fødeland  
Norge 58 71 89 86 77 96 94 79
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 60 68 85 91 77 96 92 86
Afrika, Asia, Sør-Amerika 71 68 80 85 79 98 94 84

Landsdel  
Akershus og Oslo 52 61 86 90 80 98 95 79
Hedmark og Oppland 61 71 92 87 80 94 95 83
Østlandet ellers 61 72 89 83 75 96 95 74
Agder og Rogaland 63 74 86 79 76 93 92 79
Vestlandet 57 71 90 87 75 97 94 77
Trøndelag 62 83 90 90 77 98 96 85
Nord-Norge 57 74 91 89 82 92 94 84
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Tabell 4.6. Andel gifte eller samboende fedre med barn i kontantstøttealder som er positive til ulike tiltak for barnefamilier, i ulike 
 grupper. Prosent 

  

Kontant-
støtte til 

dem uten 
barnehage-

plass

Kontant-
støtte til de 

som er 
hjemme 

med barnet

Utvidet 
fødsels-

permisjon 
til 2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere 
ferie-/ 

fridager i 
året til 

foreldre 

Barnehage-
plass til alle 
som ønsker 

det 

Lavere 
foreldre-

betaling i 
barne-
hager

Mer 
fleksible 

oppholds-
tider i 

barnehager
Alle 77 61 81 73 72 95 92 76

Alder på yngste barn   
0 år 75 58 86 69 78 91 89 82
1 år 79 61 84 73 73 95 92 76
2 år 74 62 77 73 70 95 92 75

Antall barn i kontantstøttealder   
Ett barn 77 60 81 72 71 95 92 75
To eller flere barn 78 75 90 89 83 94 96 88

Antall barn under 6 år   
Ett barn 79 58 81 74 70 96 93 76
To barn 74 63 81 70 73 94 92 75
Tre eller flere barn 76 81 87 82 84 88 90 84

Mottar kontantstøtte   
Ja 82 63 83 72 71 94 92 79
Nei 63 57 75 74 75 97 93 67

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 78 65 77 68 70 94 92 79
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 77 63 83 74 72 95 92 75

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 87 50 84 81 90 98 96 80
Videregående skolenivå 80 65 84 75 73 95 94 78
Universitets-/høyskolenivå 70 62 76 67 67 94 89 73

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 75 42 77 73 68 97 93 83
200 000-399 999 kroner 85 63 79 72 68 93 92 73
400 000-599 999 kroner 77 65 85 75 74 95 92 77
600 000 kroner eller mer 68 56 77 69 71 95 91 75

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 77 64 80 72 71 95 92 75
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : :
Skift- eller turnusarbeid 78 66 88 78 79 91 91 83
Andre arbeidstidsordninger 78 69 82 77 69 95 96 78
I lønnet/ulønnet permisjon 78 47 82 54 76 93 93 75
Ikke yrkesaktiv 68 53 83 66 70 95 98 73

Fars ukentlige arbeidstid   
1-19 timer : : : : : : : :
20-34 timer 85 56 85 74 65 93 88 75
35-44 timer 76 68 84 76 75 95 93 77
45 timer eller mer 77 70 76 68 66 95 91 75
I lønnet/ulønnet permisjon 78 47 82 54 76 93 93 75
Ikke yrkesaktiv 68 53 83 66 70 95 98 73

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 85 63 83 72 72 93 91 78
Slektninger 83 58 84 79 78 93 86 80
Dagmamma/praktikant 79 57 79 71 69 98 93 80
Barnehage 61 61 78 74 72 97 95 71
Kombinerte eller andre løsninger 81 54 84 72 67 93 86 79

Fars fødeland   
Norge 76 63 82 72 71 95 92 76
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 82 53 76 70 79 98 93 73
Afrika, Asia, Sør-Amerika : 62 : : : 88 84 :

Landsdel   
Akershus og Oslo 69 54 73 73 73 97 91 68
Hedmark og Oppland 83 66 89 86 76 95 93 73
Østlandet ellers 79 63 84 74 76 94 93 83
Agder og Rogaland 78 69 87 68 64 94 92 82
Vestlandet 76 59 80 67 73 94 94 72
Trøndelag 78 56 78 75 65 93 93 76
Nord-Norge 83 63 82 72 75 95 88 77
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Tabell 4.7. Mødre med barn i kontantstøttealder, etter hvilket tiltak rettet mot barnefamilier de anser som best, i ulike grupper. 
 Prosent 

 

Kontant-
støtte til 

dem uten 
barne-
hage-
plass 

Kontant-
støtte 
til de 

som er 
hjemme 

med 
barnet

Utvidet 
fødsels-
permi-
sjon til 

2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere 
ferie-/ 

frid-
ager i 

året til 
foreldre

Barne-
hage-

plass til 
alle 

som 
ønsker 

det

Lavere 
foreldre-
betaling 
i barne-

hager 

Mer 
fleksible 

oppholds-
tider i 

barne-
hager 

I alt Antall

Alle 5 10 26 21 4 17 13 4 100 1 561

Alder på yngste barn    
0 år 5 10 31 17 3 17 14 2 100 127
1 år 6 11 27 19 5 17 12 4 100 761
2 år 4 9 23 23 3 17 15 5 100 673

Antall barn i kontantstøttealder    
Ett barn 5 10 26 21 4 17 14 4 100 1494
To eller flere barn 6 15 22 21 6 16 10 3 100 67

Antall barn under 6 år    
Ett barn 5 9 28 21 4 18 12 4 100 845
To barn 6 11 23 20 5 16 15 4 100 661
Tre eller flere barn 0 20 22 24 2 13 15 5 100 55

Mottar kontantstøtte    
Ja 6 12 27 17 4 17 12 4 100 1124
Nei 2 5 23 29 5 17 16 4 100 437

Familietype    
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 8 6 24 13 3 19 19 6 100 62
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 5 7 36 21 2 10 18 2 100 61
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 6 18 20 15 4 17 14 6 100 343
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 5 8 27 22 4 17 12 4 100 1051

Mors utdanning    
Ungdomsskolenivå 9 12 26 19 1 10 19 4 100 90
Videregående skolenivå 6 13 27 16 4 15 14 4 100 820
Universitets-/høyskolenivå 3 6 24 27 4 22 11 4 100 623

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 8 8 27 12 2 21 17 5 100 130
200 000-399 999 kroner 6 18 27 19 3 12 12 3 100 353
400 000-599 999 kroner 6 9 28 18 4 16 15 4 100 710
600 000 kroner eller mer 2 5 19 30 6 23 10 5 100 366

Mors arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 3 5 27 27 3 18 15 2 100 596
Kvelds- eller nattarbeid 5 14 26 12 2 21 12 9 100 43
Skift- eller turnusarbeid 6 11 28 14 4 15 15 7 100 188
Andre arbeidstidsordninger 12 16 22 17 4 13 10 4 100 89
I lønnet/ulønnet permisjon 5 10 29 20 5 18 10 3 100 280
Ikke yrkesaktiv 7 17 21 15 4 18 13 5 100 364

Mors ukentlige arbeidstid    
1-19 timer 8 17 30 12 1 14 12 6 100 173
20-34 timer 6 7 25 23 4 16 14 5 100 323
35-44 timer 2 3 27 28 4 18 15 2 100 384
45 timer eller mer 8 8 11 22 5 27 16 3 100 37
I lønnet/ulønnet permisjon 5 10 29 20 5 18 10 3 100 280
Ikke yrkesaktiv 7 17 21 15 4 18 13 5 100 364

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 8 16 27 14 3 15 12 5 100 747
Slektninger 6 4 28 24 11 13 9 6 100 54
Dagmamma/praktikant 1 4 28 23 2 23 17 2 100 181
Barnehage 2 3 22 30 5 18 17 4 100 473
Kombinerte eller andre løsninger 8 12 30 20 4 20 5 2 100 106

Mors fødeland    
Norge 5 10 26 21 4 17 13 4 100 1429
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 5 8 21 22 7 17 18 1 100 76
Afrika, Asia, Sør-Amerika 4 11 18 13 4 18 25 7 100 55

Landsdel    
Akershus og Oslo 4 5 18 28 5 25 13 3 100 329
Hedmark og Oppland 6 9 25 20 3 18 17 2 100 128
Østlandet ellers 6 14 26 16 4 17 13 3 100 273
Agder og Rogaland 7 13 26 17 2 16 14 4 100 234
Vestlandet 3 12 25 26 3 12 13 6 100 295
Trøndelag 4 10 31 10 6 19 15 4 100 147
Nord-Norge 7 7 36 20 3 10 10 6 100 155
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Tabell 4.8. Mødre uten barn i kontantstøttealder, etter hvilket tiltak rettet mot barnefamilier de anser som best, i ulike grupper. 
 Prosent 

  

Kontant-
støtte til 

dem uten 
barne-
hage-
plass 

Kontant-
støtte 
til de 

som er 
hjemme 

med 
barnet

Utvidet 
fødsels-
permi-
sjon til 

2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere 
ferie-/ 

fri-
dager i 
året til 

foreldre

Barne-
hage-

plass til 
alle som 

ønsker 
det

Lavere 
foreldre-

betaling i 
barne-
hager 

Mer 
fleksible 

opp-
holds-
tider i 

barne-
hager 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 4 11 24 27 6 14 10 5 100 1 588

Alder på yngste barn    
0 år 5 11 37 18 3 16 8 2 100 515
3 år 4 10 21 28 4 18 10 4 100 417
4 år 2 10 22 32 6 7 13 7 100 294
5 år eller eldre 3 12 19 28 8 16 8 6 100 356

Antall barn under 6 år    
Ett barn 3 11 24 27 6 14 10 5 100 1144
To barn 6 11 25 27 4 15 9 4 100 301
Tre eller flere barn 6 13 40 6 3 10 19 3 100 30

Familietype    
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 7 6 19 29 1 15 10 14 100 81
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 5 10 20 27 5 10 13 9 100 122
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 8 18 25 21 6 10 7 5 100 278
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 2 10 25 28 6 15 10 4 100 1060

Mors utdanning    
Ungdomsskolenivå 7 19 22 22 7 6 7 9 100 78
Videregående skolenivå 4 13 27 23 5 12 11 4 100 891
Universitets-/høyskolenivå 3 6 20 35 5 18 8 5 100 593

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 8 7 22 21 3 16 9 13 100 154
200 000-399 999 kroner 4 17 22 27 5 12 11 3 100 409
400 000-599 999 kroner 4 11 28 26 5 12 10 4 100 622
600 000 kroner eller mer 2 6 21 30 8 20 8 5 100 402

Mors arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 2 7 19 34 7 15 11 4 100 606
Kvelds- eller nattarbeid 3 10 30 16 3 17 14 6 100 35
Skift- eller turnusarbeid 3 12 27 24 5 14 9 6 100 172
Andre arbeidstidsordninger 2 21 18 16 7 14 12 9 100 79
I lønnet/ulønnet permisjon 3 10 38 21 3 15 9 2 100 371
Ikke yrkesaktiv 9 15 23 23 4 12 7 7 100 323

Mors ukentlige arbeidstid    
1-19 timer 1 19 25 17 4 16 12 7 100 123
20-34 timer 2 11 22 29 6 16 10 4 100 329
35-44 timer 3 6 21 37 6 11 11 5 100 377
45 timer eller mer 3 8 9 20 17 22 11 9 100 63
I lønnet/ulønnet permisjon 3 10 38 21 3 15 9 2 100 371
Ikke yrkesaktiv 9 15 23 23 4 12 7 7 100 323

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 6 15 34 17 3 15 6 3 100 642
Slektninger : : : : : : : : : 18
Dagmamma/praktikant 7 9 14 32 2 22 7 7 100 33
Barnehage 2 8 19 32 7 14 12 6 100 798
Kombinerte eller andre løsninger 6 14 21 27 6 16 7 3 100 96

Mors fødeland    
Norge 4 11 25 27 5 14 10 5 100 1439
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 

3 11 12 32 4 24 7 7 100 88

Afrika, Asia, Sør-Amerika 9 0 29 16 12 19 9 6 100 61

Landsdel    
Akershus og Oslo 4 5 17 31 7 22 8 5 100 352
Hedmark og Oppland 5 11 27 25 9 10 11 2 100 117
Østlandet ellers 4 10 21 28 5 13 11 8 100 256
Agder og Rogaland 3 16 27 23 6 12 9 4 100 252
Vestlandet 3 13 30 24 4 13 9 3 100 285
Trøndelag 5 12 21 29 3 12 12 6 100 166
Nord-Norge 3 9 32 25 5 12 11 3 100 160
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Tabell 4.9. Gifte eller samboende fedre med barn i kontantstøttealder, etter hvilket tiltak rettet mot barnefamilier de anser som 
 best, i ulike grupper. Prosent 

 

Kontant-
støtte til 

dem 
uten 

barne-
hage-
plass 

Kontant-
støtte 
til de 

som er 
hjemme 

med 
barnet

Utvidet 
fødsels-
permi-
sjon til 

2 år

6-timers 
arbeids-

dag til 
foreldre

Flere 
ferie-/ 

fridager 
i året til 
foreldre

Barne-
hageplass 

til alle 
som

ønsker 
det

Lavere 
foreldre-
betaling 
i barne-

hager 

Mer 
fleksible 

opp-
holds-
tider i 

barne-
hager 

I alt Antall

Alle 5 9 16 13 6 28 17 5 100 1 100

Alder på yngste barn    
0 år 4 10 22 15 5 25 12 5 100 91
1 år 6 8 16 12 7 29 18 4 100 547
2 år 3 11 14 14 6 28 18 6 100 462

Antall barn i kontantstøttealder    
Ett barn 4 10 15 14 6 28 18 5 100 1049
To eller flere barn 10 8 22 8 12 22 10 10 100 51

Antall barn under 6 år    
Ett barn 5 9 18 13 6 29 16 5 100 582
To barn 5 10 13 12 7 28 19 5 100 478
Tre eller flere barn 3 10 20 23 8 18 15 5 100 40

Mottar kontantstøtte    
Ja 6 11 17 11 6 26 17 6 100 794
Nei 2 5 11 19 8 32 19 4 100 306

Familietype    
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 4 16 13 14 6 25 17 5 100 253
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 5 7 16 13 7 29 17 5 100 846

Fars utdanning    
Ungdomsskolenivå 6 8 22 10 2 26 16 10 100 50
Videregående skolenivå 5 11 16 12 8 24 19 5 100 636
Universitets-/høyskolenivå 4 7 15 15 6 34 14 4 100 396

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 10 10 7 10 7 30 20 7 100 30
200 000-399 999 kroner 7 15 16 11 6 25 16 4 100 251
400 000-599 999 kroner 4 9 17 14 7 25 19 5 100 545
600 000 kroner eller mer 3 5 15 14 5 37 15 6 100 273

Fars arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 4 9 15 14 6 29 18 5 100 773
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : : : 11
Skift- eller turnusarbeid 4 10 14 16 9 23 17 6 100 128
Andre arbeidstidsordninger 9 12 19 5 3 35 12 4 100 118
I lønnet/ulønnet permisjon 14 7 21 11 14 14 14 4 100 28
Ikke yrkesaktiv 7 10 17 14 0 17 24 12 100 42

Fars ukentlige arbeidstid    
1-19 timer : : : : : : : : : 11
20-34 timer 7 7 21 9 5 37 9 5 100 43
35-44 timer 4 10 15 16 7 26 19 3 100 628
45 timer eller mer 4 10 15 10 5 33 15 8 100 347
I lønnet/ulønnet permisjon 14 7 21 11 14 14 14 4 100 28
Ikke yrkesaktiv 7 10 17 14 0 17 24 12 100 42

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 7 14 18 11 6 25 14 5 100 505
Slektninger 9 7 14 14 5 21 19 12 100 43
Dagmamma/praktikant 4 4 18 8 4 34 21 7 100 134
Barnehage 1 5 11 17 9 32 21 3 100 344
Kombinerte eller andre løsninger 5 7 18 18 4 25 16 7 100 73

Fars fødeland    
Norge 4 10 16 13 6 28 17 5 100 1024
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 13 7 18 13 9 24 7 9 100 45
Afrika, Asia, Sør-Amerika 4 4 4 28 4 24 28 4 100 25

Landsdel    
Akershus og Oslo 3 7 14 14 3 38 16 5 100 226
Hedmark og Oppland 5 2 19 17 9 28 15 5 100 103
Østlandet ellers 3 12 16 13 10 25 15 6 100 181
Agder og Rogaland 3 16 16 11 6 25 18 5 100 180
Vestlandet 5 9 14 14 8 25 17 8 100 191
Trøndelag 12 7 7 11 4 31 26 2 100 105
Nord-Norge 4 12 26 13 5 21 16 2 100 114
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Tabell 5.1. Mødre med barn i kontantstøttealder etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

 Yrkesaktiv 

 I alt 
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer  
per uke  

Ikke 
yrkes-
aktiv 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 77 18 11 21 25 2 23 100 1 573

Alder på yngste barn    
0 år 71 68 2 1 1 0 29 100 127
1 år 77 17 11 20 27 2 23 100 770
2 år 77 9 13 25 26 3 23 100 676

Antall barn i kontantstøttealder    
Ett barn 77 17 11 21 25 2 23 100 1506
To eller flere barn 75 33 12 18 10 1 25 100 67

Antall barn under 6 år    
Ett barn 78 12 11 23 30 3 22 100 852
To barn 76 24 11 19 20 2 24 100 666
Tre eller flere barn 60 36 7 11 4 2 40 100 55

Mottar kontantstøtte    
Ja 73 19 14 21 16 2 27 100 1132
Nei 87 15 4 19 46 4 13 100 441

Familietype    
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 0 0 0 0 0 0 100 100 63
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 100 21 16 21 34 8 0 100 62
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 12 2 1 3 5 1 88 100 345
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 24 14 28 31 3 0 100 1056

Mors utdanning    
Ungdomsskolenivå 56 9 7 16 22 2 44 100 91
Videregående skolenivå 71 15 14 22 19 2 29 100 824
Universitets-/høyskolenivå 88 23 9 20 33 3 12 100 627

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 40 10 8 7 12 2 60 100 131
200 000-399 999 kroner 67 10 15 18 21 2 33 100 359
400 000-599 999 kroner 82 18 12 26 26 2 18 100 713
600 000 kroner eller mer 89 28 7 19 31 5 11 100 367

Mors arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 100 0 11 33 52 4 0 100 598
Kvelds- eller nattarbeid 100 0 52 37 9 2 0 100 46
Skift- eller turnusarbeid 100 0 26 42 28 3 0 100 189
Andre arbeidstidsordninger 100 0 40 31 20 10 0 100 91
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 281
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 367

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 66 30 14 13 7 1 34 100 753
Slektninger 89 4 15 27 40 4 11 100 55
Dagmamma/praktikant 93 9 6 26 47 5 7 100 182
Barnehage 88 7 6 28 44 3 12 100 474
Kombinerte eller andre løsninger 72 6 19 30 14 4 28 100 107

Mors fødeland    
Norge 78 18 11 21 25 2 22 100 1435
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 70 14 9 18 25 4 30 100 77
Afrika, Asia, Sør-Amerika 42 12 3 8 17 2 58 100 59

Landsdel    
Akershus og Oslo 76 21 5 14 31 5 24 100 333
Hedmark og Oppland 80 12 12 37 19 1 20 100 128
Østlandet ellers 75 15 16 20 23 2 25 100 277
Agder og Rogaland 72 21 10 23 17 2 28 100 235
Vestlandet 79 20 13 22 24 1 21 100 296
Trøndelag 82 14 18 26 22 3 18 100 148
Nord-Norge 74 15 9 13 35 3 26 100 156
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Tabell 5.2. Mødre uten barn i kontantstøttealder etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

 Yrkesaktiv 

 I alt 
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer 
per uke 

Ikke 
yrkesaktiv 

I alt 
(vektet) 

Antall 
(uvektet)

Alle 80 17 9 24 26 5 20 100 1 593

Alder på yngste barn    
0 år 78 69 1 2 5 0 22 100 517
3 år 81 2 12 29 33 5 19 100 419
4 år 82 2 10 32 31 6 18 100 293
5 år eller eldre 81 1 10 30 33 6 19 100 358

Antall barn under 6 år    
Ett barn 81 15 9 25 27 5 19 100 1149
To barn 77 33 7 15 18 2 23 100 301
Tre eller flere barn 97 70 9 9 10 0 3 100 30

Familietype    
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 0 0 0 0 0 0 100 100 81
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 100 8 9 27 48 8 0 100 123
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 15 3 3 2 7 0 85 100 281
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 23 10 30 30 6 0 100 1063

Mors utdanning    
Ungdomsskolenivå 60 6 10 21 13 9 40 100 81
Videregående skolenivå 76 14 10 25 24 4 24 100 893
Universitets-/høyskolenivå 91 24 7 22 32 5 9 100 592

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 41 6 7 11 13 3 59 100 156
200 000-399 999 kroner 77 13 12 24 26 3 23 100 411
400 000-599 999 kroner 88 20 9 28 28 4 12 100 623
600 000 kroner eller mer 88 22 6 22 30 8 12 100 402
Vanlig dagarbeid 100 0 8 35 50 7 0 100 608
Kvelds- eller nattarbeid 100 0 41 56 3 0 0 100 36
Skift- eller turnusarbeid 100 0 23 43 31 4 0 100 173
Andre arbeidstidsordninger 100 0 26 38 15 21 0 100 79
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 373
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 324

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 72 49 6 8 8 2 28 100 644
Slektninger : : : : : : : : 18
Dagmamma/praktikant 93 7 0 24 57 4 7 100 34
Barnehage 85 2 10 31 36 6 15 100 800
Kombinerte eller andre løsninger 75 2 14 31 24 4 25 100 96

Mors fødeland    
Norge 81 18 9 24 26 5 19 100 1441
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, 
Oseania 79 13 7 20 32 7 21 100 89
Afrika, Asia, Sør-Amerika 57 12 7 13 26 0 43 100 63

Landsdel    
Akershus og Oslo 83 21 4 20 30 7 17 100 352
Hedmark og Oppland 86 18 3 30 25 10 14 100 118
Østlandet ellers 77 12 8 23 32 3 23 100 256
Agder og Rogaland 76 20 10 25 16 4 24 100 253
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Tabell 5.3. Mødre etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

  Yrkesaktiv 

  I alt
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer 
per uke 

Ikke 
yrkes-
aktiv 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 79 17 10 22 26 4 21 100 3 166

Alder på yngste barn   
0 år 76 69 1 2 4 0 24 100 644
1 år 77 17 11 20 27 2 23 100 770
2 år 77 9 13 25 26 3 23 100 676
3 år 81 2 12 29 33 5 19 100 419
4 år 82 2 10 32 31 6 18 100 293
5 år eller eldre 81 1 10 30 33 6 19 100 358

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 80 17 9 24 26 5 20 100 1593
Ett barn 77 17 11 21 25 2 23 100 1506
To eller flere barn 75 33 12 18 10 1 25 100 67

Antall barn under 6 år   
Ett barn 80 14 9 24 28 4 20 100 2001
To barn 76 27 10 18 19 2 24 100 967
Tre eller flere barn 73 49 8 10 6 1 27 100 85

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 0 0 0 0 0 0 100 100 144
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 100 11 11 25 45 8 0 100 185
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 14 2 2 2 6 1 86 100 626
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 23 12 29 31 4 0 100 2119

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 59 7 9 19 17 6 41 100 172
Videregående skolenivå 75 15 11 24 22 3 25 100 1717
Universitets-/høyskolenivå 89 23 8 21 33 5 11 100 1219

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 40 8 8 10 13 3 60 100 287
200 000-399 999 kroner 73 12 13 22 24 3 27 100 770
400 000-599 999 kroner 85 19 10 27 27 3 15 100 1336
600 000 kroner eller mer 88 24 6 21 30 7 12 100 769

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 100 0 9 34 51 6 0 100 1206
Kvelds- eller nattarbeid 100 0 46 47 6 1 0 100 82
Skift- eller turnusarbeid 100 0 24 43 30 3 0 100 362
Andre arbeidstidsordninger 100 0 31 35 17 16 0 100 170
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 654
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 691

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 69 39 10 10 7 2 31 100 1397
Slektninger 89 5 15 32 35 2 11 100 73
Dagmamma/praktikant 93 8 5 26 49 5 7 100 216
Barnehage 86 3 9 30 38 5 14 100 1274
Kombinerte eller andre løsninger 74 4 16 31 20 4 26 100 203

Mors fødeland   
Norge 80 18 10 23 26 4 20 100 2876
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 75 14 8 19 29 6 25 100 166
Afrika, Asia, Sør-Amerika 51 12 5 11 22 1 49 100 122

Landsdel   
Akershus og Oslo 80 21 4 17 30 6 20 100 685
Hedmark og Oppland 83 15 7 33 22 6 17 100 246
Østlandet ellers 77 13 11 22 28 2 23 100 533
Agder og Rogaland 74 20 10 24 17 3 26 100 488
Vestlandet 79 18 12 24 24 2 21 100 582
Trøndelag 82 14 15 26 24 2 18 100 315
Nord-Norge 80 16 10 17 32 5 20 100 317
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Tabell 5.4. Gifte eller samboende fedre med barn i kontantstøttealder etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

  Yrkesaktiv 

  I alt 
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer 
per uke 

Ikke 
yrkes-
aktiv 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 95 3 1 4 56 31 5 100 1 129

Alder på yngste barn    
0 år 97 14 0 4 59 20 3 100 95
1 år 95 3 1 4 57 30 5 100 556
2 år 94 2 1 4 54 33 6 100 478

Antall barn i kontantstøttealder    
Ett barn 94 3 1 4 56 30 6 100 1078
To eller flere barn 98 6 0 0 51 41 2 100 51

Antall barn under 6 år    
Ett barn 94 2 1 5 54 32 6 100 594
To barn 95 5 1 3 59 28 5 100 493
Tre eller flere barn 95 10 0 2 45 38 5 100 42

Mottar kontantstøtte    
Ja 94 3 1 4 56 30 6 100 815
Nei 95 3 1 3 55 33 5 100 314

Familietype    
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 78 3 0 1 49 25 22 100 277
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 3 1 5 58 33 0 100 851

Fars utdanning    
Ungdomsskolenivå 91 5 0 2 55 29 9 100 55
Videregående skolenivå 94 3 1 4 55 32 6 100 650
Universitets-/høyskolenivå 97 3 1 4 58 31 3 100 401

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 69 0 0 8 47 14 31 100 36
200 000-399 999 kroner 90 4 2 4 54 26 10 100 265
400 000-599 999 kroner 97 3 1 3 63 27 3 100 553
600 000 kroner eller mer 98 3 0 5 45 45 2 100 273

Fars arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 100 0 1 2 65 33 0 100 775
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : : 11
Skift- eller turnusarbeid 100 0 1 13 65 21 0 100 127
Andre arbeidstidsordninger 100 0 4 7 32 57 0 100 118
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 37
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 61

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 94 5 1 4 56 27 6 100 525
Slektninger 95 0 0 7 60 28 5 100 43
Dagmamma/praktikant 96 1 1 7 60 27 4 100 134
Barnehage 95 1 1 2 54 37 5 100 349
Kombinerte eller andre løsninger 95 5 0 5 52 32 5 100 77

Fars fødeland    
Norge 96 3 1 4 56 32 4 100 1045
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 81 0 0 0 55 26 19 100 47
Afrika, Asia, Sør-Amerika 77 7 0 3 57 10 23 100 30

Landsdel    
Akershus og Oslo 96 4 1 4 50 37 4 100 233
Hedmark og Oppland 96 2 1 3 63 27 4 100 104
Østlandet ellers 94 5 2 4 57 26 6 100 188
Agder og Rogaland 94 3 1 6 56 28 6 100 187
Vestlandet 93 2 0 4 51 36 7 100 195
Trøndelag 94 7 1 4 60 23 6 100 106
Nord-Norge 96 1 3 1 60 31 4 100 116
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Tabell 5.5. Gifte eller samboende fedre uten barn i kontantstøttealder etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

  Yrkesaktiv 

  I alt
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer 
per uke 

Ikke 
yrkes-
aktiv 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 95 5 1 5 54 30 5 100 1 082

Alder på yngste barn   
0 år 96 16 1 3 51 25 4 100 385
3 år 96 3 0 6 54 32 4 100 292
4 år 95 1 1 6 57 30 5 100 189
5 år eller eldre 94 1 0 5 56 31 6 100 214

Antall barn under 6 år   
Ett barn 95 6 1 5 55 29 5 100 785
To barn 95 7 1 6 53 29 5 100 214
Tre eller flere barn : : : : : : : : 23

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 75 3 1 3 39 29 25 100 218
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 6 1 5 58 30 0 100 862

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 92 2 5 5 43 37 8 100 68
Videregående skolenivå 95 5 0 6 56 28 5 100 649
Universitets-/høyskolenivå 96 7 1 3 54 32 4 100 346

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 72 5 6 8 19 34 28 100 32
200 000-399 999 kroner 91 4 1 5 59 23 9 100 262
400 000-599 999 kroner 96 5 0 5 60 26 4 100 484
600 000 kroner eller mer 99 8 0 5 45 41 1 100 303

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 100 0 0 3 66 31 0 100 729
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : : 15
Skift- eller turnusarbeid 100 0 1 19 58 22 0 100 116
Andre arbeidstidsordninger 100 0 5 7 28 60 0 100 96
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 74
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 52

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 95 12 1 5 51 27 5 100 471
Slektninger : : : : : : : : 8
Dagmamma/praktikant : : : : : : : : 24
Barnehage 94 2 0 6 56 31 6 100 512
Kombinerte eller andre løsninger 97 6 2 3 53 33 3 100 67

Fars fødeland   
Norge 96 5 1 5 54 30 4 100 1008
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 89 10 0 3 59 17 11 100 44
Afrika, Asia, Sør-Amerika 73 0 3 3 41 27 27 100 27

Landsdel   
Akershus og Oslo 94 9 1 3 47 35 6 100 236
Hedmark og Oppland 97 4 0 3 61 28 3 100 92
Østlandet ellers 96 5 2 5 54 30 4 100 169
Agder og Rogaland 95 4 0 8 56 28 5 100 183
Vestlandet 95 6 0 5 49 34 5 100 174
Trøndelag 95 5 1 5 62 22 5 100 117
Nord-Norge 92 4 1 4 62 22 8 100 111

 
 



Barnetilsynsundersøkelsen 2002 Rapporter 2003/9 

84 

Tabell 5.6. Gifte eller samboende fedre etter yrkesdeltakelse og arbeidstid. Prosent 

  Yrkesaktiv 

  I alt 
Lønnet/
ulønnet 

permisjon

1-19 
timer 

per uke

20-34 
timer 

per uke

35-44 
timer 

per uke

45 timer 
eller mer 
per uke 

Ikke 
yrkes-
aktiv 

I alt 
(vektet)

Antall 
(uvektet)

Alle 95 5 1 4 55 30 5 100 2 211

Alder på yngste barn    
0 år 96 15 1 4 52 24 4 100 480
1 år 95 3 1 4 57 30 5 100 556
2 år 94 2 1 4 54 33 6 100 478
3 år 96 3 0 6 54 32 4 100 292
4 år 95 1 1 6 57 30 5 100 189
5 år eller eldre 94 1 0 5 56 31 6 100 214

Antall barn i kontantstøttealder    
Ingen barn 95 5 1 5 54 30 5 100 1 082
Ett barn 94 3 1 4 56 30 6 100 1 078
To eller flere barn 98 6 0 0 51 41 2 100 51

Antall barn under 6 år    
Ett barn 95 4 1 5 54 30 5 100 1 379
To barn 95 5 1 4 57 29 5 100 707
Tre eller flere barn 94 8 0 3 51 33 6 100 65

Familietype    
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 76 3 0 2 43 27 24 100 495
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 100 5 1 5 58 31 0 100 1 713

Fars utdanning    
Ungdomsskolenivå 92 3 3 4 47 34 8 100 123
Videregående skolenivå 95 4 1 5 56 29 5 100 1 299
Universitets-/høyskolenivå 97 5 1 4 55 31 3 100 747

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 71 3 3 8 32 25 29 100 68
200 000-399 999 kroner 91 4 1 4 57 24 9 100 527
400 000-599 999 kroner 96 4 1 4 61 26 4 100 1 037
600 000 kroner eller mer 99 6 0 5 45 43 1 100 576

Fars arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 100 0 0 2 65 32 0 100 1 504
Kvelds- eller nattarbeid 100 0 6 34 37 22 0 100 26
Skift- eller turnusarbeid 100 0 1 16 61 22 0 100 243
Andre arbeidstidsordninger 100 0 5 7 30 59 0 100 214
I lønnet/ulønnet permisjon 100 100 0 0 0 0 0 100 111
Ikke yrkesaktiv 0 0 0 0 0 0 100 100 113

Hovedtilsynsordning yngste barn    
Foreldre 94 8 1 4 54 27 6 100 996
Slektninger 96 0 3 5 61 27 4 100 51
Dagmamma/praktikant 97 3 1 6 59 28 3 100 158
Barnehage 95 1 0 5 56 33 5 100 861
Kombinerte eller andre løsninger 96 6 1 4 53 33 4 100 144

Fars fødeland    
Norge 96 5 1 5 55 31 4 100 2 053
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 85 6 0 2 58 21 15 100 91
Afrika, Asia, Sør-Amerika 75 3 2 3 48 19 25 100 57

Landsdel    
Akershus og Oslo 95 7 1 3 48 36 5 100 469
Hedmark og Oppland 96 3 0 3 62 28 4 100 196
Østlandet ellers 95 5 2 4 56 28 5 100 357
Agder og Rogaland 95 3 0 7 56 28 5 100 370
Vestlandet 94 4 0 5 50 35 6 100 369
Trøndelag 95 6 1 5 62 22 5 100 223
Nord-Norge 94 3 1 3 61 26 6 100 227
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Tabell 5.7. Gjennomsnittlig arbeidstid per uke blant alle yrkesaktive mødre og blant yrkesaktive mødre som faktisk er i arbeid på 
 intervjutidspunktet 

  Alle yrkesaktive mødre1 Mødre som er i arbeid2 
  Timer/uke Antall (uvektet) Timer/uke  Antall (uvektet)
Alle 24 2 468 31 1 816

Alder på yngste barn   
0 år 3 491 31 50
1 år 23 594 30 460
2 år 26 520 30 459
3 år 31 333 31 326
4 år 31 238 32 234
5 år eller eldre 31 289 32 284

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 25 1 264 32 893
Ett barn 23 1 154 30 895
To eller flere barn 14 50 26 28

Antall barn under 6 år   
Ett barn 26 1 584 31 1 248
To barn 19 732 29 460
Tre eller flere barn 9 62 : 20

Familietype   
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 29 183 33 155
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 27 79 32 63
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 23 2 114 31 1 530

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 26 97 30 82
Videregående skolenivå 24 1 260 30 959
Universitets-/høyskolenivå 24 1 083 33 754

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 24 114 30 87
200 000-399 999 kroner 24 544 29 437
400 000-599 999 kroner 24 1130 30 831
600 000 kroner eller mer 25 677 34 458

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 33 1206 33 1 206
Kvelds- eller nattarbeid 21 82 21 82
Skift- eller turnusarbeid 27 360 27 360
Andre arbeidstidsordninger 27 167 27 167
I lønnet/ulønnet permisjon 0 652 . .

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 11 960 25 387
Slektninger 28 65 30 61
Dagmamma/praktikant 31 200 34 181
Barnehage 31 1 091 32 1 043
Kombinerte eller andre løsninger 27 149 29 141

Mors fødeland   
Norge 24 2 287 31 1 678
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 27 122 32 95
Afrika, Asia, Sør-Amerika 25 57 32 41

Landsdel   
Akershus og Oslo 25 540 34 371
Hedmark og Oppland 26 202 31 158
Østlandet ellers 25 405 30 319
Agder og Rogaland 21 361 29 246
Vestlandet 23 457 29 333
Trøndelag 24 254 29 201
Nord-Norge 26 249 33 188
1
 Arbeidstiden til mødre som er i lønnet eller ulønnet permisjon er satt til 0 timer.  

2
 Mødre som er i lønnet eller ulønnet permisjon er holdt utenfor. 
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Tabell. 5.8. Gjennomsnittlig arbeidstid per uke blant alle yrkesaktive gifte eller samboende fedre og blant yrkesaktive gifte eller 
 samboende fedre som faktisk er i arbeid på intervjutidspunktet 

  Alle yrkesaktive fedre1 Fedre som er i arbeid2 
  Timer/uke Antall (uvektet) Timer/uke  Antall (uvektet)
Alle 41 2 075 42 1 982

Alder på yngste barn   
0 år 36 449 42 387
1 år 41 522 42 512
2 år 42 446 43 438
3 år 41 279 43 270
4 år 42 179 42 177
5 år eller eldre 42 198 42 196

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 40 1 018 42 953
Ett barn 41 1 007 42 982
To eller flere barn 43 50 45 47

Antall barn under 6 år   
Ett barn 41 1 296 42 1 241
To barn 40 664 42 631
Tre eller flere barn 41 60 44 56

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 41 375 43 362
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 40 1697 42 1617

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 43 112 44 108
Videregående skolenivå 41 1 216 42 1 166
Universitets-/høyskolenivå 40 717 42 680

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 39 48 40 46
200 000-399 999 kroner 40 466 41 450
400 000-599 999 kroner 40 995 42 954
600 000 kroner eller mer 42 564 44 530

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 42 1 501 42 1 501
Kvelds- eller nattarbeid 36 26 36 26
Skift- eller turnusarbeid 39 243 39 243
Andre arbeidstidsordninger 48 212 48 212
I lønnet/ulønnet permisjon 0 93 . .

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 39 924 42 850
Slektninger 40 49 40 49
Dagmamma/praktikant 41 152 42 148
Barnehage 42 816 43 805
Kombinerte eller andre løsninger 41 133 42 129

Fars fødeland   
Norge 41 1 949 42 1 861
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 39 77 41 72
Afrika, Asia, Sør-Amerika 40 41 40 41

Landsdel   
Akershus og Oslo 41 436 43 411
Hedmark og Oppland 41 189 42 183
Østlandet ellers 39 334 41 317
Agder og Rogaland 40 348 42 338
Vestlandet 42 345 43 329
Trøndelag 40 209 42 197
Nord-Norge 41 214 43 207
1
 Arbeidstiden til fedre som er i lønnet eller ulønnet permisjon er satt til 0 timer.  

2
 Fedre som er i lønnet eller ulønnet permisjon er holdt utenfor. 
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Tabell 6.1. Mødre som er yrkesaktive på heltid1, etter vurdering av arbeidstiden de har nå, i ulike grupper. Prosent 

  
Denne 

arbeidstiden 
passer best

Kortere 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Lengre 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Vet ikke I alt 
(Vektet)

Antall 
(Uvektet)

Alle 64 35 1 0 100 896

Alder på yngste barn   
0 år 79 21 0 0 100 34
1 år  65 35 0 0 100 231
2 år 59 39 1 0 100 207
3 år 66 34 0 0 100 164
4 år 61 37 2 0 100 113
5 år eller eldre 67 31 1 0 100 144

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 66 33 1 0 100 457
Ett barn 62 37 1 0 100 431
To eller flere barn : : : : : 8

Antall barn under 6 år  
Ett barn 65 34 1 0 100 641
To barn 63 35 1 0 100 206
Tre eller flere barn : : : : : 7

Mottar kontantstøtte  
Ja 67 31 1 0 100 207
Nei 58 42 0 0 100 232

Familietype  
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 71 29 0 0 100 87
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 74 22 5 0 100 33
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 63 36 1 0 100 743

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 78 22 0 0 100 38
Videregående skolenivå 65 33 1 0 100 405
Universitets-/høyskolenivå 62 37 1 0 100 444

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 60 35 5 0 100 40
200 000-399 999 kroner 70 29 1 0 100 183
400 000-599 999 kroner 63 36 0 0 100 394
600 000 kroner eller mer  62 36 1 0 100 276

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 64 35 1 0 100 713
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : 11
Skift- eller turnusarbeid 72 26 1 1 100 120
Andre arbeidstidsordninger 45 54 1 0 100 52

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer : : : : : 3
20-34 timer 86 10 4 0 100 90
35-44 timer 64 35 1 0 100 709
45 timer eller mer 47 53 0 0 100 94

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 71 27 2 0 100 113
Slektninger 58 42 0 0 100 26
Dagmamma/praktikant 64 34 2 0 100 121
Barnehage 64 35 1 0 100 586
Kombinerte eller andre løsninger 51 47 0 2 100 47

Mors fødeland  
Norge 65 34 1 0 100 823
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 69 31 0 0 100 50
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : : 21

Landsdel  
Akershus og Oslo 58 42 0 0 100 240
Hedmark og Oppland 75 24 1 0 100 66
Østlandet ellers 70 29 1 0 100 148
Agder og Rogaland 69 31 1 0 100 101
Vestlandet 62 35 2 1 100 148
Trøndelag 65 32 3 0 100 79
Nord-Norge 63 36 1 0 100 114
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.2. Mødre som er yrkesaktive på heltid1, etter om de har mulighet for å redusere arbeidstiden i nåværende jobb, i ulike 
 grupper. Prosent 

  Ja Nei Vet ikke I alt (Vektet) Antall (Uvektet)
Alle 62 34 3 100 896

Alder på yngste barn   
0 år 62 32 6 100 34
1 år  67 29 5 100 231
2 år 70 28 2 100 207
3 år 59 38 3 100 164
4 år 59 37 4 100 113
5 år eller eldre 57 40 3 100 144

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 59 38 3 100 457
Ett barn 68 28 3 100 431
To eller flere barn : : : : 8

Antall barn under 6 år  
Ett barn 63 34 3 100 641
To barn 62 35 3 100 206
Tre eller flere barn : : : : 7

Mottar kontantstøtte  
Ja 66 31 3 100 207
Nei 70 26 4 100 232

Familietype  
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 58 36 6 100 87
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 55 39 6 100 33
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 63 34 3 100 743

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 48 43 9 100 38
Videregående skolenivå 58 39 3 100 405
Universitets-/høyskolenivå 68 28 4 100 444

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 62 38 0 100 40
200 000-399 999 kroner 58 38 5 100 183
400 000-599 999 kroner 64 33 4 100 394
600 000 kroner eller mer  63 34 3 100 276

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 63 33 4 100 713
Kvelds- eller nattarbeid : : : : 11
Skift- eller turnusarbeid 74 25 1 100 120
Andre arbeidstidsordninger 33 65 3 100 52

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer : : : : 3
20-34 timer 64 34 2 100 90
35-44 timer 65 32 4 100 709
45 timer eller mer 45 53 2 100 94

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 63 37 1 100 113
Slektninger 71 26 3 100 26
Dagmamma/praktikant 64 30 6 100 121
Barnehage 63 34 3 100 586
Kombinerte eller andre løsninger 47 50 3 100 47

Mors fødeland  
Norge 64 33 3 100 823
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 45 53 3 100 50
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : 21

Landsdel  
Akershus og Oslo 63 33 4 100 240
Hedmark og Oppland 64 35 1 100 66
Østlandet ellers 60 36 4 100 148
Agder og Rogaland 63 34 3 100 101
Vestlandet 63 33 4 100 148
Trøndelag 56 39 4 100 79
Nord-Norge 65 35 1 100 114
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.3. Mødre som er yrkesaktive på heltid1, men som ønsker kortere arbeidstid, etter om de har mulighet for å redusere 
 arbeidstiden i nåværende jobb, i ulike grupper. Prosent 

  Ja Nei Vet ikke I alt (Vektet) Antall (Uvektet)
Alle 53 43 4 100 310

Alder på yngste barn    
0 år : : : : 7
1 år  70 25 5 100 80
2 år 63 36 1 100 81
3 år 42 55 3 100 54
4 år 50 43 7 100 42
5 år eller eldre 38 60 2 100 45

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 44 52 4 100 148
Ett barn 67 30 3 100 160
To eller flere barn : : : : 2

Antall barn under 6 år   
Ett barn 54 42 4 100 220
To barn 55 41 5 100 72
Tre eller flere barn : : : : 2

Mottar kontantstøtte   
Ja 66 31 3 100 65
Nei 66 31 3 100 97

Familietype   
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 39 56 5 100 25
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt : : : : 7
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 55 41 4 100 268

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå : : : : 8
Videregående skolenivå 45 51 4 100 131
Universitets-/høyskolenivå 61 35 4 100 168

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner : : : : 16
200 000-399 999 kroner 42 56 3 100 50
400 000-599 999 kroner 57 37 5 100 141
600 000 kroner eller mer  55 42 3 100 102

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 55 41 4 100 251
Kvelds- eller nattarbeid : : : : 1
Skift- eller turnusarbeid 66 31 3 100 32
Andre arbeidstidsordninger 18 77 5 100 26

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer   
20-34 timer : : : : 8
35-44 timer 58 38 4 100 253
45 timer eller mer 36 61 3 100 49

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 57 40 3 100 30
Slektninger : : : : 10
Dagmamma/praktikant 70 23 7 100 42
Barnehage 51 46 3 100 206
Kombinerte eller andre løsninger : : : : 22

Mors fødeland   
Norge 55 41 4 100 283
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania : : : : 15
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : 11

Landsdel   
Akershus og Oslo 57 40 3 100 101
Hedmark og Oppland : : : : 16
Østlandet ellers 48 47 5 100 42
Agder og Rogaland 63 33 5 100 31
Vestlandet 53 45 2 100 53
Trøndelag 44 48 8 100 25
Nord-Norge 48 51 2 100 42
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.4. Mødre som er yrkesaktive på deltid1, etter vurdering av arbeidstiden de har nå, i ulike grupper. Prosent 

  
Denne 

arbeidstiden 
passer best

Kortere 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Lengre 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Vet ikke I alt  
(Vektet) 

Antall 
(Uvektet)

Alle 81 9 10 1 100 904

Alder på yngste barn    
0 år : : : : : 16
1 år  79 9 12 0 100 220
2 år 82 9 9 0 100 248
3 år 82 10 7 2 100 161
4 år 86 8 7 0 100 119
5 år eller eldre 76 8 15 1 100 140

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 81 9 10 1 100 433
Ett barn 80 9 11 0 100 451
To eller flere barn : : : : : 20

Antall barn under 6 år   
Ett barn 80 9 10 1 100 596
To barn 84 7 8 1 100 249
Tre eller flere barn : : : : : 13

Mottar kontantstøtte   
Ja 81 8 11 0 100 386
Nei 79 13 7 1 100 85

Familietype   
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 66 10 21 3 100 63
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 71 15 15 0 100 30
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 82 8 9 0 100 776

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 77 7 16 0 100 44
Videregående skolenivå 82 8 10 0 100 542
Universitets-/høyskolenivå 81 11 8 1 100 306

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 67 10 24 0 100 44
200 000-399 999 kroner 78 7 14 1 100 250
400 000-599 999 kroner 83 8 8 0 100 431
600 000 kroner eller mer  81 12 6 1 100 179

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 78 11 10 0 100 483
Kvelds- eller nattarbeid 82 7 11 0 100 69
Skift- eller turnusarbeid 86 5 8 1 100 237
Andre arbeidstidsordninger 78 5 15 1 100 115

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 81 3 15 0 100 287
20-34 timer 82 9 8 1 100 558
35-44 timer 67 27 6 0 100 53
45 timer eller mer : : : : : 6

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 81 6 13 0 100 266
Slektninger 80 3 17 0 100 34
Dagmamma/praktikant 89 9 2 0 100 59
Barnehage 80 9 10 1 100 454
Kombinerte eller andre løsninger 76 15 9 0 100 91

Mors fødeland   
Norge 81 8 10 1 100 839
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 76 13 11 0 100 45
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : : 20

Landsdel   
Akershus og Oslo 75 13 12 1 100 126
Hedmark og Oppland 76 9 15 0 100 90
Østlandet ellers 83 8 9 0 100 163
Agder og Rogaland 84 7 8 1 100 144
Vestlandet 89 5 5 1 100 184
Trøndelag 77 9 14 0 100 123
Nord-Norge 68 13 17 1 100 74
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.5. Mødre som er yrkesaktive på deltid1, etter om de har mulighet for å redusere arbeidstiden i nåværende jobb, i ulike 
 grupper. Prosent 

  Ja Nei Vet ikke I alt 
(Vektet)

Antall 
(Uvektet)

Alle 61 36 2 100 904

Alder på yngste barn   
0 år : : : : 16
1 år  60 38 3 100 220
2 år 65 33 2 100 248
3 år 59 41 0 100 161
4 år 61 35 3 100 119
5 år eller eldre 60 36 4 100 140

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 60 37 2 100 433
Ett barn 63 34 2 100 451
To eller flere barn : : : : 20

Antall barn under 6 år  
Ett barn 62 35 3 100 596
To barn 60 37 2 100 249
Tre eller flere barn : : : : 13

Mottar kontantstøtte  
Ja 62 37 2 100 386
Nei 67 28 5 100 85

Familietype  
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 60 32 8 100 63
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 73 22 4 100 30
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 61 38 2 100 776

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 61 36 3 100 44
Videregående skolenivå 57 40 2 100 542
Universitets-/høyskolenivå 69 28 2 100 306

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 50 43 7 100 44
200 000-399 999 kroner 58 39 3 100 250
400 000-599 999 kroner 63 35 2 100 431
600 000 kroner eller mer  64 35 1 100 179

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 63 34 3 100 483
Kvelds- eller nattarbeid 61 39 0 100 69
Skift- eller turnusarbeid 62 36 2 100 237
Andre arbeidstidsordninger 53 44 3 100 115

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 50 47 3 100 287
20-34 timer 67 31 2 100 558
35-44 timer 54 41 5 100 53
45 timer eller mer : : : : 6

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 57 42 1 100 266
Slektninger 50 46 5 100 34
Dagmamma/praktikant 73 25 2 100 59
Barnehage 63 34 3 100 454
Kombinerte eller andre løsninger 59 39 2 100 91

Mors fødeland  
Norge 62 36 3 100 839
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 54 46 0 100 45
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : 20

Landsdel  
Akershus og Oslo 66 33 1 100 126
Hedmark og Oppland 63 34 3 100 90
Østlandet ellers 62 35 4 100 163
Agder og Rogaland 52 45 2 100 144
Vestlandet 62 36 2 100 184
Trøndelag 60 40 0 100 123
Nord-Norge 66 29 5 100 74
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva mødrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.6. Gifte eller samboende fedre som er yrkesaktive på heltid1, etter vurdering av arbeidstiden de har nå, i ulike grupper. 
 Prosent 

  
Denne 

arbeidstiden 
passer best

Kortere 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Lengre 
arbeidstid 

skulle passe 
bedre

Vet ikke I alt  
Vektet) 

Antall 
(Uvektet)

Alle 76 22 2 0 100 1 907

Alder på yngste barn    
0 år 75 23 1 0 100 371
1 år  76 20 3 0 100 487
2 år 74 23 2 0 100 424
3 år 74 24 1 0 100 257
4 år 78 20 2 1 100 174
5 år eller eldre 76 21 2 1 100 192

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 76 22 2 0 100 921
Ett barn 76 21 2 0 100 940
To eller flere barn 63 30 7 0 100 46

Antall barn under 6 år   
Ett barn 76 23 2 0 100 1188
To barn 77 20 2 1 100 609
Tre eller flere barn 72 23 5 0 100 55

Mottar kontantstøtte   
Ja 77 20 3 0 100 707
Nei 73 24 3 0 100 279

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 76 21 3 0 100 357
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 76 22 2 0 100 1547

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 72 25 3 0 100 100
Videregående skolenivå 77 20 2 1 100 1131
Universitets-/høyskolenivå 73 25 2 0 100 652

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 74 19 8 0 100 39
200 000-399 999 kroner 79 18 2 1 100 419
400 000-599 999 kroner 78 19 3 0 100 928
600 000 kroner eller mer  69 30 1 0 100 519

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 78 20 2 0 100 1465
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : 17
Skift- eller turnusarbeid 72 25 3 0 100 229
Andre arbeidstidsordninger 65 31 2 2 100 196

Fars ukentlige arbeidstid   
1-19 timer : : : : : 3
20-34 timer 77 12 10 0 100 57
35-44 timer 84 15 2 0 100 1190
45 timer eller mer 62 36 1 1 100 657

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 76 21 2 0 100 811
Slektninger 66 28 6 0 100 45
Dagmamma/praktikant 80 18 2 0 100 141
Barnehage 75 23 2 1 100 783
Kombinerte eller andre løsninger 79 19 2 1 100 126

Fars fødeland   
Norge 75 22 2 0 100 1794
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 81 16 2 0 100 69
Afrika, Asia, Sør-Amerika 75 23 2 0 100 38

Landsdel   
Akershus og Oslo 72 26 1 1 100 392
Hedmark og Oppland 79 19 3 0 100 179
Østlandet ellers 73 24 3 0 100 300
Agder og Rogaland 76 22 2 0 100 330
Vestlandet 77 21 2 1 100 324
Trøndelag 81 17 2 0 100 187
Nord-Norge 78 19 3 0 100 195
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva fedrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.7. Gifte eller samboende fedre som er yrkesaktive på heltid1, etter om de har mulighet for å redusere arbeidstiden i 
 nåværende jobb, i ulike grupper. Prosent 

  Ja Nei Vet ikke I alt (Vektet) Antall (Uvektet)
Alle 40 56 4 100 2 380

Alder på yngste barn    
0 år 42 54 5 100 466
1 år  41 56 4 100 601
2 år 42 55 3 100 528
3 år 40 54 6 100 319
4 år 39 57 4 100 218
5 år eller eldre 39 58 3 100 246

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 40 56 4 100 1 151
Ett barn 41 56 4 100 1 176
To eller flere barn 42 57 2 100 53

Antall barn under 6 år   
Ett barn 40 56 4 100 1 472
To barn 41 55 4 100 763
Tre eller flere barn 57 41 1 100 68

Mottar kontantstøtte   
Ja 39 57 4 100 877
Nei 45 51 4 100 352

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 37 58 5 100 444
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 41 55 4 100 1 933

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 32 64 4 100 128
Videregående skolenivå 37 59 4 100 1 423
Universitets-/høyskolenivå 49 47 4 100 793

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 34 63 3 100 53
200 000-399 999 kroner 40 56 4 100 498
400 000-599 999 kroner 40 55 4 100 1 157
600 000 kroner eller mer  41 55 4 100 670

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 41 55 4 100 1 772
Kvelds- eller nattarbeid : : : : 19
Skift- eller turnusarbeid 41 54 4 100 308
Andre arbeidstidsordninger 35 61 4 100 280

Fars ukentlige arbeidstid   
1-19 timer : : : : 3
20-34 timer 49 44 6 100 57
35-44 timer 44 52 4 100 1 190
45 timer eller mer 38 59 3 100 657

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 39 56 5 100 1 027
Slektninger 31 65 4 100 53
Dagmamma/praktikant 38 58 4 100 173
Barnehage 43 54 3 100 969
Kombinerte eller andre løsninger 36 58 6 100 157

Fars fødeland   
Norge 41 55 4 100 2 223
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 30 65 5 100 97
Afrika, Asia, Sør-Amerika 28 62 10 100 52

Landsdel   
Akershus og Oslo 42 52 6 100 493
Hedmark og Oppland 40 59 1 100 198
Østlandet ellers 38 59 2 100 380
Agder og Rogaland 38 57 5 100 377
Vestlandet 38 56 5 100 459
Trøndelag 48 48 4 100 243
Nord-Norge 40 57 2 100 230
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva fedrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.8. Gifte eller samboende fedre som er yrkesaktive på heltid1, men som ønsker kortere arbeidstid, etter om de har mulighet 
 for å redusere arbeidstiden i nåværende jobb, i ulike grupper. Prosent 

  Ja Nei Vet ikke I alt (Vektet) Antall (Uvektet)
Alle 39 60 2 100 417

Alder på yngste barn   
0 år 42 53 5 100 86
1 år  41 57 2 100 98
2 år 35 63 2 100 98
3 år 35 65 0 100 60
4 år 44 56 0 100 34
5 år eller eldre 37 63 0 100 41

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 39 60 1 100 206
Ett barn 38 60 3 100 197
To eller flere barn : : : : 14

Antall barn under 6 år  
Ett barn 38 60 1 100 268
To barn 35 62 2 100 124
Tre eller flere barn : : : : 13

Mottar kontantstøtte  
Ja 38 59 3 100 143
Nei 38 62 0 100 68

Familietype  
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 31 66 4 100 72
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 40 59 1 100 345

Fars utdanning  
Ungdomsskolenivå 37 60 3 100 26
Videregående skolenivå 35 63 2 100 227
Universitets-/høyskolenivå 44 55 1 100 160

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner : : : : 8
200 000-399 999 kroner 38 60 2 100 76
400 000-599 999 kroner 37 62 1 100 181
600 000 kroner eller mer  41 57 2 100 152

Fars arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 40 58 2 100 300
Kvelds- eller nattarbeid : : : : 3
Skift- eller turnusarbeid 35 65 0 100 57
Andre arbeidstidsordninger 35 64 1 100 57

Fars ukentlige arbeidstid  
1-19 timer  
20-34 timer : : : : 6
35-44 timer 45 53 2 100 175
45 timer eller mer 33 66 1 100 235

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 41 56 3 100 174
Slektninger : : : : 12
Dagmamma/praktikant 23 77 0 100 25
Barnehage 40 59 0 100 185
Kombinerte eller andre løsninger : : : : 21

Fars fødeland  
Norge 38 60 1 100 395
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania : : : : 12
Afrika, Asia, Sør-Amerika : : : : 9

Landsdel  
Akershus og Oslo 36 62 2 100 99
Hedmark og Oppland 48 52 0 100 35
Østlandet ellers 29 69 2 100 71
Agder og Rogaland 46 51 2 100 71
Vestlandet 36 63 1 100 70
Trøndelag 48 52 0 100 33
Nord-Norge 38 60 2 100 38
1
 Heltid og deltid yrkesaktivitet er her definert ut fra hva fedrene selv syntes passet best til sin yrkessituasjon. 
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Tabell 6.9. Gifte eller samboende mødre som oppgir at kvinnen oftere enn mannen utfører forskjellige gjøremål i husholdningen, i 
 ulike grupper. Prosent 

  

Mat-
laging

Opp-
vask

Ren-
gjøring 

og 
rydding 
av bolig

Vask, 
stell og 
vedlike-
hold av 

tøy

Innkjøp 
av 

daglig-
varer 

Stell av 
barn 

Bringing 
og 

henting 
av barn 

Lek, 
samvær 
og pass 
av barn

Ved-
like-

hold av 
bolig

Ved-
like-

hold av 
bil/båt

Alle 69 51 74 85 49 48 40 34 3 2

Alder på yngste barn   
0 år 67 52 71 86 44 59 33 44 2 1
1 år 70 53 72 87 50 49 39 35 4 2
2 år 72 48 77 86 48 45 41 33 4 2
3 år 68 49 74 86 51 43 38 33 3 2
4 år 67 48 75 79 52 43 43 28 4 2
5 år eller eldre 66 54 81 87 53 46 45 29 4 1

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 67 51 75 85 50 48 40 34 3 1
Ett barn 71 50 73 86 49 47 39 35 3 2
To eller flere barn 75 59 75 94 46 63 36 38 8 2

Antall barn under 6 år   
Ett barn 67 49 74 84 49 48 40 33 4 2
To barn 73 54 74 88 51 47 37 36 2 1
Tre eller flere barn 74 62 79 92 47 51 41 44 7 3

Mottar kontantstøtte   
Ja 74 54 76 88 51 51 40 38 4 1
Nei 64 42 68 82 44 38 37 26 3 3

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 76 60 78 88 48 59 45 44 6 3
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 67 48 74 85 50 45 38 31 3 1

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 68 63 83 89 49 56 37 33 6 3
Videregående skolenivå 71 54 76 87 51 47 42 33 3 1
Universitets-/høyskolenivå 66 45 71 83 47 47 38 36 3 2

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 62 56 61 81 40 45 38 28 7 4
200 000-399 999 kroner 71 55 76 87 47 52 39 35 4 1
400 000-599 999 kroner 69 50 75 86 51 45 39 33 3 2
600 000 kroner eller mer 68 48 75 83 50 50 42 36 4 2

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 62 44 71 82 49 40 38 26 2 1
Kvelds- eller nattarbeid 79 51 88 95 56 40 40 31 7 7
Skift- eller turnusarbeid 72 49 77 85 51 35 35 26 3 0
Andre arbeidstidsordninger 67 57 78 87 56 49 43 35 2 1
I lønnet/ulønnet permisjon 71 54 71 87 47 60 38 45 2 1
Ikke yrkesaktiv 78 62 80 89 50 64 49 46 7 3

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 82 56 83 88 56 54 51 39 4 1
20-34 timer 68 44 80 86 53 41 40 31 2 1
35-44 timer 57 45 65 80 45 33 31 20 3 2
45 timer eller mer 60 45 70 84 53 38 36 21 6 2
I lønnet/ulønnet permisjon 71 54 71 87 47 60 38 45 2 1
Ikke yrkesaktiv 78 62 80 89 50 64 49 46 7 3

Mors fødeland   
Norge 69 50 75 86 50 47 40 35 3 2
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 70 50 74 87 48 53 34 25 5 2
Afrika, Asia, Sør-Amerika 71 69 73 77 35 62 36 33 6 2

Landsdel   
Akershus og Oslo 65 47 73 83 43 51 39 33 5 2
Hedmark og Oppland 70 52 78 89 49 43 35 31 2 0
Østlandet ellers 67 51 74 84 57 51 45 32 3 2
Agder og Rogaland 76 55 77 86 52 50 44 41 4 2
Vestlandet 71 55 75 90 51 49 42 36 3 1
Trøndelag 71 52 75 85 48 43 33 32 3 2
Nord-Norge 61 42 70 81 43 40 32 29 3 1
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Tabell 6.10. Gifte eller samboende fedre som oppgir at kvinnen oftere enn mannen utfører forskjellige gjøremål i husholdningen, i 
 ulike grupper. Prosent 

  

Mat-
laging 

Opp-
vask

Ren-
gjøring 

og 
rydding 
av bolig

Vask, 
stell og 
vedlike-
hold av 

tøy

Inn-
kjøp av 
daglig-

varer 

Stell 
av 

barn

Bringing 
og 

henting 
av barn 

Lek, 
sam-

vær og 
pass av 

barn 

Ved-
likehold 
av bolig

Ved-
likehold 

av 
bil/båt

Alle 62 40 66 82 36 47 33 32 1 1

Alder på yngste barn    
0 år 62 40 63 83 30 62 25 41 0 1
1 år 64 44 64 86 36 49 32 36 0 0
2 år 66 39 70 83 36 44 37 32 2 1
3 år 62 41 65 79 38 41 32 27 1 1
4 år 62 38 62 78 40 40 42 29 3 2
5 år eller eldre 59 39 74 84 36 43 35 23 1 0

Antall barn i kontantstøttealder    
Ingen barn 61 39 67 81 36 47 33 30 1 1
Ett barn 64 41 66 84 35 47 34 35 1 1
To eller flere barn 71 43 65 94 37 55 25 37 0 0

Antall barn under 6 år    
Ett barn 61 40 66 82 36 47 36 30 1 1
To barn 64 42 67 84 36 48 30 36 1 0
Tre eller flere barn 67 41 64 86 29 51 28 34 0 2

Mottar kontantstøtte    
Ja 68 46 69 87 38 51 35 38 1 1
Nei 57 30 60 78 28 39 31 27 1 1

Familietype    
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 67 45 67 84 32 56 35 37 3 1
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 61 39 66 82 37 45 33 31 1 1

Fars utdanning    
Ungdomsskolenivå 56 46 61 83 34 53 35 30 2 0
Videregående skolenivå 64 43 69 85 37 47 34 32 1 1
Universitets-/høyskolenivå 59 34 63 78 34 46 33 33 2 1

Husholdningsinntekt    
Under 200 000 kroner 49 40 49 72 28 46 35 33 0 0
200 000-399 999 kroner 68 50 71 85 37 51 35 36 1 0
400 000-599 999 kroner 61 38 68 83 35 45 32 31 1 1
600 000 kroner eller mer 61 35 62 79 37 48 34 30 1 1

Fars arbeidstidsordning    
Vanlig dagarbeid 64 40 67 84 37 48 35 33 1 1
Kvelds- eller nattarbeid 56 38 62 82 34 40 19 29 5 6
Skift- eller turnusarbeid 57 43 69 83 32 45 29 32 1 1
Andre arbeidstidsordninger 65 46 73 84 40 53 38 39 1 2
I lønnet/ulønnet permisjon 58 28 61 68 30 40 17 19 0 0
Ikke yrkesaktiv 41 31 33 67 18 30 24 15 7 1

Fars ukentlige arbeidstid    
1-19 timer : : : : : : : : : :
20-34 timer 49 34 58 74 26 29 18 26 0 1
35-44 timer 61 39 66 83 36 46 32 29 1 1
45 timer eller mer 70 45 74 87 41 56 41 43 2 1
I lønnet/ulønnet permisjon 58 28 61 68 30 40 17 19 0 0
Ikke yrkesaktiv 41 31 33 67 18 30 24 15 7 1

Fars fødeland    
Norge 63 40 67 83 36 47 34 33 1 1
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 57 49 55 78 27 40 28 17 3 0
Afrika, Asia, Sør-Amerika 63 47 51 71 20 49 39 26 5 7

Landsdel    
Akershus og Oslo 57 31 60 78 29 45 33 30 2 1
Hedmark og Oppland 61 46 71 83 39 47 34 28 0 0
Østlandet ellers 59 38 63 82 37 45 38 28 2 1
Agder og Rogaland 74 48 70 86 44 54 33 35 0 1
Vestlandet 67 49 72 88 38 51 37 41 1 1
Trøndelag 64 42 69 82 37 44 30 33 1 1
Nord-Norge 52 31 65 78 24 40 27 25 1 0
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Tabell 6.11. Mødre etter om familien har betalt, privat hjelp i huset, i ulike grupper. Prosent 

  Ja Nei I alt (Vektet) Antall (Uvektet)
Alle 6 94 100 3 166

Alder på yngste barn   
0 år 5 95 100 644
1 år  5 95 100 768
2 år 5 95 100 676
3 år 9 91 100 420
4 år 6 94 100 294
5 år eller eldre 5 95 100 358

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 7 93 100 1 595
Ett barn 5 95 100 1504
To eller flere barn 3 97 100 67

Antall barn under 6 år  
Ett barn 6 94 100 2 003
To barn 6 94 100 965
Tre eller flere barn 7 93 100 85

Mottar kontantstøtte  
Ja 3 97 100 1 132
Nei 8 92 100 439

Familietype  
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 1 99 100 144
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 5 95 100 185
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 3 97 100 626
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 7 93 100 2 119

Mors utdanning  
Ungdomsskolenivå 2 98 100 172
Videregående skolenivå 3 97 100 1 717
Universitets-/høyskolenivå 10 90 100 1 220

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 1 99 100 287
200 000-399 999 kroner 2 98 100 770
400 000-599 999 kroner 3 97 100 1 337
600 000 kroner eller mer  16 84 100 769

Mors arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 9 91 100 1 206
Kvelds- eller nattarbeid 1 99 100 81
Skift- eller turnusarbeid 4 96 100 361
Andre arbeidstidsordninger 4 96 100 170
I lønnet/ulønnet permisjon 6 94 100 654
Ikke yrkesaktiv 3 97 100 691

Mors ukentlige arbeidstid  
1-19 timer 3 97 100 298
20-34 timer 6 94 100 655
35-44 timer 8 92 100 765
45 timer eller mer 18 82 100 101
I lønnet/ulønnet permisjon 6 94 100 654
Ikke yrkesaktiv 3 97 100 691

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 3 97 100 1 398
Slektninger 2 98 100 73
Dagmamma/praktikant 11 89 100 216
Barnehage 8 92 100 1275
Kombinerte eller andre løsninger 3 97 100 203

Mors fødeland  
Norge 6 94 100 2 877
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 7 93 100 166
Afrika, Asia, Sør-Amerika 1 99 100 122

Landsdel  
Akershus og Oslo 13 87 100 686
Hedmark og Oppland 3 97 100 246
Østlandet ellers 6 94 100 532
Agder og Rogaland 5 95 100 488
Vestlandet 3 97 100 582
Trøndelag 2 98 100 315
Nord-Norge 3 97 100 317
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Tabell 6.12. Gifte eller samboende mødre etter syn på arbeidsdelingen i hjemmet, i ulike grupper. Prosent 

  
Svært 

fornøyd (1) 2 3 4 Svært lite 
fornøyd (5) 

I alt 
(Vektet) 

Antall 
(Uvektet)

Alle 29 36 25 8 2 100 2 836

Alder på yngste barn    
0 år 30 38 23 7 2 100 606
1 år  27 38 23 9 3 100 711
2 år 27 36 26 8 3 100 611
3 år 31 33 25 8 2 100 372
4 år 30 32 27 8 3 100 247
5 år eller eldre 26 36 28 8 1 100 287

Antall barn i kontantstøttealder   
Ingen barn 30 35 26 8 2 100 1 391
Ett barn 27 36 25 9 3 100 1 382
To eller flere barn 25 46 16 10 3 100 63

Antall barn under 6 år   
Ett barn 29 35 26 8 2 100 1765
To barn 29 37 24 8 2 100 898
Tre eller flere barn 25 38 23 12 2 100 84

Mottar kontantstøtte   
Ja 27 38 24 9 2 100 1 043
Nei 28 33 27 8 4 100 402

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 33 34 19 11 4 100 626
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 27 36 27 7 2 100 2 118

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 38 30 19 7 7 100 126
Videregående skolenivå 28 36 25 8 3 100 1 509
Universitets-/høyskolenivå 28 37 26 8 1 100 1 146

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 29 34 22 11 4 100 92
200 000-399 999 kroner 29 38 21 9 3 100 646
400 000-599 999 kroner 28 36 26 8 2 100 1 329
600 000 kroner eller mer  30 32 28 7 2 100 766

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 28 35 26 9 2 100 1 089
Kvelds- eller nattarbeid 26 34 31 4 5 100 78
Skift- eller turnusarbeid 25 38 29 6 2 100 335
Andre arbeidstidsordninger 26 39 25 9 1 100 158
I lønnet/ulønnet permisjon 28 38 26 6 2 100 626
Ikke yrkesaktiv 34 33 19 10 3 100 547

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 23 42 25 8 2 100 277
20-34 timer 28 35 27 8 2 100 611
35-44 timer 28 34 27 8 2 100 687
45 timer eller mer 24 37 31 8 1 100 86
I lønnet/ulønnet permisjon 28 38 26 6 2 100 626
Ikke yrkesaktiv 34 33 19 10 3 100 547

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 30 38 22 8 3 100 1 286
Slektninger 25 35 31 9 0 100 61
Dagmamma/praktikant 27 35 26 10 2 100 201
Barnehage 28 33 28 8 2 100 1104
Kombinerte eller andre løsninger 29 36 26 8 1 100 184

Mors fødeland   
Norge 28 36 25 8 2 100 2 574
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 27 33 29 9 2 100 157
Afrika, Asia, Sør-Amerika 36 30 24 9 2 100 104

Landsdel   
Akershus og Oslo 28 35 28 8 2 100 602
Hedmark og Oppland 32 36 24 6 3 100 225
Østlandet ellers 31 36 22 10 2 100 472
Agder og Rogaland 31 36 25 5 3 100 452
Vestlandet 27 32 29 9 3 100 530
Trøndelag 23 42 24 9 2 100 285
Nord-Norge 28 37 22 9 4 100 270



Rapporter 2003/9 Barnetilsynsundersøkelsen 2002 

  99 

Tabell 6.13. Gifte eller samboende fedre etter syn på arbeidsdelingen i hjemmet, i ulike grupper. Prosent 

  Svært 
fornøyd (1) 2 3 4 Svært lite 

fornøyd (5) 
I alt 

(Vektet)
Antall 

(Uvektet)
Alle 41 41 14 3 1 100 2 162

Alder på yngste barn   
0 år 46 42 9 3 1 100 464
1 år  42 40 14 3 0 100 547
2 år 38 39 19 3 1 100 462
3 år 44 43 12 1 0 100 290
4 år 38 41 16 4 1 100 188
5 år eller eldre 37 44 13 5 1 100 209

Antall barn i kontantstøttealder  
Ingen barn 42 42 13 3 1 100 1 062
Ett barn 40 40 16 3 1 100 1 049
To eller flere barn 41 51 6 2 0 100 51

Antall barn under 6 år  
Ett barn 41 41 15 3 1 100 1 354
To barn 43 41 12 4 0 100 687
Tre eller flere barn 38 49 11 2 0 100 63
Mottar kontantstøtte  
Ja 43 39 15 3 1 100 794
Nei 33 46 16 5 0 100 306

Familietype  
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 42 36 16 5 1 100 462
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 41 42 13 3 1 100 1 697

Fars utdanning  
Ungdomsskolenivå 46 35 17 2 0 100 117
Videregående skolenivå 44 40 13 3 1 100 1 274
Universitets-/høyskolenivå 36 45 14 5 1 100 734

Husholdningsinntekt  
Under 200 000 kroner 40 36 19 5 0 100 61
200 000-399 999 kroner 42 40 15 3 1 100 504
400 000-599 999 kroner 42 41 13 3 1 100 1 025
600 000 kroner eller mer  38 44 13 4 1 100 570

Fars arbeidstidsordning  
Vanlig dagarbeid 40 42 14 3 1 100 1 502
Kvelds- eller nattarbeid 40 43 11 0 5 100 26
Skift- eller turnusarbeid 41 43 12 3 1 100 243
Andre arbeidstidsordninger 39 42 15 4 0 100 213
I lønnet/ulønnet permisjon 51 37 9 3 1 100 93
Ikke yrkesaktiv 49 30 14 6 0 100 85

Fars ukentlige arbeidstid  
1-19 timer : : : : : : 19
20-34 timer 45 43 11 1 0 100 95
35-44 timer 42 43 12 3 1 100 1 210
45 timer eller mer 37 40 18 4 1 100 659
I lønnet/ulønnet permisjon 51 37 9 3 1 100 93
Ikke yrkesaktiv 49 30 14 6 0 100 85

Hovedtilsynsordning yngste barn  
Foreldre 46 39 12 3 0 100 962
Slektninger 47 39 7 7 0 100 51
Dagmamma/praktikant 41 40 15 3 1 100 157
Barnehage 37 43 15 4 1 100 853
Kombinerte eller andre løsninger 40 39 19 2 1 100 138

Fars fødeland  
Norge 41 42 14 3 1 100 2 015
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 45 34 15 6 0 100 88
Afrika, Asia, Sør-Amerika 49 32 15 0 3 100 50

Landsdel  
Akershus og Oslo 40 41 14 3 1 100 453
Hedmark og Oppland 47 36 14 2 2 100 195
Østlandet ellers 45 37 14 4 0 100 349
Agder og Rogaland 40 46 11 3 0 100 363
Vestlandet 36 45 16 2 0 100 360
Trøndelag 38 46 12 3 1 100 219
Nord-Norge 45 35 15 5 0 100 223
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Tabell 6.14. Mødres syn på hvor mange uker av fødselspermisjonen som bør forbeholdes fedre, forutsatt at dette ikke innvirker på 
 lengden av den totale permisjonen, i ulike grupper. Prosent 

  Under 
4 uker 4 uker 5-8 

uker
9-12 
uker

13-24 
uker

25 uker 
eller mer

I alt 
(vektet) 

Gjennom-
snittlig 

antall uker

Antall 
(uvektet)

Alle 2 51 32 9 3 4 100 7 2 997

Alder på yngste barn   
0 år 1 53 33 7 3 3 100 7 616
1 år 2 49 34 11 2 3 100 7 736
2 år 1 52 32 7 3 5 100 7 639
3 år 2 52 30 9 5 3 100 7 391
4 år 1 51 29 9 4 5 100 8 278
5 år eller eldre 2 48 34 10 2 4 100 7 331

Antall barn i kontantstøttealder   
Ett barn 1 51 33 9 3 3 100 7 1 433
To eller flere barn 3 43 40 6 3 5 100 7 63

Antall barn under 6 år   
Ett barn 1 50 32 9 3 4 100 7 1 889
To barn 2 52 32 8 3 3 100 7 920
Tre eller flere barn 1 57 31 5 4 2 100 6 82

Mottar kontantstøtte   
Ja 2 52 33 8 2 3 100 7 1 077
Nei 1 46 34 11 4 4 100 8 419

Familietype   
Eneforsørger uten inntektsgivende arbeid 4 42 34 9 3 8 100 8 127
Eneforsørger med inntektsgivende arbeid 1 49 31 11 5 4 100 8 163
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 1 49 37 7 3 3 100 7 590
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 1 52 31 9 3 4 100 7 2 033

Mors utdanning   
Ungdomsskolenivå 2 54 34 4 3 3 100 7 154
Videregående skolenivå 1 50 34 8 2 4 100 7 1 618
Universitets-/høyskolenivå 1 50 30 11 4 4 100 8 1 172

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 2 43 34 9 4 7 100 8 256
200 000-399 999 kroner 1 53 33 7 3 3 100 7 714
400 000-599 999 kroner 2 51 33 9 2 4 100 7 1 289
600 000 kroner eller mer 1 51 29 10 5 4 100 8 735

Mors arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 1 51 30 10 3 3 100 7 1 147
Kvelds- eller nattarbeid 0 66 19 8 2 4 100 7 73
Skift- eller turnusarbeid 2 47 38 8 3 3 100 7 345
Andre arbeidstidsordninger 2 47 36 9 3 3 100 7 161
I lønnet/ulønnet permisjon 1 56 29 8 3 4 100 7 628
Ikke yrkesaktiv 2 48 36 7 3 4 100 7 641

Mors ukentlige arbeidstid   
1-19 timer 1 52 36 7 1 3 100 7 276
20-34 timer 2 55 31 8 3 2 100 7 625
35-44 timer 1 46 33 11 5 4 100 8 732
45 timer eller mer 3 49 26 12 2 9 100 8 94
I lønnet/ulønnet permisjon 1 56 29 8 3 4 100 7 628
Ikke yrkesaktiv 2 48 36 7 3 4 100 7 641

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 1 53 33 7 2 4 100 7 1 331
Slektninger 0 39 38 16 3 4 100 8 69
Dagmamma/praktikant 3 53 26 11 5 3 100 7 207
Barnehage 1 49 32 10 4 4 100 8 1 202
Kombinerte eller andre løsninger 2 56 31 7 1 2 100 6 186

Mors fødeland   
Norge 1 50 33 9 3 4 100 7 2 730
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 1 54 28 10 1 6 100 7 152
Afrika, Asia, Sør-Amerika 5 62 26 2 1 3 100 6 114

Landsdel   
Akershus og Oslo 2 46 33 11 3 4 100 8 652
Hedmark og Oppland 2 53 29 9 3 4 100 7 237
Østlandet ellers 2 50 35 7 2 4 100 7 496
Agder og Rogaland 1 60 27 5 4 3 100 7 466
Vestlandet 2 50 33 9 3 4 100 7 549
Trøndelag 1 46 34 10 5 4 100 7 302
Nord-Norge 1 51 31 11 3 3 100 7 295

 
 



Rapporter 2003/9 Barnetilsynsundersøkelsen 2002 

  101 

Tabell 6.15. Gifte og samboende fedres syn på hvor mange uker av fødselspermisjonen som bør forbeholdes fedre, forutsatt at 
 dette ikke innvirker på lengden av den totale permisjonen, i ulike grupper. Prosent 

  

Under 
4 uker 4 uker 5-8 

uker
9-12 
uker

13-24 
uker

25 uker 
eller mer 

I alt 
(vektet) 

Gjennom-
snittlig 

antall uker

Antall 
(uvektet)

Alle 1 51 32 9 3 4 100 7 2 085

Alder på yngste barn   
0 år 0 53 30 10 4 3 100 7 455
1 år 2 47 35 9 3 3 100 7 529
2 år 2 52 31 8 2 4 100 7 448
3 år 1 50 32 11 3 2 100 7 273
4 år 1 53 33 8 2 4 100 7 177
5 år eller eldre 0 55 31 5 3 6 100 7 201

Antall barn i kontantstøttealder   
Ett barn 2 50 32 9 3 4 100 7 1 014
To eller flere barn 4 41 41 12 0 2 100 7 51

Antall barn under 6 år   
Ett barn 1 51 33 9 3 4 100 7 1 298
To barn 1 51 33 8 2 4 100 7 669
Tre eller flere barn 3 57 31 5 3 2 100 6 63

Mottar kontantstøtte   
Ja 2 51 32 9 2 4 100 7 768
Nei 1 47 34 10 5 3 100 8 297

Familietype   
Gift/samboer med høyst en arbeidsinntekt 2 50 32 8 1 7 100 8 438
Gift/samboer med to arbeidsinntekter 1 52 32 9 3 3 100 7 1 645

Fars utdanning   
Ungdomsskolenivå 3 52 35 7 1 2 100 6 111
Videregående skolenivå 1 54 34 6 1 3 100 7 1 225
Universitets-/høyskolenivå 1 47 29 13 6 5 100 8 714

Husholdningsinntekt   
Under 200 000 kroner 5 35 40 10 0 10 100 8 59
200 000-399 999 kroner 1 53 34 7 2 3 100 7 480
400 000-599 999 kroner 1 52 32 9 2 4 100 7 995
600 000 kroner eller mer 1 50 31 10 4 4 100 7 549

Fars arbeidstidsordning   
Vanlig dagarbeid 1 52 32 8 3 4 100 7 1 447
Kvelds- eller nattarbeid : : : : : : : : 24
Skift- eller turnusarbeid 0 50 38 8 1 3 100 7 236
Andre arbeidstidsordninger 3 53 31 9 3 1 100 6 204
I lønnet/ulønnet permisjon 0 46 25 21 5 4 100 8 91
Ikke yrkesaktiv 1 47 29 8 1 14 100 10 83

Fars ukentlige arbeidstid   
1-19 timer : : : : : : : : 18
20-34 timer 1 43 36 8 9 3 100 8 89
35-44 timer 1 52 33 8 2 3 100 7 1 175
45 timer eller mer 2 53 31 8 3 3 100 7 628
I lønnet/ulønnet permisjon 0 46 25 21 5 4 100 8 91
Ikke yrkesaktiv 1 47 29 8 1 14 100 10 83

Hovedtilsynsordning yngste barn   
Foreldre 2 52 32 8 2 4 100 7 933
Slektninger 0 61 30 6 2 2 100 7 49
Dagmamma/praktikant 2 47 33 11 3 4 100 8 156
Barnehage 0 51 32 9 3 4 100 7 815
Kombinerte eller andre løsninger 3 52 35 5 3 2 100 6 131

Fars fødeland   
Norge 1 51 32 9 3 4 100 7 1 946
Europa ellers, Nord- og Mellom-Amerika, Oseania 1 48 38 10 0 3 100 7 86
Afrika, Asia, Sør-Amerika 3 71 21 2 3 0 100 5 45

Landsdel   
Akershus og Oslo 1 46 32 11 4 6 100 8 437
Hedmark og Oppland 0 55 28 6 4 7 100 8 195
Østlandet ellers 2 47 39 8 2 2 100 7 330
Agder og Rogaland 2 59 29 6 2 3 100 6 346
Vestlandet 1 58 27 9 1 3 100 7 349
Trøndelag 1 54 31 9 3 1 100 7 214
Nord-Norge 0 42 38 10 3 6 100 8 214
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Oslo, april 2002 
Saksbehandler: Sven Skaare 
Seksjon for intervjuundersøkelser 

 
Undersøkelse om barnefamiliers tilsynsordninger 
En intervjuer fra Statistisk sentralbyrå vil kontakte deg i løpet av de nærmeste ukene i forbindelse med en 
undersøkelse om barnefamiliers tilsynsordninger, yrkesdeltaking og økonomi. Undersøkelsen gjennomføres i 
samarbeid med Barne- og familiedepartementet. Svarene vil gi informasjon om hvilke tilbud barnefamilier 
benytter og ønsker, og resultatene vil bli benyttet i forskning på yrkesaktivitet og familieliv generelt. 
 
Til undersøkelsen er det trukket et tilfeldig utvalg på 3900 mødre fra hele landet med barn født etter 1996. Det er 
frivillig å delta i undersøkelsen, men det er viktig at flest mulig deltar. Vi kan ikke erstatte deg med en 
annen, så vi håper at du har anledning til å være med. Vi ønsker også å stille din eventuelle ektefelle eller 
samboer noen få spørsmål.  
 
Alle som deltar vil være med i trekningen av i alt 20 gavekort på kr 1000. Alle vinnere vil bli kontaktet. 
 
Vedlagt brevet finner du svaralternativer til noen av spørsmålene. Det er fint om du har arket tilgjengelig under 
telefonintervjuet. For å gjøre intervjuet kortere, og for å få best mulig utbytte av svarene vi får, vil vi hente 
opplysninger fra Det sentrale folkeregisteret og fra Statistisk sentralbyrås utdannings- og fødelandsregistre, samt 
inntektsregistre.  
 
Undersøkelsen er godkjent av Datatilsynet, og personopplysninger vil bli behandlet etter lovbestemte regler. 
Intervjuere og alle andre som arbeider i Statistisk sentralbyrå har taushetsplikt. Vi vil aldri 
offentliggjøre eller formidle videre opplysninger om den enkelte. Innen et år etter at datainnsamlingen er 
avsluttet, vil navn og adresser bli slettet fra alle datafiler, og fødselsnummer vil bli erstattet med et "tilfeldig" 
nummer. For at vi skal kunne kontakte deg på et senere tidspunkt, oppbevarer vi navn og adresser, men da helt 
atskilt fra svarene du har gitt. De som behandler svarene, vil ikke ha tilgang til denne informasjonen.  
 
De som ringer, kan fortelle deg hvordan du kan få bekreftet at vedkommende arbeider for Statistisk sentralbyrå. 
Dersom du har noen spørsmål, kan du gjerne ringe på grønt nummer 800 83 028.  
Vi håper du vil være med, og takker på forhånd for hjelpen. 
 
 
Med vennlig hilsen 

  
 
Svein Longva        Ole Sandvik 
adm. direktør     seksjonssjef 
 
 
 

Vedlegg C 

IO-brev 
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SPØRRESKJEMA: 

UNDERSØKELSE OM BARNEFAMILIERS TILSYNSORDNINGER, YRKESDELTAKING OG ØKONOMI 2002 
 
 
 
Informasjon og administrative opplysninger: 
 
Introduksjon til nye deltakere:  
Mitt navn er (INTERVJUERENS NAVN) og jeg ringer fra Statistisk sentralbyrå. Treffer jeg (IO’s navn)?  
TIL IO: For tiden gjennomfører vi en undersøkelse om barnefamiliers tilsynsordninger, yrkesdeltakelse og økonomi 
på oppdrag fra Barne- og familiedepartementet. Du er trukket ut til å delta. For en tid tilbake fikk du tilsendt et 
informasjonsbrev om undersøkelsen, og vi vil nå gjerne stille deg noen spørsmål! Det er fint om du kan finne fram 
svarkortene vi har sendt deg, sånn at vi kan bruke dem under intervjuet. 
 
 
 
Respondentens status 
 
IOs kjønn: VIL ALLTID VÆRE KVINNE! 
 
Intervjustart 
 
1: Start intervjuet 
2: Overføring til annen intervjuer 
3: Frafall 
4: Avgang 
 
Frafallsgrunner: 
 
11: IO har ikke tid nå 
12: IO ønsker ikke å delta 
13: Deltar ikke av prinsipp 
14: Andre nekter for IO 
21: Kortvarig sykdom 
22: Langvarig sykdom/ svekkelse 
23: Sykdom/ dødsfall i IOs familie, annen uforutsett hendelse 
24: Språkproblemer 
31: Midlertidig fraværende pga skolegang/ arbeid 
32: Midlertidig fraværende pga ferie el 
34: Ikke telefon - for kostbart/ langt å reise 
35: IO ikke å treffe av andre årsaker 
41: Andre frafallsgrunner (spesifiseres) 
 
Avgangsgrunner: 
    
91: Død  
92: Bosatt i utlandet minst 6 mndr 
93: IO er bosatt i institusjon 
94: Utenfor målgruppen, har ikke barn i husholdet født 1996 eller senere 
 
 
 
 

Vedlegg D 

Spørreskjema 
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Overføringsgrunner: 
Intervjueren skal notere hvorfor IO må overføres 
80: IO flyttet til annet område 
81: Kjenner IO 
82: Intervjuer kapasitetsproblemer, sykdom el 
83: Fjerne IO fra lista NB! kun etter avtale med kontoret 
 
 
Til intervjueren - adresse og telefonnummeropplysninger:  
Har du funnet ny adresse eller telefonnummer til IO?  
Adresse i IO-lista er: 
Telefon i IO-lista er: 
 
1: adresse/telefonnummer er riktig 
2: adresse/telefonnummer er feil, men ikke funnet nytt 
3: ny adresse 
4: nytt telefonnummer 
5: ny adresse og nytt telefonnummer 
6: ikke kontrollert 
 
Adresse: 
 
Oppgi (om mulig) IOs nye gate-/vegadresse her: (ikke postnummer her, det er neste spørsmål.) (eller trykk 
ENTER hvis ingen gate-/vegadresse er tilgjengelig) 
 
Oppgi (om mulig) IOs nye postnummer og poststed her: (eller skriv 9999 hvis postnummeret er ukjent eller ingen 
postadresse er tilgjengelig) 
 
Telefonnummer: 
 
Telefonnummer 1: oppgi evt nytt telefonnummer til IO her:  
Trykk . (punktum) hvis IO er å treffe på ??   
Blank det ut ved å trykke mellomromstasten, eller skriv inn et nytt hvis IO ikke er å treffe på ?? 
 
Telefonnummer 2: oppgi evt nytt telefonnummer til IO her:  
Har du funnet et telefonnummer til er det oppført på neste linje ??  
Trykk . (punktum) hvis IO er å treffe på dette nummeret.  
Blank det evt. ut ved å trykke mellomromstasten, eller evt. skriv inn et nytt. 
 
 
Sporing:  
 
Har du kontaktet noen av følgende instanser for å forsøke å spore opp IO?  
Trykk ENTER - hvis ikke! 
1: opplysningen (vanlig/ mobil) 
2: folkeregisteret 
3: posten 
4: SSB sentralt 
5: annet 
Hvilke annen form for sporing? 
 
Evt andre opplysninger? 
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Start intervju: 
 
HUSHOLDNINGSSPØRSMÅL 
 
 
Siv 
Er du gift eller samboende? 
1: JA, GIFT/REGISTRERT PARTNER 
2: JA, SAMBOENDE 
3: NEI 
 
SivStat 
Hva er din sivilstatus? 
1: UGIFT 
2: ENKE 
3: SKILT 
4: SEPARERT 
5: TIDLIGERE REGISTRERT PARTNER 
 
Antpers 
Vi vil gjerne ha en oversikt over de personer som tilhører husholdningen. Til husholdningen regner 
vi alle personer som er fast bosatt i boligen. Hvis foreldrene har delt omsorg skal barn som bor i husstanden 
halvparten av tiden eller mer også regnes som fastboende. 
TRYKK ENTER FOR Å GÅ VIDERE TIL NESTE SPØRSMÅL 
 
FØLGENDE PERSONER ER REGISTRERT: OVERSIKT 
 
Medl 
Person 1: Tilhører denne personen husholdet? 
 
ForNavn 
SKRIV INN PERSONENS FORNAVN (ELLER TRYKK ENTER HVIS FELTET ALLEREDE ER UTFYLLT) 
 
Fodtdato 
SKRIV INN PERSONENS FØDSELSDATO (ELLER TRYKK ENTER HVIS FELTET ALLEREDE ER UTFYLLT) 
 
Kjonn 
OPPGI KJØNN FOR NAVN 
1:MANN  
2:KVINNE 
 
Slekt 
Hvilket familieforhold har NAVN til deg? 
2:IOS EKTEFELLE 
3:IOS SAMBOER 
4:IOS SØNN/DATTER 
5:IOS STEBARN 
6:IOS SØSKEN 
7:IOS (SVIGER)FORELDRE, STEFORELDRE 
8:IOS SVIGERSØNN/-DATTER 
9:IOS BESTEFORELDRE 
10:IOS BARNEBARN 
11:ANNEN SLEKTNING AV IO 
12:LOSJERENDE/HYBELBOER HOS IO 
13:ARBEIDSHJELP HOS IO 
14:ANNEN IKKE-SLEKTNING 
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Flere 
Er det flere personer som tilhører husholdningen? 
JA 
NEI 
 
Hvis ja 
REGISTRER DENNE / DISSE PERSONEN OGSÅ PÅ SAMME MÅTE 
 
Spm4 (spørsmål 4)  
Har du eller din evt. ektefelle/samboer barn som bor hos deg/ dere mindre enn halvparten av tiden? 
HER REGISTRERES BARE BARN SOM IKKE ER MED I HUSHOLDNINGSOVERSIKTEN 
1:JA � følg opp med det nedenunder 
2:NEI� spm5 
 
Vi vil da gjerne vite hvor mange? 
 

 
PERMISJONSORDNINGER OG TILKNYTNING TIL ARBEIDSLIVET 
 
Nå går vi over til noen spørsmål om permisjoner og din tilknytning til arbeidslivet. 
 
Spm5a 
Har du vanligvis inntektsgivende arbeid? Hvis du har lønnet / ulønnet permisjon fra jobben din, regnes du som 
yrkesaktiv og skal svare på spørsmålene ut fra den jobben du har permisjon fra.  
1 JA � spm5a1 
2 NEI � spm5a2 
 
Spm5a1 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best til din situasjon som yrkesaktiv? Hvis flere av 
alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er du  
1 yrkesaktiv på heltid? 
2 yrkesaktiv på deltid?      
3 student eller skoleelev? 
4 trygdet / under attføring eller har overgangsstønad? 
5 annet? 
 
� spm7a uansett svaralternativ 
 
spm5a2 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best til din situasjon som ikke yrkesaktiv? Hvis flere av 
alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er du 
1 arbeidsledig / på tiltak eller arbeidssøkende? 
2 student eller skoleelev? 
3 hjemmearbeidende     
4 trygdet / under attføring eller har overgangstønad?       
5 annet 
 
 
Spm7a går til alle som er yrkesaktive nå 
spm 7a 
Har du for tiden lønnet eller ulønnet fødsels- eller adopsjonspermisjon? 
1 JA, LØNNET PERMISJON  
2 JA, ULØNNET PERMISJON  
3 NEI, IKKE PERMISJON  
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Spm13a-20a går til de som er i inntektsgivende arbeid 
 
spm 13a 
Vi vil gjerne vite hvilken type virksomhet du arbeider i. Er du ansatt i privat virksomhet, offentlig virksomhet eller 
er du selvstendig næringsdrivende? 
1 PRIVAT VIRKSOMHET 
2 OFFENTLIG VIRKSOMHET       
3 SELVSTENDIG NÆRINGSDRIVENDE 
 
spm 14a 
Hva er hovedyrket ditt i denne virksomheten? 
YRKESKODING!   
 
spm 15a 
Har du en ledende stilling i dette yrket? 
1 JA     
2 NEI 
 
spm 16a 
Vil vil også gjerne vite om du arbeider innenfor helse- og sosialsektoren, barnehagesektoren eller skolesektoren? 
1 HELSE- OG SOSIALSEKTOREN 
2 BARNEHAGESEKTOREN     
3 SKOLESEKTOREN 
4 NEI 
 
spm 17a 
Hvilken av arbeidstidsordningene jeg nå skal lese opp har du vanligvis?  
 
1 Dagarbeid (mellom kl. 0600 og 1800) 
2 Arbeid som starter før kl 0600 og slutter før 1800 
3 Arbeid som starter i vanlig dagtid, men slutter etter kl 1800 
4 Fast kveldsarbeid (mellom kl 1800 og 2200)         
5 Fast nattarbeid (mellom kl 2200 og 0600) 
6 Skiftarbeid 
7 Turnusarbeid 
8 Annen arbeidstidsordning 
 
BT17b_a 
Hender det at du arbeider lørdag og/eller søndag? 
1 JA 
2 NEI � spm 18.a 
 
BT17c_a 
Hvor ofte? 
1 Hver uke 
2 Annenhver uke 
3 Hver tredje uke 
4 Hver fjerde uke 
5 Sjeldnere 
 
spm18a 
Hvor mange timer arbeider du gjennomsnittlig i uken? Du skal regne med overtidstimer og ekstrajobber. 
_ _ TIMER I UKEN  
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spm19a 
Er det denne arbeidstiden som passer deg best, eller vil kortere eller lengre arbeidstid passe deg bedre? Vi tenker 
oss da at lønnen minker eller øker i tilsvarende grad. 
1 DENNE ARBEIDSTIDEN PASSER BEST 
2 KORTERE ARBEIDSTID SKULLE PASSE BEDRE  
3 LENGRE ARBEIDSTID SKULLE PASSE BEDRE 
 
spm20a 
Har du mulighet til å få redusert arbeidstiden i jobben du har nå? 
1 JA  
2 NEI  
 
Spm10a og spm11a går til de som ikke er i inntektsgivende arbeid 
spm10a 
Har du hatt inntektsgivende arbeid tidligere? 
1 JA 
2 NEI � spm BT53d  
 
spm11a 
Når sluttet du i siste jobb? 
MÅNED: _ _ ÅR: _ _  
 
Nå skal vi å stille deg noen spørsmål om tidligere tilknytning til arbeidslivet 
 
Spm Arb 50b - Arb 53c stilles ikke til de som kun har et barn og som er i lønnet eller ulønnet fødsels - eller 
adopsjonspermisjon (spm 7a) Spm stilles heller ikke de som ikke har vært i arbeid tidligere (spm 10a). Med "i arbeid" 
i denne spm-sekvensen mener vi de som er yrkesaktive (spm 5a) og som ikke er i ulønnet/lønnet fødselsperm 
(spm 7a). Med "ikke i arbeid" mener vi de som ikke er yrkesaktive (spm 5a) samt de som er i ulønnet/lønnet 
permisjon (spm 7a) 
 
Arb50b*(nytt) 
: Hadde du betalt fødselspermisjon/adopsjonspermisjon etter at du fikk NAVN (eldste/første barn)? 
   
Arb51a*(nytt) 
: (ETT BARN OG FOR TIDEN IKKE YRKESAKTIV): Har du vært yrkesaktiv etter at du  fikk barn? 
 (TO ELLER FLERE BARN UANSETT YRKESAKTIVITET): Var du yrkesaktiv mellom  første og andre barn? 
 
Arb51b*(nytt) 
 Hvor gammelt var NAVN (eldste barn)da du begynte å jobbe? 
 ÅR...... MND..... 
 
Arb51c*(nytt) 
 Omtrent hvor mange timer pr. uke arbeidet du da du begynte å jobbe? 
 TIMER PR. UKE 
 
 Hvis IO har to eller flere barn.  
 
Arb52c*(nytt) 
 
: Hadde du betalt fødselspermisjon/adopsjonspermisjon etter at du fikk NAVN (nest  eldste/andre barn)? 
 
Arb53a*(nytt) 
a: (TO BARN OG FOR TIDEN IKKE YRKESAKTIV): Har du vært yrkesaktiv etter at du fikk  NAVN (nest 
eldste barn)? 
 (TRE ELLER FLERE BARN UANSETT YRKESAKTIVITET): Var du yrkesaktiv mellom  andre og tredje barn? 
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Arb53b*(nytt) 
 Hvor gammelt var NAVN (nest eldste barn)da du begynte å jobbe? 
 ÅR...... MND...... 
 
Arb53c*(nytt) 
 Omtrent hvor mange timer pr. uke arbeidet du da? 
 TIMER PR. UKE 
 
BT53d(nytt) 
I dag er 4 uker av fødselspermisjonen forbeholdt fedre. Hvor mange uker synes du at denne perioden ideelt sett 
burde vært? Vi forutsetter at dette ikke innvirker på lengden av den totale permisjonen  
...uker 
 
 
ARBEIDSDELINGEN I HJEMMET 
 
Spm21 stilles til de som er gift / samboer 
spm21  
Så går vi over til noen spørsmål om arbeidsdelingen i hjemmet 
Jeg skal nå nevne en del vanlige arbeidsoppgaver i hjemmet, og for hver arbeidsoppgave vil jeg at du skal si meg 
hvem i husholdet som vanligvis gjør de ulike oppgavene. Se på KORT 1, der kan du se svarkategoriene. 
 
Vi begynner med ... 
a: Matlaging? 
b: Oppvask? 
c: Rengjøring, rydding av bolig? 
d: Vask, stell, vedlikehold av tøy? 
e: Innkjøp av dagligvarer? 
f: Stell av barn (påkleding/vask, hjelp med måltider)? 
g: bringing og henting av barn? 
h: Lek/samvær, pass av barn? 
i: Vedlikehold, reparasjon, oppussing av bolig, hytte? 
j: Vedlikehold, reparasjon av bil, båt o.l.? 
 
Svaralternativer: 
For hver husholdsoppgave: 
Er det ....... 
1 Vanligvis kvinnen? 
2 Oftere kvinnen enn mannen? 
3 Om lag like mye / sammen?     
4 Oftere mannen enn kvinnen? 
5 Vanligvis mannen? 
eller .. 
6 Blir det gjort av en 3. person? 
 
Spm22a stilles til alle 
spm22a.  
Omtrent hvor mange timer bruker du vanligvis til husarbeid i uken?  
Som husarbeid regner vi matlaging, rengjøring, vask og stell av tøy, men ikke pass av barn, syke o.l. 
 
Numerisk variabel       � spm 23 hvis man ikke er gift / samboer 
 
Spm22b stilles til de som er gift / samboer 
spm22b 
Omtrent hvor mange timer bruker ektefellen / samboeren din vanligvis til husarbeid i uken? (Som husarbeid regner vi 
matlaging, rengjøring, vask og stell av tøy, men ikke pass av barn, syke o.l.) 
 
Numerisk variabel   
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Spm23 stilles til alle 
spm23  
Har husholdningen din for tiden noen form for betalt, privat hjelp til rengjøring av boligen eller annet husarbeid? 
Kommunal hjemmehjelp regnes ikke med. 
1 JA 
2 NEI 
� spm25 hvis man ikke er gift / samboer 
 
Spm24 stilles til de som er gift / samboer 
spm24  
Hvis du tenker på den arbeidsdelingen dere har i hjemmet. Hvor fornøyd eller misfornøyd vil du si at du er med 
arbeidsdelingen på en skala fra 1 til 5, der 1 er svært fornøyd og 5 er svært misfornøyd?  
1: SVÆRT FORNØYD 
2:  
3: 
4: 
5: SVÆRT MISFORNØYD 
 
 
BARN OG TILSYNSORDNINGER FOR BARN  
 
Spørsmål 25 til 27 besvares av alle : 
 
Vi skal nå over til en del spørsmål om barn og tilsynsordninger. 
 
spm25.  
Hva slags type tilsyn/tilbud mener du passer best for barn i ulike aldersgrupper? Se på SVARKORT 2 for 
svaralternativer. Dersom du mener en kombinasjonsordning er best, oppgi hvilken kombinasjon. 
 
Hva slags type tilsyn passer best for barn i alderen... 
a Under 1 år 
b 1 år 
c 2 år? 
d 3 år? 
e 4 år? 
f 5 år? 
 
Svaralternativer: 
1 MOR  
2 FAR  
3 SLEKTNING 
4 DAGMAMMA 
5 PRAKTIKANT 
6 FAMILIEBARNEHAGE 
7 ORDINÆR BARNEHAGE   
8 BARNEPARK / LEKEPARK 
9 ÅPEN BARNEHAGE 
10 ANNET 
 
Hvis respondent gir svaralternativ 6 eller 7 for to aldersgrupper etter hverandre setter vi hhv 6 eller 7 som svar for 
de resterende aldersgruppene. 
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spm26.  
Hvor mange timer per dag mener du det passer for barn i ulike aldersgrupper å ha tilsyn av andre enn 
foreldre/foresatte? 
_ _ ANTALL TIMER 
 
For barn i alderen... 
a Under 1 år 
b 1 år 
c 2 år? 
d 3 år? 
e 4 år? 
f 5 år? 
 
spm BT27_a(nytt) 
Har NAVN (yngste barn) tilsyn av andre enn foreldre på dagtid / arbeidstiden? 
1 JA � spm27a 
2 NEI  
 
spm BT27(nytt) 
Hvem av foreldrene passer NAVN på dagtid/ i arbeidstiden? 
1 MOR  
2 FAR         
3 BÅDE MOR og FAR 
 
spm27a 
Hva slags type tilsyn har NAVN (yngste barn) på dagtid / arbeidstiden? Bruk SVARKORT 3 som hjelp. 
 
Svaralternativer: 
1 SLEKTNING � BT27_2 
2 DAGMAMMA � BT27_2 
3 PRAKTIKANT � BT27_2 
4 FAMILIEBARNEHAGE � BT27_1 
5 ORDINÆR BARNEHAGE � BT27_1 
6 BARNEPARK / LEKEPARK � BT27_2 
7 ANNET � BT27_2 
 
BT27_1 
Er dette en privat eller kommunal barnehage? 
1 PRIVAT BARNEHAGE 
2 KOMMUNAL BARNEHAGE 
 
Neste spm stilles til de som har tilsyn fra foreldre, slektning, dagmamma, praktikant, park eller annet 
BT27_2 
Åpen barnehage er et barnehagetilbud der barna ikke tildeles fast plass, men kommer sammen med foreldre eller 
annen omsorgsperson som tar aktiv del i samværet.  
Hender det at NAVN (yngste barn) er i åpen barnehage?  
 
1 JA 
2 NEI 
 
 
Spm28 - 30 besvares av IO som ikke kun passer barnet sitt selv, bortsett fra de som kun har svart familiebhg eller 
ordinær bhg i spm 27 
spm28a 
Kan du si meg omtrent hvor mange timer i uken NAVN (yngste barn) har tilsyn av ________ (tilsynsordning nevnt 
i spm27a?) 
- hvis barnet har flere tilsynsordninger på spørsmål 27, fortsetter man å spørre om de ulike tilsynsordningene 
barnet har bortsett fra mor / far 
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Variant av spm 28a som går til de som har svart familiebhg eller ordinær bhg i spm 27a 
BT28_1x 
Har du heldags barnehageplass alle dager i uka? 
1 Ja 
2 Nei - neste spm 
 
BT28_1y 
Har du barnehageplass med redusert tid pr. dag ? 
1 Ja 
2 Nei - neste spm 
 
BT28_1z 
Har du barnehageplass med redusert antall dager i uka?  
1 Ja 
2 Nei  
 
Spm29a  
Du har oppgitt at NAVN (yngste barn) har tilsyn av ________ (tilsynsordning) _____ timer i uka (antall timer 
nevnt i uka). Er det denne oppholdstiden (tilsynstid hvis svart slektning el. praktikant på spm27) som passer dere 
best, eller skulle du/dere ønske at NAVN (yngste barn) kunne få lengre eller kortere oppholdstid? 
- hvis barnet har flere tilsynsordninger, fortsetter man å spørre om de ulike tilsynsordningene barnet har, bortsett 
fra mor / far 
 
1 ØNSKER LENGER OPPHOLDSTID 
2 ØNSKER KORTERE OPPHOLDSTID 
3 PASSE OPPHOLDSTID 
 
Variant av spm 29a som går til de som har svart familiebhg eller ordinær bhg i spm 27a 
BT29_1x 
Du har oppgitt at NAVN (yngste barn) har heltids/deltids (avh av spm 28) barnehageplass. Er det denne avtalen 
om oppholdstid som passer dere best, eller skulle du/dere ønske at NAVN (yngste barn) kunne få avtale om lengre 
eller kortere oppholdstid? 
 
1 ØNSKER LENGER OPPHOLDSTID 
2 ØNSKER KORTERE OPPHOLDSTID 
3 PASSE OPPHOLDSTID 
 

spm30a 
Kan du si meg omtrent hvor mye du/dere betaler for NAVN (yngste barn) i / hos _______ (tilsynsordning) per måned? 
Hvis IO ikke har eksakt sum per barn, kan et samlebeløp skrives inn i svaralternativet totalsum. 
_ _ _ _ KRONER PER MÅNED 
- hvis barnet har flere tilsynsordninger, fortsetter man å spørre om de ulike tilsynsordningene og hva de koster, bortsett 
fra mor / far 
 
Vi spør kun om opplysninger om barn under skolealder (født 1996 eller senere)  
(nye spørsmål) BT27 
spm27b. Hva slags tilsyn/tilbud har NAVN (nest yngste barn) på dagtid dvs. i arbeidstiden? 
spm28b 
spm29b 
spm30b 
 
(nye spørsmål) BT27 
spm27c. Hva slags tilsyn/tilbud har NAVN (tredje yngste barn) på dagtid dvs. i arbeidstiden? 
spm28c 
spm29c 
spm30c 
 
 
Spm32 går til alle 
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spm32a.  
Gitt den nåværende arbeidssituasjon du har/dere har, hvilken tilsynsordning, eller hvilke tilsynsordninger ville du 
foretrekke for NAVN yngste barn, dersom du/dere kunne velge fritt uavhengig av pris og tilgjengelighet? DU kan 
bruke SVARKORT 2 som hjelp. 
 
Svaralternativer:  
1 MOR  
2 FAR  
3 SLEKTNING 
4 DAGMAMMA 
5 PRAKTIKANT 
6 FAMILIEBARNEHAGE� BT32a  
7 ORDINÆR BARNEHAGE � BT32a 
8 BARNEPARK / LEKEPARK 
9 ÅPEN BARNEHAGE 
10 ANNET 
 
spm32b.  
NAVN nest yngste barn 
spm32c.  
NAVN tredje yngste barn 
 
 
BT32a (nytt) 
Vil du/dere foretrekke privat eller kommunal barnehage? 
1 PRIVAT BARNEHAGE 
2 KOMMUNAL BARNEHAGE 
 
Spm34 går til de som ikke har svart familiebhg eller ordinær bhg i spm 32 
spm34 
Har du/dere søkt om eller kommer du/dere til å søke om barnehageplass for NAVN (yngste barn) for høsten 2002? 
1 JA  
2 NEI � BT34b 
 
spm34a2 
Har du/dere søkt om eller kommer du / dere til å søke om familiebarnehageplass, kommunal barnehageplass eller privat 
barnehageplass?  
Her er flere svar mulige 
  
1 FAMILIEBARNEHAGEPLASS 
2 KOMMUNAL BARNEHAGEPLASS 
3 PRIVAT BARNEHAGEPLASS 
(kategorier ikke gjensidig utelukkende) 
 
BT34b og BT34c 
Spm går til de som ikke har barn i barnehage (barnet passet av foreldre eller svart alt. 1,2,3,6,7 i spm 27) og som ikke 
har søkt bhg-plass (spm 34) 
 
BT34b_1 Heltid 
Hvis du ble tilbudt en heltids bhg-plass til 4000 kr pr. måned, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid 
2 Nei - neste spm 
 
BT34b_2 Hvis du ble tilbudt en plass til 3000 kr, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid  
2 Nei - neste spm 
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BT34b_3 Hvis du ble tilbudt en plass til 2000 kr, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid 
2 Nei - neste spm 
 
BT34b_4 Hvis du ble tilbudt en plass til 1500 kr, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid  
2 Nei - neste spm 
 
BT34b_5 Hvis du ble tilbudt en plass til 1000 kr, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid  
2 Nei - neste spm 
 
BT34b_6 Hvis du ble tilbudt en plass gratis, ville du tatt imot den?  
1 Ja - spm om deltid 
2 Nei - spm om deltid 
 
Deltid 
BT34c_1  
Hvis du ble tilbudt en deltids bhg-plass med inntil 20 timer pr. uke, ville du tatt imot plassen hvis prisen var 2000 
kr pr. måned? 
1 Ja - spm 37 
2 Nei - neste spm 
 
BT34c_2 
Ville du tatt imot plassen hvis prisen var 1500 kr? 
1 Ja - spm 37 
2 Nei - neste spm 
 
BT34c_3 
Ville du tatt imot plassen hvis prisen var 1000 kr? 
1 Ja - spm 37 
2 Nei - neste spm 
 
BT34c_4 Ville du tatt imot plassen hvis prisen var 500 kr? 
1 Ja - spm 37 
2 Nei - neste spm 
 
BT34c_5 Ville du tatt imot plassen hvis den var gratis? 
1 Ja - spm 37 
2 Nei - spm 37 
 
Spm35a går til de som har som har svart familiebhg eller ordinær bhg i spm 32 eller har søkt om barnehageplass til 
høsten ( svart ja på spm34) 
spm35a (nytt spørsmål) 
Hvor mange timer per uke i barnehagen ønsker du for NAVN (yngste barn)? 
1 0 - 8 timer per uke  
2 9 - 16 timer per uke  
3 17 - 24 timer per uke  
4 25 - 32 timer per uke  
5 33 - 40 timer per uke � spm36a_2, spm38 (hvis man har dagmamma, praktikant, slektning som tilsyn) spm42 (hvis 
foreldre) 
6 41 timer per uke eller mer � spm36a_2, spm38 (hvis man har dagmamma, praktikant, slektning som tilsyn) spm42 
(hvis foreldre) 
 



Rapporter 2003/9 Barnetilsynsundersøkelsen 2002 

  115 

Spm36a1 og spm36a2 går til de som har besvart spm35 
spm 36a1: 
Ønsker du/dere kortere tid enn full dag i barnehagen fordi barnet skal få kortere daglig oppholdstid, fordi barnet skal ha 
en eller flere dager fri per uke eller en kombinasjon av disse ordningene? 
 
1 KORTERE DAGLIG OPPHOLDSTID 
2 EN ELLER FLERE DAGER FRI PER UKE  
3 KOMBINASJON   
          
Spm36a2 (nytt spørsmål) 
Hvor mye er du/dere villig til å betale per måned for dette tilbudet ?  
SUM: _________ kr per måned           
 
 
Spm37a1 og37a2 går til de som ikke har bhg-plass eller de som ikke har søkt om barnehageplass til høsten ( svart nei på 
spm34)  
spm37a1  
Hva er årsaken til at du ikke har søkt om barnehageplass for NAVN (yngste barn)? 
1 ØNSKER IKKE BARNEHAGEPLASS PÅ NÅVÆRENDE TIDSPUNKT 
2 TROR IKKE BARNET VIL FÅ PLASS  
3 DET ER FOR DYRT    � spm37a_2 hvis barn mellom 3-5 år, ellers spm38 eller spm42 
4 BARNEHAGETILBUDET PASSER IKKE FOR OSS 
5 BARNET BEGYNNER PÅ SKOLEN TIL HØSTEN 
6 FORTSATT I PERMISJON 
7 ANNET 
 
Samme kriterier som over, men bare for barn mellom 3 og 5 år 
Spm37a2  
Et utvalg foreslo i 1996 at alle barn mellom 3 og 5 år skulle få et gratis korttidstilbud i barnehage. Ville du være interessert 
i et slik tilbud for NAVN (yngste barn)? 
 
1 JA 
2 NEI � uansett svar: enten spm45 eller (spm42) 
 
Samme spørsmål til NAVN nest yngste barn, samme hopp 
spm34/ 34b2 
spm35b 
spm36b1/spm36b2 
Spm37b1 / 37b2 
 
Samme spørsmål til NAVN tredje yngste barn, samme hopp 
spm34/34 c2 
spm35c  
spm36c1/spm36c2 
Spm37c1 / 37c2 
 
Spørsmål 38 stilles til de som har to eller tre barn hos dagmamma/ praktikant/ 
slektning 
 
Spm38  
Benytter du/dere samme dagmamma/ praktikant/ slektning for barna 
1. JA 
2. NEI 
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Spm38b går til de som svarer nei på spm38 og som har tre barn hos dagmamma/ praktikant/ slektning 
Spm38b  
 Hvordan er tilsynet for barna. Har to av dem tilsyn av samme dagmamma/ praktikant/ slektning 
 eller har alle 3 tilsyn av forskjellig dagmamma/ praktikant/ slektning     
 
 
Spørsmål 39- 41 besvares av alle som benytter dagmamma/praktikant/slektning som barnetilsyn. 
spm39a 
Ett barn: Betaler dagmammaen/praktikanten/slektningen skatt av inntekten hun/han får for å passe NAVN på barnet, 
eller får hun/han ikke lønn? 
Flere barn med samme: Betaler dagmammaen/praktikanten/slektningen skatt av inntekten hun/han får for å passe 
barna, eller får hun/han ikke lønn? 
 
1 JA 
2 NEI 
3 FÅR IKKE LØNN 
 
 
spm40a 
Ett barn: Passer dagmammaen/praktikanten/slektningen andre barn enn NAVN? 
Flere barn med samme: Passer dagmammaen/praktikanten/slektningen andre barn enn dine barn? 
1 JA SITT EGET/SINE EGNE BARN 
2 JA ET ANNET BARN 
3 JA TO ANDRE BARN 
3 JA FLERE ANDRE BARN 
4 NEI INGEN ANDRE BARN 
 
spm41a  
Ett barn: Vi vil gjerne vite omtrent hvor gammel dagmammaen/praktikanten/slektningen dere bruker til NAVN er? 
Flere barn med samme: Vi vil gjerne vite omtrent hvor gammel dagmammaen/praktikanten/slektningen dere 
bruker til barna er? 
 
Alder: _ _ ÅR 
 
 
Spørsmål 39b - 41b besvares hvis man har to eller flere barn som passes av en annen dagmamma/praktikant/slektning 
spm39b 
Betaler dagmammaen/praktikanten/slektningen skatt av inntekten hun/han får for å passe NAVN eller får hun/han 
ikke lønn? 
 
spm40b 
Passer dagmammaen/praktikanten/slektningen andre barn enn NAVN?  
 
spm41b 
Nest yngste barn: Vi vil gjerne vite omtrent hvor gammel dagmammaen/praktikanten/slektningen dere bruker til 
NAVN er? 
 
Spørsmål 39c- 41c besvares hvis man har 3 barn som passes av tre forskjellige dagmamma/praktikant/slektning 
spm39c. 
Betaler dagmammaen/praktikanten/slektningen skatt av inntekten hun/han får for å passe NAVN (tredje yngste 
barn) eller får hun/han ikke lønn? 
 
spm40c 
Passer dagmammaen/praktikanten/slektningen andre barn enn NAVN (tredje yngste barn)?  
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spm41c 
Tredje yngste barn: Vi vil gjerne vite omtrent hvor gammel dagmammaen/praktikanten/slektningen dere bruker 
til NAVN er? 
 
BT41 og BT41_x går til de IO, hvor minst et av barna går i familie- eller ordinær barnehage i spm27a 
 
BT41 
Vi går nå over til å snakke om kvalitet i barnehager. 
Jeg skal lese opp noen påstander om kvaliteten på barnehagetilbudet, og vil gjerne at du angir hvor enig eller 
uenig du er i hver enkelt påstand. Se på KORT 4. 
 
a)Personalet er flinke til å skape trivsel blant barna 
b)Omsorgen for hvert enkelt barn kunne blitt bedre ivaretatt 
c)Informasjonen om barnas hverdag er tilfredstillende 
d)Det er for stor utskiftning blant personalet i barnehagen 
e)Barnehagens beliggenhet er god i forhold til hjem og jobb 
f)Barnehagens lokaler kunne vært bedre 
g)Barnehagens uterområder er tilfredstillende  
 
Svaralternativer: 
Etter hver påstand: 
.... vil du si at du er: 
 
helt enig 
litt enig  
verken enig eller uenig 
litt uenig 
helt uenig 
 
  
BT41_x 
Hvordan har du inntrykk av at barnet/barna ditt trives i barnehagen? 
Vil du si at det/de trives : 
 
 svært bra 
 bra 
 verken bra eller dårlig 
 dårlig 
 svært dårlig 
 
Spørsmål 42 går til alle 
spm42a1 
Hvis du tenker helt generelt, hvordan vurderer du mulighetene for å skaffe en god dagmamma eller praktikant til 
NAVN yngste barn dersom du skulle ønske det? Vurderer du mulighetene som meget gode, gode, dårlige eller 
meget dårlige? 
1 MEGET GODE 
2 GODE 
3 DÅRLIGE 
4 MEGET DÅRLIGE 
 
spm42b1. 
Hvordan vurderer du mulighetene for å skaffe en heltidsplass i barnehage til NAVN yngste barn dersom du skulle 
ønske det? Vurderer du mulighetene som meget gode, gode, dårlige eller meget dårlige? 
1 MEGET GODE 
2 GODE 
3 DÅRLIGE 
4 MEGET DÅRLIGE 
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spm42c1 
Hvordan vurderer du mulighetene for å skaffe en deltidsplass i barnehage til NAVN yngste barn dersom du skulle 
ønske det? Vurderer du mulighetene som meget gode, gode, dårlige eller meget dårlige? 
1 MEGET GODE 
2 GODE 
3 DÅRLIGE 
4 MEGET DÅRLIGE 
 
Spm til nest yngste barn 
spm42a2  
NAVN nest yngste barn 
spm42b2.  
NAVN nest yngste barn 
spm42c2 
NAVN nest yngste barn 
 
Spm til tredje yngste barn 
spm42a3.  
NAVN tredje yngste barn 
spm42b3. 
NAVN tredje yngste barn 
spm42c3 
NAVN tredje yngste barn 
 
 
KONTANTSTØTTEN TIL SMÅBARNSFORELDRE 
 
Spørsmål 44 - 53 besvares bare av IO med kontantstøttebarn. (1-åringer og 2-åringer på intervjutidspunktet).  
IO med yngste barn som er eldre (3 år eller eldre på intervjutidspunktet) � spørsmål Lkt24a 
 
Nå skal vi over til noen spørsmål om bruk av og meninger om kontantstøtten. Vil du at jeg skal si litt 
om ordningen før vi går i gang? HVIS IO ØNSKER MER INFORMASJON BRUK  
INFORMASJON SOM LIGGER I PAPIRINSTRUKSEN! 
 
spm44a.  
Får du/dere kontantstøtte for NAVN (yngste barn)? 
1 JA � spm45a,  
2 NEI  
 
Spm44b stilles hvis flere enn ett barn i kontantstøttealder 
spm44b  
Får du/dere kontantstøtte for NAVN (nest yngste barn)? 
1 JA � spm45b  
2 NEI  
 
spm45a  
Hvor mye får du/dere utbetalt i kontantstøtte per måned for NAVN (yngste barn)? 
SUM �spm46a 
 
Intervjuer kan se i instrukser om nødvendig  
 
spm45b 
Hvor mye får du/dere utbetalt i kontantstøtte per måned for NAVN (nest yngste barn)? 
SUM  �spm46b 
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spm46a 
Hvor lenge har du/dere planer om å fortsette med kontantstøtte for NAVN (yngste barn)? Svar ut fra hvor 
gammelt barnet kommer til å være når dere slutter med kontantstøtte. 
1: BARNET 1 - 1 ½ ÅR 
2: BARNET 1 ½ - 2 ÅR   
3: BARNET 2 - 2 ½ ÅR   
4: BARNET 2 ½ - 3 ÅR 
5: SÅ LENGE VI KAN (3 ÅR) 
 
spm46b 
Hvor lenge har du/dere planer om å fortsette med kontantstøtte for NAVN (nest yngste barn)? Svar ut fra hvor 
gammelt barnet kommer til å være når dere slutter med kontantstøtte. 
 
 
Spm48 går til alle med barn i kontantstøttealder 
spm48 
Hvor stor betydning hadde følgende forhold for at du/dere valgte kontantstøtten? Jeg vil at du for hvert av 
forholdene skal svare om du mener det var svært viktig, ganske viktig, lite viktig eller ikke viktig. 
Se på KORT 5. 
 
a Du får mer tid til barnet/barna? 
b Det vil lønne seg økonomisk? 
c Du kan arbeide mindre? 
d Du kan slutte å arbeide? 
e Får mer fleksibel barnetilsynsordning?  
f Ønsker å bruke dagmamma/praktikant?   
g Fikk ikke / får ikke barnehageplass? 
h Får støtte til å bruke andre tilsynsordninger enn barnehage? 
i Du ønsker å være hjemmearbeidende? 
j Far ønsker å være hjemme 
k Far kan arbeide mindre 
 
Svaralternativer: 
1 SVÆRT VIKTIG 
2 GANSKE VIKTIG 
3 LITE VIKTIG 
4 IKKE VIKTIG 
 
Spørsmål 49.a stilles hvis IO er hjemme og tar seg av kontantstøttebarnet(a) (ut fra svar på spm27) 
spm49a.  
Har du eller vil du ha tilsyn for barn som ikke tilhører husholdningen i perioden du får kontantstøtte? 
1 JA, ETT BARN 
JA, TO BARN    
JA, TRE ELLER FLERE BARN 
2 NEI 
 
Spørsmål 49b stilles hvis IOs ektefelle / samboer er hjemme og tar seg av kontantstøttebarnet(a) (ut fra svar på 
spm27) 
spm49b.  
Har ektefellen din / samboeren din tilsyn for barn som ikke tilhører husholdningen i perioden dere får 
kontantstøtte? 
1 JA, ETT BARN 
JA, TO BARN 
JA, TRE ELLER FLERE BARN 
2 NEI 
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Nå skal vi stille noen spørsmål om din arbeidssituasjon etter at du/dere har fått kontantstøtte. 
 
Spørsmål 51.a stilles til IO som er i jobb og IKKE har permisjon (utenom lønnet fødselspermisjon) (svart 1 på spm5a) 
og mottar kontantstøtte 
  
spm51a.   
Yrkesaktive: Arbeider du mer utenfor hjemmet, like mye som før eller mindre utenfor hjemmet nå når du / dere 
får kontantstøtte?  
1 ARBEIDER MER 
2 ARBEIDER SOM FØR 
3 ARBEIDER MINDRE 
 
Studenter: Studerer du mer, like mye som før eller mindre nå når du / dere får kontantstøtte? 
1 STUDERER MER 
2 STUDERER SOM FØR 
3 STUDERER MINDRE 
 
 
Spm51b går til de som svarer at de arbeider / studerer mindre 
 
spm51b. Yrkesaktive: Ville du arbeidet mindre i denne perioden uansett, eller er det kontantstøtten som gjør dette 
mulig? 
1 VILLE ARBEIDET MINDRE UANSETT 
2 KONTANTSTØTTEN GJØR DET MULIG Å ARBEIDE MINDRE 
 
Studenter: Ville du studert mindre i denne perioden uansett, eller er det kontantstøtten som gjør dette mulig? 
1 VILLE STUDERT MINDRE UANSETT 
2 KONTANTSTØTTEN GJØR DET MULIG Å STUDERE MINDRE 
 
Spm52 går til IO som er hjemmeværende eller har ulønnet permisjon fra jobben sin (svaralt 2 på sp,5a eller 2 på 
spm7a) 
spm52 Ville du vært hjemme / hatt permisjon uansett eller er det kontantstøtten som gjør det mulig? 
1 VILLE VÆRT HJEMME UANSETT 
2 KONTANTSTØTTEN GJØR DET MULIG Å VÆRE HJEMME 
 
Spørsmål 53a skal gå til IO som har eldre barn under skolepliktig alder (3 - 6 åringer) som ikke går i barnehage 
spm53a  
Har eldre barn i husholdningen, som ikke omfattes av kontantstøtten blitt tatt ut av barnehagen som følge av 
kontantstøtten for NAVN? 
1 JA 
2 NEI 
 
Spørsmål 53b skal gå til IO som har eldre barn under skolepliktig alder (3 - 6 åringer) som går i barnehage 
spm53b 
Har eldre barn i husholdningen, som ikke omfattes av kontantstøtten fått forkortet oppholdstid som følge av 
kontantstøtten for NAVN? 
1 JA 
2 NEI 
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ØKONOMI 
 
Lkt24a og Lkt24b stilles til ANSATTE ( de som har svart privat- eller offentlig virksomhet på spm13a) 
 
Lkt24a** (nytt) 
Vi vil vite omtrent hvor mye du vanligvis har i lønn i hovedarbeidsforholdet ditt. Er det greiest for deg å oppgi 
dette pr. time, pr. uke, pr. 14. dag, pr. måned eller kanskje pr. år? 
 
 
 
Lkt24b** (nytt) 
Oppgi lønn pr. time/uke/14.dag/måned/år, før skatt og andre fradrag er trukket fra. HVIS IKKE OPPGITT PR.: 
TIME: og ta med eventuell overtidsbetaling. ER DET VANSKELIG Å SVARE - FORSØK Å FÅ TIL ET ANSLAG! 
 
TIME 
UKE 
14.DAG 
MÅNED 
ÅR 
 
  
spm65  
Jeg vil nå gjerne vite hvor mye gjeld husstanden din har til sammen?  
Du skal regne med boliglån, studielån, fellesgjeld i borettslag/boligaksjeselskap osv.  
OPPGI BELØPET I HELE 1000 kr. HVIS INGEN GJELD SKRIVES 0. 
 
_ _ _ _ TUSEN KRONER  
 
 
spm66  
Har det i løpet av det siste året hendt at husstanden har hatt vansker med å klare de løpende utgifter til mat, 
transport, bolig o.l. Kan du i så fall si meg om dette har hendt ofte, av og til, sjelden eller aldri? 
1 JA, OFTE 
2 JA, AV OG TIL   
3 JA, EN SJELDEN GANG 
4 NEI, ALDRI 
 
 
HOLDNINGER TIL FAMILIEPOLITIKK 
 
spm67a. 
Nå gar vi over til noen spørsmål om familiepolitikk 
Det blir ofte diskutert hvordan småbarnsforeldre kan få mer tid til å være sammen med barna sine og hvordan 
barnefamilier kan få en mindre stressende hverdag, men det er uenighet om hvilke tiltak som gir best resultater. 
Jeg skal nå lese opp noen tiltak for deg og ber deg si hvor godt eller dårlig du mener hvert enkelt tiltak er. Se på 
KORT 6. 
 
a Kontantstøtte til de som ikke har barnehageplass 
b Kontantstøtte bare til de som velger å være hjemme med barna / barnet sitt 
c Utvidet fødsels- / adopsjonspermisjon til 2 år 
d 6-timers arbeidsdag til foreldre 
e Flere ferie- / fridager i året til foreldre 
f Barnehageplass til alle som ønsker det 
g Lavere foreldrebetaling i barnehager 
h Mer fleksible oppholdstider i barnehager 
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Svaralternativer: 
Etter hver påstand: 
.... mener du at tiltaket er 
1 svært godt? 
2 ganske godt? 
3 verken godt eller dårlig? 
4 ganske dårlig 
eller... 
5 svært dårlig? 
 
  
 
spm67b1. 
Hvilket av disse tiltakene mener du er best hvis du må velge mellom dem? 
 
Det beste tiltaket: _ _ 
 
spm67b2.   
Og hvilket tiltak mener du er nest best? 
 
Det nest beste tiltaket: _ _ 
 
 
Til enslige: TUSEN TAKK FOR HJELPEN!  
 
Til de som er gift/samboende:  
Da er vårt intervju ferdig og vi vil gjerne stille noen spørsmål til ektefellen/samboeren din. Det vil bare ta noen 
minutter. Er han til stede nå, slik at vi kan intervjue ham? 
 
JA � intervju med fedre 
NEI � indirekte intervju for å kartlegge ektefelle/samboers yrkessituasjon. 
 
 
INDIREKTE INTERVJU 
 
Da går vi over til din ektefelle / samboers tilknytning til arbeidslivet. 
 
Spm 5b 
Har ektefellen / samboeren din vanligvis inntektsgivende arbeid? Hvis han har lønnet / ulønnet permisjon fra 
jobben sin, regnes han som yrkesaktiv og skal svare på spørsmålene ut fra den jobben han har permisjon fra.  
1 JA � spm5b1 
2 NEI � spm5b2 
 
Spm5b1 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best for din ektefelles / samboeres situasjon som yrkesaktiv? 
Hvis flere av alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er ektefellen / samboeren din  
1 yrkesaktiv på heltid? 
2 yrkesaktiv på deltid?      
3 student eller skoleelev? 
4 trygdet / under attføring eller har overgangsstønad? 
5 annet? 
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Spm5b2 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best til ektefellen / samboeren din situasjon som ikke 
yrkesaktiv? Hvis flere av alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er ektefellen / samboeren din 
1 arbeidsledig / på tiltak eller arbeidssøkende? 
2 student eller skoleelev? 
3 hjemmearbeidende  
4 trygdet / under attføring eller har overgangstønad?    
5 annet? 
 
Spm7b går til alle som er yrkesaktive nå 
spm7b Har ektefellen / samboeren din for tiden lønnet eller ulønnet fødsels- eller adopsjonspermisjon? 
1 JA, LØNNET PERMISJON  
2 JA, ULØNNET PERMISJON  
3 NEI, IKKE PERMISJON  
 
Spm13b-20b går til de som har ektefelle / samboer som er i inntektsgivende arbeid 
 
spm13b 
Vi vil gjerne vite hvilken type virksomhet ektefellen / samboeren din arbeider i. Er han ansatt i privat virksomhet, 
offentlig virksomhet eller er du selvstendig næringsdrivende? 
1 PRIVAT VIRKSOMHET 
2 OFFENTLIG VIRKSOMHET       
3 SELVSTENDIG NÆRINGSDRIVENDE 
 
spm14b 
Hva er hovedyrket hans i denne virksomheten? 
YRKESKODING!   
 
spm15b 
Har han en ledende stilling i dette yrket? 
1 JA     
2 NEI 
 
spm16b 
Vi vil også gjerne vite om han arbeider innenfor helse- og sosialsektoren, barnehagesektoren eller skolesektoren? 
1 HELSE- OG SOSIALSEKTOREN 
2 BARNEHAGESEKTOREN     
3 SKOLESEKTOREN 
4 NEI 
 
spm17b 
Hvilken av arbeidstidsordningene jeg nå skal lese opp har ektefellen / samboeren din vanligvis?  
 
1 Dagarbeid (mellom kl. 0600 og 1800) 
2 Arbeid som starter før kl 0600 og slutter før 1800 
3 Arbeid som starter i vanlig dagtid, men slutter etter kl 1800 
4 Fast kveldsarbeid (mellom kl 1800 og 2200)         
5 Fast nattarbeid (mellom kl 2200 og 0600) 
6 Skiftarbeid 
7 Turnusarbeid 
8 Annen arbeidstidsordning 
 
BT17b_b 
Hender det at din ektefelle/samboer arbeider lørdag og/eller søndag? 
1 JA� BT17c_b 
2 NEI � spm20b 
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BT17c_b 
Hvor ofte? 
1 Hver uke 
2 Annenhver uke 
3 Hver tredje uke 
4 Hver fjerde uke 
5 Sjeldnere 
 
spm20b 
Har ektefellen / samboeren din mulighet til å få redusert arbeidstiden i jobben han har nå? 
1 JA    
2 NEI 
 
 
 
 
Spm10b og spm11b går til de som har ektefelle / samboer som ikke er i inntektsgivende arbeid 
 
spm10b  
Har ektefellen / samboeren din hatt inntektsgivende arbeid tidligere? 
1 JA     
2 NEI  
 
spm11b 
Når sluttet ektefellen / samboeren din i siste jobb? 
MÅNED: _ _ ÅR: _ _  
 
 
SPØRSMÅL TIL FEDRE: 
 
StartFar 
 
Vi vil gjerne stille deg noen spørsmål om arbeid, yrke og barnetilsyn. Det er frivillig å svare på disse spørsmålene, 
men for at statistikken skal bli så pålitelig som mulig, håper vi du vil være med på dette. 
For å spare intervjutid, vil det i tillegg til svarene på spørsmålene bli brukt informasjon fra Statistisk  
sentralbyrås utdannings-, fødelands-, og inntektsregistre. Dette er godkjent av Datatilsynet. 
 
Først skal vi stille noen spørsmål om arbeidssituasjonen din  
 
Spm5b 
Har du vanligvis inntektsgivende arbeid? Hvis du har lønnet / ulønnet permisjon fra jobben din, regnes du som 
yrkesaktiv og skal svare på spørsmålene ut fra den jobben du har permisjon fra.  
1 JA � spm5b1 
2 NEI � spm5b2 
 
Spm5b1 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best for din situasjon som yrkesaktiv? Hvis flere av 
alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er du  
1 yrkesaktiv på heltid? 
2 yrkesaktiv på deltid?      
3 student eller skoleelev? 
4 trygdet / under attføring eller har overgangsstønad? 
5 annet? 
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spm5b2 
Hvilke av de alternativene jeg nå skal lese opp passer best til din situasjon som ikke yrkesaktiv? Hvis flere av 
alternativene passer, skal du nevne flere.  
 
Er ektefellen / samboeren din 
1 arbeidsledig / på tiltak eller arbeidssøkende? 
2 student eller skoleelev? 
3 hjemmearbeidende  
4 trygdet / under attføring eller har overgangstønad?    
5 annet? 
 
Spm7b går til alle som er yrkesaktive nå 
spm7b 
Har du for tiden lønnet eller ulønnet fødsels- eller adopsjonspermisjon? 
1 JA, LØNNET PERMISJON  
2 JA, ULØNNET PERMISJON  
3 NEI, IKKE PERMISJON  
 
 
Neste spm går til de som er i inntektsgivende arbeid 
 
spm13b 
Vi vil gjerne vite hvilken type virksomhet du arbeider i. Er du ansatt i privat virksomhet, offentlig virksomhet eller 
er du selvstendig næringsdrivende? 
1 PRIVAT VIRKSOMHET 
2 OFFENTLIG VIRKSOMHET       
3 SELVSTENDIG NÆRINGSDRIVENDE 
 
spm14b  
Hva er hovedyrket ditt i denne virksomheten? 
YRKESKODING!   
 
spm15b  
Har du en ledende stilling i dette yrket? 
1 JA     
2 NEI 
 
spm16b 
Vi vil også gjerne vite om du arbeider innenfor helse- og sosialsektoren, barnehagesektoren eller skolesektoren? 
1 HELSE- OG SOSIALSEKTOREN 
2 BARNEHAGESEKTOREN     
3 SKOLESEKTOREN 
4 NEI 
 
spm17b 
Hvilken av arbeidstidsordningene jeg nå skal lese opp har du vanligvis?  
 
1 Dagarbeid (mellom kl. 0600 og 1800) 
2 Arbeid som starter før kl 0600 og slutter før 1800 
3 Arbeid som starter i vanlig dagtid, men slutter etter kl 1800 
4 Fast kveldsarbeid (mellom kl 1800 og 2200)         
5 Fast nattarbeid (mellom kl 2200 og 0600) 
6 Skiftarbeid 
7 Turnusarbeid 
8 Annen arbeidstidsordning 
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BT17b_b 
Hender det at du arbeider lørdag og/eller søndag? 
1 JA 
2 NEI � spm 18b 
 
BT17c_b 
Hvor ofte? 
1 Hver uke 
2 Annenhver uke 
3 Hver tredje uke 
4 Hver fjerde uke 
5 Sjeldnere 
 
Spm18b 
Hvor mange timer arbeider du gjennomsnittlig i uken? Du skal regne med overtidstimer og ekstrajobber. 
_ _ TIMER I UKEN 
 
 
Spm19b 
Er det denne arbeidstiden som passer deg best, eller ville kortere eller lengre arbeidstid passe deg bedre? Vi tenker 
oss da at lønnen minker eller øker i tilsvarende grad. 
1 DENNE ARBEIDSTIDEN PASSER BEST 
2 KORTERE ARBEIDSTID VILLEPASSE BEDRE 
3 LENGRE ARBEIDSTID VILLE PASSE BEDRE 
 
Spm20b 
Har du mulighet til å få redusert arbeidstiden i jobben du har nå? 
1 JA 
2 NEI 
 
Spm10b og spm11b går til de som ikke er i inntektsgivende arbeid 
spm10b 
Har du hatt inntektsgivende arbeid tidligere? 
1 JA     
2 NEI  
 
spm11b 
Når sluttet du i din siste jobb? 
MÅNED: _ _ ÅR: _ _  
 
Neste spm går til alle 
Far1a (nytt) 
I dag er 4 uker av fødselspermisjonen forbeholdt fedre. Hvor lang synes du at denne perioden ideelt sett burde 
vært? Vi forutsetter at dette ikke innvirker på lengden av den totale permisjonen  
...uker 
 
Far2 går til fedre der familien mottar kontantstøtte 
Far2a.  
Arbeider du mer, like mye som før eller mindre utenfor hjemmet nå når du / dere får kontantstøtte? 
1 ARBEIDER MER 
2 ARBEIDER SOM FØR 
3 ARBEIDER MINDRE 
 
Far2b går til de som svarer at de arbeider mindre 
Far2b.  
Ville du arbeidet mindre i denne perioden uansett, eller er det kontantstøtten som gjør dette mulig? 
1 VILLE ARBEIDET MINDRE UANSETT 
2 KONTANTSTØTTEN GJØR DET MULIG Å ARBEIDE MINDRE 
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Far3 går til fedre som ikke er i inntektsgivende arbeid på intervjutidspunktet 
Far3 
Er det kontantstøtten som gjør det mulig for deg å ikke være i inntektsgivende arbeid eller ville du vært det 
uansett? 
1 VILLE VÆRT DET UANSETT 
2 KONTANTSTØTTEN GJØR DET MULIG Å IKKE VÆRE I INNTEKTSGIVENDE ARBEID 
 
 
spm48 (Far4) går til fedre der familien mottar kontantstøtte 
spm48  (Far4) 
Hvor stor betydning hadde følgende forhold for at du/dere benytter kontantstøtten? Jeg vil at du for hvert av 
forholdene skal svare om du mener det var svært viktig, ganske viktig, lite viktig eller ikke viktig. Se på  
KORT 5 
 
a Du får mer tid til barnet/barna? 
b Det vil lønne seg økonomisk? 
c Du kan arbeide mindre? 
d Du kan slutte å arbeide? 
e Får mer fleksibel barnetilsynsordning? 
f Ønsker å bruke dagmamma/praktikant? 
g Fikk ikke / får ikke barnehageplass? 
h Får støtte til å bruke andre tilsynsordninger enn barnehage? 
i Du ønsker å være hjemmearbeidende? 
j Mor ønsker å være hjemme 
k Mor kan arbeide mindre 
 
Svaralternativer: 
1 SVÆRT VIKTIG 
2 GANSKE VIKTIG 
3 LITE VIKTIG 
4 IKKE VIKTIG 
 
 
Spm67(Far5) og spm67b1 og spm67b2 går til alle fedre med barn i kontantstøttealder 
Spm67 (Far5) 
Det blir ofte diskutert hvordan småbarnsforeldre kan få mer tid til å være sammen med barna sine og hvordan 
barnefamilier kan få en mindre stressende hverdag, men det er uenighet om hvilke tiltak som gir best resultater. 
Jeg skal nå lese opp noen tiltak for deg og ber deg si hvor godt eller dårlig du mener hvert enkelt tiltak er. Se på 
KORT 6. 
 
a Kontantstøtte til de som ikke har barnehageplass 
b Kontantstøtte bare til de som velger å være hjemme med barna / barnet sitt 
c Utvidet fødsels- / adopsjonspermisjon til 2 år 
d 6-timers arbeidsdag til foreldre 
e Flere ferie- / fridager i året til foreldre 
f Barnehageplass til alle som ønsker det 
g Lavere foreldrebetaling i barnehager 
h Mer fleksible oppholdstider i barnehager 
Etter hver påstand: 
.... mener du at tiltaket er 
1 svært godt? 
2 ganske godt? 
3 verken godt eller dårlig? 
4 ganske dårlig 
eller... 
5 svært dårlig? 
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spm67b1  
Hvilket av disse tiltakene mener du er best hvis du må velge mellom dem? 
 
Det beste tiltaket: _ _ 
 
spm67b2  
Og hvilket av tiltakene synes du er nest best? 
 
Det nest beste tiltaket: _ _ 
 
spm21 går til alle 
 
spm21  
Jeg skal nå nevne en del vanlige arbeidsoppgaver i hjemmet, og for hver arbeidsoppgave vil jeg at du skal si meg 
hvem i husholdet som vanligvis gjør de ulike oppgavene. Se på KORT 1, der kan du se svarkategoriene. 
 
Vi begynner med ... 
a: Matlaging? 
b: Oppvask? 
c: Rengjøring, rydding av bolig? 
d: Vask, stell, vedlikehold av tøy? 
e: Innkjøp av dagligvarer? 
f: Stell av barn (påkleding/vask, hjelp med måltider)? 
g: bringing og henting av barn? 
h: Lek/samvær, pass av barn? 
i: Vedlikehold, reparasjon, oppussing av bolig, hytte? 
j: Vedlikehold, reparasjon av bil, båt o.l.? 
 
Svaralternativer: 
For hver husholdsoppgave: 
Er det ....... 
1 Vanligvis kvinnen? 
2 Oftere kvinnen enn mannen? 
3 Om lag like mye / sammen?     
4 Oftere mannen enn kvinnen? 
5 Vanligvis mannen? 
eller .. 
6 Blir det gjort av en 3. person? 
 
Spm22a stilles til alle 
spm22a.  
Omtrent hvor mange timer bruker du vanligvis til husarbeid i uken?  
Som husarbeid regner vi matlaging, rengjøring, vask og stell av tøy, men ikke pass av barn, syke o.l. 
 
Numerisk variabel        
 
 
spm24 
Hvis du tenker på den arbeidsdelingen dere har i hjemmet. Hvor fornøyd eller misfornøyd vil du si at du er med 
arbeidsdelingen på en skala fra 1 til 5, der 1 er svært fornøyd og 5 er svært misfornøyd?  
1: SVÆRT FORNØYD 
2:  
3: 
4: 
5: SVÆRT MISFORNØYD 
 
Spm22b stilles til de som er gift / samboer 
Spm22b  
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Omtrent hvor mange timer bruker ektefellen / samboeren din vanligvis til husarbeid i uken? (Som husarbeid regner vi 
matlaging, rengjøring, vask og stell av tøy, men ikke pass av barn, syke o.l.) 
 
Numerisk variabel        
 
 
TUSEN TAKK FOR HJELPEN!! 
 
 
 
 
 
KOMMENTARER TIL SKJEMA 
 
Spørsmålene i undersøkelsen er nummerert ut fra tilsvarende undersøkelse i 1999. Nye spørsmål er merket "BT". 
 
*Spørsmålene Arb50b - Arb53c er nye og er basert på spørsmål 50b - 53c i SSB's Levekårsundersøkelse, tverrsnitt. 
 
** Spørsmålene Lkt 24a og Lkt24b er basert på spørsmålene 24 a og 24b i SSB's Levekårsundersøkelse, tverrsnitt. 
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